
 
ÇİLELİ BİR HAYATIN 
BÜYÜK MİRASI: 
MEHMET ÂKİF ERSOY

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI

İstiklâl Marşı’mızın yazarı merhum Mehmet 
Âkif Ersoy’un hayatı, mücadelesi ve eser-
leri bende ayrı bir millî ve manevî cazibe 
uyandırıyor; zihnimde ise derin ama aynı 

zamanda hüzünlü bir iz bırakıyor. Son dönemde, 
yazı yazmak dışında kalan vakitlerimde onun 
hakkında kaleme alınmış eserleri okumaya 
özellikle özen gösteriyorum.

Bu çerçevede son dönemde sırasıyla şu ki-
tapları okudum:

Sinan Meydan’ın “Öteki Mehmet Âkif / Vaiz”, 
Mehmet Kurtoğlu’nun “Kim Beni Nerden Bilecek 
/ Âkif Üzerine Konuşmalar”, Emin Âkif Ersoy’un 
“Babam Mehmet Âkif / İstiklâl Harbi Hatıraları” 
ve Ahmet Güner Sayar’ın “Çekiç ile Örs Arasında 
Mehmet Âkif Ersoy”.

Bu eserlerin hemen hepsinde ortak bir portre 
ortaya çıkıyor: Çileli bir hayat yaşamış; ancak 
vatan mücadelesinden zerre kadar geri durmamış, 
eserleri ve vaazlarıyla Millî Mücadele döneminde 

sembol hâline 
gelmiş bir Mehmet 
Âkif Ersoy…

Ancak Türk 
milletine “İstiklâl 
Marşı” gibi bir eseri 
kazandırmış olan 
Mehmet Âkif Er-
soy, sağlığında hak 
ettiği değeri maa-
lesef tam anlamıy-
la görmemiştir.

Kendi tabiriyle 
“gönlün harap, 
zihnin perişan” 
olduğu Mısır’a 

“gönüllü sürgün” olarak gidişinin temel sebebi; 
maaşsız, işsiz ve sürekli takip altında bırakılmış 
olmasıydı. Hastalık dönemindeki Mısır günleri 
ve İstanbul’da vefat ettiğinde resmî makamların 
ilgisizliği yüzünden cenazesinin oldukça sönük 
bir şekilde kaldırılması, bu acı tablonun en çarpıcı 
örneklerindendir.

En yakın dostlarından Mithat Cemal Kuntay 
cenaze törenini şöyle anlatır:

“Cenaze Beyazıt’tan kalkacak. Oraya git-
tim. Kimseler yok; bir cenazenin geleceği bile 
belli değil. Çok sonra birkaç kişi göründü. Biraz 
sonra çıplak bir tabut geldi. ‘Bir fukara cenazesi 
olmalı!’ dedim.”

Eğer üniversite gençliğinin ve halkın duyarlı 
katılımı olmasaydı, cenaze büyük bir vefasızlık 
ve sahipsizlik manzarasıyla kaldırılacaktı. Mezar 
taşının ve kabrinin ancak yıllar sonra yapılabilme-
si de bu vefasızlığın bir başka göstergesidir.

Sahipsizlik ve çaresizlik içinde kötü alışkan-
lıklara yönelen oğlu Emin Âkif Ersoy’un hayatının, 
Tophane’de bir kamyon kasasında hazin bir şekil-
de son bulması ise gözümde her zaman hüzünlü 
bir sahne olarak canlanıyor. Koskoca Mehmet Âkif 
Ersoy’un oğlu Emin Âkif’in, babasının yokluğunda 
yazar Çetin Altan’dan “Siz ne münasip görürse-
niz” diyerek para istemek zorunda kalması ise bu 
hazin tablonun en acı sahnelerinden biridir. Bun-
dan daha büyük bir yıkım olabilir mi?

Şimdi gelin, özetlenen bu hayata bir bakalım ve 
bugüne ulaşan noktayı görelim: Milyonlarca Türk 
evladı bugün onun yazdığı İstiklâl Marşı’nı okuyor, 
ezberliyor ve gönlüne nakşediyor.

Geçmişte kimi Batı’nın rahatsız olduğu, kimi 
“ırkçılık çağrıştırıyor”, kimi de “aşırı dinî kav-
ramlar içeriyor” diyerek değiştirilmesini istediği 
ve bunu açıkça dillendirdiği dönemler yaşandı. 
Fakat bugün devlet ve millet el ele, gönül gönüle 
onun eserlerini yaşatmak ve nesilden nesile 
aktarmak için çaba gösteriyor.

Mehmet Âkif Ersoy’un düşmanları hâlâ yok 
mu? Var.

İstiklâl Marşı’nın düşmanları hâlâ yok mu? Var.
Ancak Âkif’e duyulan sevgi, onu ve eser-

lerini tanıma arzusu gün geçtikçe artıyor. Bu 
yüzden düşmanlarının sesi artık sinek vızıltı-
sından öteye geçememektedir. Onun kıymetini 
yaşarken anlayamayanlar oldu; fakat bıraktığı 
miras zaman geçtikçe değerini daha da büyük 
bir hazine hâline getirdi.

Bir dava adamı nasıl olur sorusunun en so-
mut cevabını hayatı boyunca yaşayarak göster-
miş olan Mehmet Âkif Ersoy’u; 12 Mart 1921’de 
kabul edilen İstiklâl Marşı’mızın yıl dönümü 
vesilesiyle bir kez daha rahmet, minnet ve şük-
ranla anıyorum.

Yarın 18 Mart Çanakkale Deniz Zaferi ve Şehit-
leri Anma Günü’nün yıl dönümü… Mehmet Âkif 
Ersoy’un “Şu Boğaz Harbi nedir? Var mı ki dünya-
da eşi?” dizeleriyle başlayan “Çanakkale Şehitle-
rine” şiirini, ondaki millî ve manevî ruhu anlamak 
ve kavramak için tekrar tekrar okuyun.
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Sabotajlara
izin vermeyiz 

Terörsüz Türkiye
güvenli gelecektir

Bu zulüm mutlaka
son bulmalıdır

MHP lideri Devlet Bahçeli , “Ankara ile 
Tahran’ın ufku aynı yöne bakmakta-

dır. Ankara ile Bağdat ve Şam’ın, Kudüs 
ile Gazze’nin kaderi aynı ortak paydada 
birleşmektedir. Onbeş gündür kapalı tutu-
lan ilk kıblemiz Mescid-i Aksa’nın hüznü 
hepimizin, Müslümanım diyen herkesin 
yürek sızısıdır. Bu zulüm mutlaka son 
bulmalıdır. Temennim, Siyonist-emper-
yalist kumpasların karanlık dehlizlerine 
düşmeden, kardeşlik şuurunun ikmaliyle 
derlenip toparlanmak, görüş açımızı kapa-
tan kabus bulutlarını imanımızın itibar ve 
haysiyetiyle dağıtmaktır.” dedi. l 08

MHP Genel Başkan Yardımcısı İs-
mail Faruk Aksu, hedeflerinin ‘lider 

ülke Türkiye’ olduğunu belirterek, “Bu 
süreçte Türkiye’nin elini zayıflatma, 
kardeşliğimize çomak sokma peşinde 
koşulmamalı, ucuz siyasete tevessül 
edilmemelidir. Birlik ve beraberliği he-
def alan hiçbir girişime, sabotajlara izin 
vermeyeceğiz” dedi. l 09

MHP Genel Başkan Yardımcısı Mev-
lüt Karakaya, Türkiye’nin en büyük 

gücünün, milletin birlik ve beraberliği 
olduğunu belirterek, “Terör yalnızca bir 
güvenlik sorunu değil huzur ve kalkın-
manın önündeki en büyük engellerden 
biridir. Terörsüz Türkiye, daha güçlü bir 
devlet, güvenli gelecek ve sağlam bir 
toplumsal birlik demektir” dedi. l 08
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ABD, SAVAŞA AVRUPA’YI DA DÂHIL ETME PEŞINDE

TRUMP’IN
HURMUZ
TEZGÂHI

ABD ve İsrail, İran’ın Hark Adası’nda 
bulunan petrol ihracatının yapıldığı 

tesisleri bombaladı. İran’ın misillemesi 
ağır oldu. İran, Körfez ülkeleri tarafından 
dünya petrol ticaretinin yüzde 20’sinin 
gerçekleştirildiği Hürmüz Boğazı’nı 
trafiğe kapattı. Dünyada enerji krizi baş-
ladı, petrol ve gaz fiyatları zirveye çıktı, 
Trump kirli bir planı devreye soktu. 

SAVAŞ ÇOK BÜYÜYECEK

ABD yönetimi, Hürmüz Boğazı’n-
dan gemilerin serbest ve güvenli 

geçebilmesi için ‘çok uluslu koalisyon’ 
oluşturmaya çalışıyor. Koalisyona 
dâhil olacak ülkelerden önce 
siyasi taahhüt alınacak, sonra 
savaş gemileri, insansız hava 
araçları (İHA) ve askeri 
operasyona katkı sağ-
layacak ekipmanların 
talep edileceği be-
lirtildi. l 10

ÇOK ULUSLU KOALİSYON

İRAN’IN HÜRMÜZ BOĞAZI’NI KAPATMASI KARŞISINDA ELI KOLU 
BAĞLANAN ABD BAŞKANI TRUMP, UMUDUNU AVRUPA’YA BAĞLADI. SAVAŞI 

DAHA DA BÜYÜTMENIN PEŞINDE OLAN TRUMP, HÜRMÜZ’ÜN GÜVENLIĞI 
BAHANESIYLE DIĞER DEVLETLERI DE SAVAŞA ÇEKMEYE ÇALIŞIYOR. 

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, 
bir mesaj yayımlayarak, Türk-İslam 
âleminin Kadir Gecesi’ni kutladı.

NATO İLE TEHDİT ETTİ
ABD Başkanı Trump, bu konuda 7 ülkeyle görüştüklerini belirterek, “Avrupa ve 
Çin, ABD’nin aksine Körfez’den gelen petrole büyük ölçüde bağımlı. Boğaz’dan 

faydalananların, orada kötü bir şey olmamasını sağlamaya yardımcı olmaları gere-
kir. Eğer olumsuz yanıt gelirse NATO’nun geleceği için çok kötü olur” diye konuştu.

LÜBNAN’A 

KARA 
HAREKÂTI

İsrail ordusu, Lübnan’ın güneyindeki işgalini 
genişletmek için kara saldırıları başlattı. Hizbul-

lah’a karşı ‘tampon bölgeyi’ genişletmek amacıyla 
başlatıldığı duyurulan harekâtta, kara unsurlarından 
önce İsrail ordusunun bölgeye şiddetli hava saldı-
rıları ve topçu atışları gerçekleştirdiği aktarıldı.

İSRAIL’IN KALBINE BALISTIK FÜZE

Trump’ın teklifini 
kabul eden Fransa 

Cumhurbaşkanı Macron, 
Hürmüz Boğazı’nda sey-
rüsefer özgürlüğünün 
en hızlı şekilde yeniden 
sağlanması gerektiğini 
açıkladı. Almanya da, 
Hürmüz’de uluslararası 
bir askeri operasyona 
katılmayacağını bildirdi. 
Avustralya ve Japonya, 
plana dâhil olmayacak-
larını belirtirken, Çin 
henüz çekimser. l 10

DÜNYA 
İKİYE 

BÖLÜNDÜ
ABD her yardımı yapacak

Trump, 
Hürmüz 

Boğazı 
üzerinden petrol 

tedarik eden ülkele-
rin bu geçidin güvenliğini 

sağlaması gerektiğini belir-
terek, ABD’nin de bu ülkelere 
başta askeri olmak üzere her 
türlü yardımda bulunacağını 

söyledi. Trump, bu yönde 
gösterilecek çabanın dünya-

yı ‘uyum, güvenlik ve kalıcı 
barış paydasında bir araya 

getireceğini’ ileri sürdü. l 10

İSMAIL 
FARUK 
AKSU

İran, İsrail’in başkenti Tel Aviv’in merkezini balistik 
füzelerle vurdu. Tel Aviv’de askeri ve stratejik merkezler hedef alındı.

MEVLÜT 
KARAKAYA

Kalleş planların
hepsi beyhude

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı İsmail Özdemir, 

bölgedeki kirli, karanlık 
ve kalleş planların baş 
aktörünün İsrail olduğunu 
belirterek, “Kürt kardeş-
lerimizi kışkırtma ve kul-
lanmanın yollarını aradılar, 
Kürtler bu oyuna gelmedi. 
Ancak işgal girişimlerini 
meşru kılmak için yapılan provokasyonlar 
Türkiye var oldukça beyhude” dedi. l 09

İSMAIL 
ÖZDEMIR
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Roma döneminde Paflagonya bölgesinin başken-
ti olan Pompeiopolis Antik Kenti'nin yapa zekâ 
kullanılarak hazırlanan filminin tanıtımı yapıldı. 
Taşköprü Belediyesi tarafından, Taşköprü'nün 2 
bin yıllık kültürel tarihini anlatmak için hazırlanan 
14 dakikalık film, 6 ay süren araştırmanın ardın-
dan yapay zekâ ile görselleştirilerek hazırlandı. 
“7 Kemerli Bir Zaman Geçidi: Taşköprü" filminin 
fragmanı, düzenlenen programda gazetecilere 
izlettirildi. Taşköprü Belediye Başkanı Hüseyin 
Arslan, konuşmasında, filmin özel gösteri-
minin 28 Mart'ta İstanbul'da, galasının ise 4 
Nisan'da Kastamonu'da yapılacağını söyledi. 
Filmin ilçe tanıtımına önemli katkıları olacağına 
inandıklarını dile getiren Arslan, “Yol yapmak, 
parke döşemek, park açmak belediyenin asli 
görevleridir ama biz bununla yetinmedik. Ya-
pılmayanı yapmaya, 'olmaz' denileni oldurmaya 
gayret gösterdik. Roma'dan Osmanlı'ya uzanan 
bu zengin miras, bugün hâlâ Pompeiopolis Antik 
Kenti’nde, 7 kemerli Roma köprümüzde, tarihi 
konaklarımızda, camilerimizde ve her daim 
övündüğümüz şanlı ecdadımızla yaşıyor" dedi.

Dünyaya Bursa’da gözlerini açıyorlar

Şampiyon adayı 
79 TAY 
DOĞDU

Safkan Arap atı yetiştiriciliğinin 
ve ıslahının yapıldığı önemli 
merkezlerden Tarım ve Orman 
Bakanlığı Tarım İşletmele-
ri Genel Müdürlüğü (TİGEM) 
bünyesinde faaliyetini sürdüren 
Karacabey Tarım İşletmesi'nde 
şampiyon adayı taylar dünyaya 
gözlerini açıyor. Ocak ayında 
başlayan doğum sezonunda 
Karacabey Tarım İşletmesi'nde 
79 tay dünyaya geldi. Karacabey 
harasında mayıs ayına kadar 
devam edecek doğumlarda top-
lam 154 tayın dünyaya gelmesi 
bekleniyor. Şampiyon adayı 
taylar, 2027-2028 yıllarında 
açık artırma usulüyle satışa 
sunulacak ve 2029 itibarıyla 
da yarış pistlerinde yerlerini 
alacak. TİGEM Karacabey Tarım 
İşletmesi Müdür Yardımcısı Eren 
Karabulut, bu yıl doğan tayların 
gelecek yıldan itibaren satışa 
sunulacağını söyledi. Karabu-
lut, dişi tayların bir kısmının 
TİGEM'in 3 işletmesine damızlık 
olarak ayrılacağını belirterek, 
"2025 yılında 124 baştan 81 mil-
yon liralık gelir elde edildi. 2026 
yılı içinde 15 elit baş, 115 de koşu 
olmak üzere 130 tay satmayı 
planlıyoruz. Bu gelirin daha da 
üstüne çıkacağını düşünüyoruz. 
Çalışmalarımız o yönde 
devam ediyor"
dedi.

Safkan Arap atı yetiştiriciliğinin 
ve ıslahının yapıldığı önemli 

merkezlerden TİGEM bünyesinde 
faaliyetini sürdüren Karacabey 
Tarım İşletmesi'nde şampiyon 

adayı taylar dünyaya 
gözlerini açıyor.

Doğumların sorunsuz devam ettiğini aktaran Karabulut, mayıs sonuna kadar 154 tayın dünyaya gelmesini 
öngördüklerini anlattı. Karabulut, doğan tayları “elit" ve “koşu tayı" olarak kategorize ettiklerini kaydederek şöyle konuştu: 

“Bunların bir kısmı 1 ve 2 yaş erkek olarak satılmakta. Bir kısmı da 2 yaş erkek ve diş olarak satılmaktadır. 2 yaşındaki erkeklerden 
bir kısmı koşu tayı olarak satılmakta. Bir kısmı da elit tay olarak, yani bunların içinden en iyi koşu performansı gösteren tayların 

seçildiği elit taylarımız var, bunlar da eylül, ekim aylarında İstanbul Veliefendi Hipodrumu'nda satışa sunuluyor."

‘ELIT’ VE ‘KOŞU TAYI’

Bilimsel farkındalığı ar-
tırmak ve tekno-

lojik gelişmeleri 
toplumun her 
kesimine 
ulaştırmak 
amacıyla 
kutlanan 
8-14 
Mart 
Bilim ve 
Tekno-
loji Haf-
tası'nın, 
"Milli 
Teknoloji 
Hamle-
si" vizyonu 
doğrultusunda, 
Türkiye genelinde 
büyük bir coşkuyla kutlandığı 
belirtildi.  Bakanlıktan yapılan 

yazılı açıklamada, Sana-
yi ve Teknoloji Bakanlığı, 

Bilim ve Teknoloji Haftası 
kapsamında gerçekleşti-
rilen etkinliklere, Türkiye 
genelinde 100 bini aşkın 
kişinin katıldığını bildirdi. 
Okul öncesinden lisansüs-

tü eğitime kadar her yaş 
grubunu kapsayan etkinlik 

takvimiyle, geleceğin bilim 
insanlarına ilham verildiği-
ne işaret edilen açıklamada, 
Türkiye Bilimsel ve Teknolojik 
Araştırma Kurumu (TÜBİTAK) 
Bilim ve Toplum Başkanlığı ile 
ilgili merkez ve enstitülerin 
koordinasyonunda hazırlanan 
2026 yılı programıyla, interaktif 
atölye çalışmalarından bilim 
söyleşilerine, dijital yarışma-
lardan laboratuvar gezileri-
ne kadar çeşitli içeriklerin 

sunulduğu aktarıldı. Türkiye 
genelinde faaliyet gösteren 
41 TÜBİTAK bilim mer-
kezinin, ileri teknoloji ve 

temel bilim alanlarını kapsayan 
72 farklı ana başlıkta 

hazırlanan özel 
atölye serilerine 

ev sahipliği 
yaptığına 

dikkat 
çekilen 
açıkla-
mada, 
robotik 
kod-
lama, 

yapay 
zekâ, 3D 

tasarım, 
biyoloji ve 

geri dönüşüm 
gibi alanlarda 

uygulama yapma 
imkânı bulan katılımcı sayı-
sının, bir hafta içerisinde 100 
bini aştığı kaydedildi.

Bilimsel 
farkındalık artırıldı
Hafta boyunca bilginin yay-

gınlaştırılması amacıyla düzen-
lenen söyleşi programlarında 
dikkat çekici rakamlara ulaşıl-
dığının altı çizilen açıklamada, 
"8-14 Mart tarihleri arasında 
gerçekleştirilen faaliyetler kap-
samında, 22 farklı Bilim Merkezi 
söyleşisi ile 3 bin katılımcıya 
ulaşıldı. Üniversiteler bünye-
sinde düzenlenen 17 söyleşi-
ye, binden fazla katılımcı ilgi 
gösterirken, Cumhurbaşkanlığı 
Millet Kütüphanesinde gerçek-
leştirilen özel söyleşi programı, 
500 kişilik bir katılımla bilim 
meraklılarını bir araya getirdi. 
Ayrıca, 9-13 Mart tarihleri ara-
sında, 48 farklı okulda düzenle-
nen TÜBİTAK Bilim Söyleşileri 
ile bilimsel farkındalık doğru-
dan eğitim ortamlarına taşındı" 
ifadelerine yer verildi.

Bilim ve Teknoloji Haftası 

COŞKUYLA 
KUTLANDI

Zonguldak Bülent Ecevit Üniversitesi 
(BEUN) Tıp Fakültesi Kulak Burun 
Boğaz Baş ve Boyun Cerrahisi Ana 
Bilim Dalı Başkanı Prof. Dr. Duygu 
Erdem, az miktarda tuz tüketimi ve ye-
terli sıvı alımının, meniere (iç kulakta 
basınç nedeniyle baş dönmesi, kulak 
çınlaması ve işitme kaybına neden 
olan hastalık) hastalarında atakların 
tetiklenmesinin önüne geçtiğini bildir-
di.  Menierenin günlük hayatı oldukça 
olumsuz etkileyen bir hastalık olduğu-
na dikkati çeken Erdem, “Bu hastalıkta 
baş dönmesi (vertigo) ataklar hâlinde 
geliyor. Beraberinde mutlaka işitme 
kaybı, kulakta basınç hissi ve çınlama 
oluyor. Hastanın kulağında önce patla-
yacakmış derecesinde basınç hissiyatı 

ve çınlama başlıyor’’ dedi.  
Menierenin genç orta yaşta gö-

rülen ve uzun süreli takip gerektiren 
hastalık olduğundan bahseden 
Erdem, kendi kendini sınırlayan, 
her hastada farklı olmakla birlikte 
belli bir seyri olan hastalık olduğunu 
anlattı. Erdem, hastalığı tetikleyen 
birçok etken olduğuna işaret ederek, 
“Mutlaka tuz kısıtlaması yapıyoruz. 
Aşırı çay, kahve tüketiminden uzak 
durmayı öneriyoruz. Bir de paketli 
gıdalardaki çok miktardaki katkı 
maddesi ve Çin tuzları bu hastalığın 
tetiklenmesine sebep oluyor. Çağımı-
zın hastalığı olan stres de hastalığın 
ataklarını tetikleyebileceği için stres-
ten uzak durmak çok önemli" dedi.

Vertigo 
ve kulak 

çınlaması 
önlenebilir

Vakıflar Genel Müdürlüğünün gele-
neksel iftar programı kapsamında ülke 
genelinde kurulan 150'den fazla iftar 
sofrasında ve evlere yapılan servislerle 
günlük 120 bini aşkın kişiye sıcak 
yemek ikram ediliyor. Vakıflar Genel 
Müdürlüğü hem ramazanın manevi-
yatını yaşatmak hem de insanların 
kaynaşmasını sağlamak amacıyla tüm 
illerde iftar sofrası organizasyonlarını 
devam ettiriyor. Ülke genelinde kurulan 
iftar sofralarında birlik ve beraberlik 
ruhu geliştirilirken, evlere yapılan sıcak 
yemek yardımlarıyla da dayanışmanın 
en güzel örneği sergileniyor. Bitlis 

Vakıflar Bölge Müdürlüğü de sorum-
luluk alanındaki Van, Bitlis, Hakkâri, 
Siirt, Şırnak ve Muş'taki 10 lokasyonda 
kurduğu iftar sofralarında vatandaşları 
bir araya getiriyor. Bitlis'teki Tarihi 
Hazo Hanı'nda her gün 200 kişilik 
iftar sofrası kuran Bitlis Vakıflar Bölge 
Müdürlüğü, hazırladığı yemek ve 
iftariyelikleri de kentteki 125 hanede 
yaşayan 620 kişiye ulaştırıyor. Karla 
kaplı sokakları aşan vakıf görevlileri, 
her gün iftar saatinden önce evlerinde 
yemek yapamayacak durumda olanla-
ra, yaşlılara, hastalara sıcak yemekleri-
ni ve iftariyeliklerini teslim ediyor.

Büyük Çamlıca Camii Külliyesi'nde 
yer alan İslam Medeniyetleri Mü-
zesi, geleneksel mirasla geleceğin 
teknolojisini bir araya getiriyor. 
Milli Saraylar Başkanlığına bağlı 
müze, depolardan ilk kez çıkarılan 
eşsiz eserleri ve gelenekle moderni 
buluşturan teknolojik altyapısıyla 
ramazanda ilgi odağı oldu. Türki-
ye'nin yanı sıra ve yurt dışından da 
ziyaretçi alan müzenin envanterinde 
Hazreti Muhammed'e ait mukaddes 
emanetlerden Osmanlı dönemine ait 
el yazması Kur'an-ı Kerimlere, Türk 
dokuma sanatının nadide örnekle-
rinden bilim ve teknoloji tarihine ışık 

tutan icatlara kadar paha biçilmez 
bir koleksiyon yer alıyor. Gelenek-
sel müzecilik anlayışını modern 
teknolojiyle harmanlayan merkezde, 
özellikle dijital kubbe gösterisi 
büyük ilgi görüyor. İslam mima-
risinin estetiğini görsel bir şölene 
dönüştüren interaktif ekranlar, 
ziyaretçilere eserlerin hikâyesini 
yakından tanıma fırsatı sunuyor. Ge-
leneksel sanatlardan hat, tezhip ve 
ebru alanlarındaki şaheserlerin yer 
aldığı hüsnühat bölümü, çini sanat 
eserleri, beratlar, fermanlar ve Türk 
dokuma sanatına ilişkin koleksiyon-
lar da müzede ziyaretçileri ağırlıyor.

Adana'da çocuklar, “Minik 112" pro-
jesi kapsamında sağlık hizmetlerinin 
yürütülme süreci ve acil durumlarda 
yapılması gerekenleri öğreniyor. Sağlık 
Bakanlığınca yürütülen proje kapsamın-
da İl Sağlık Müdürlüğünde çocuklara 
yönelik eğitimler düzenleniyor. Eğitim-
lerde öğrencilere acil sağlık hizmetle-
riyle ilgili bilgiler verilmesinin yanı sıra 
hasta ve yaralıların sevkinde kullanılan 
ambulans, helikopter ve UMKE araçları 
da tanıtılıyor. Araçlara bindirilen öğ-
rencilere, hasta ve yaralıların en kısa 
sürede hastaneye ulaştırılabilmesi için 
hayati öneme sahip “fermuar sistemi" 
de gösteriliyor. Projeyle, çocuklara 
112 Acil Çağrı hattının doğru ve bilinçli 
kullanımı aşılanmaya çalışılıyor.

‘Minik 112’
projesi… 

‘7 kemerli 
bir zaman 

geçidi: 
Taşköprü’

Vakıflardan günde 
120 bini kişiye iftar

İslam Medeniyetleri 
Müzesi’ne büyük ilgi 
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Haftanın beş günü bir 
başyazı ve bir de iç 
yazı yazıyorum. Günde 
iki ayrı konu üzerine 

yazı kaleme almak gerçekten 
zor. Çünkü taşıdığımız sorum-
luluk gereği yazılarımızdaki 
her kelimenin ve her cümlenin 
ağırlığının farkındayım. Bu 
yüzden bazen bir cümle yazıp 
“Acaba nasıl anlaşılır?” diye 
dakikalarca düşündüğüm, yaz-
dığım her cümleyi tekrar tekrar 
okuduğum oluyor.

Muhalif medya ise yazı-
larımızı kendi atmosferine 
göre saptırabiliyor. Bu yüzden 
dikkat etmek zorundayız. 
Ayrıca hedef kitlemizi ve dava 
arkadaşlarımızı daha sağlıklı 
bilgilendirmek için yazıları-
mızı kaleme alırken oldukça 
titiz davranıyoruz.

Yine “Yarın ne yazayım?” 
diye düşünürken, Turan 
Aytek Önalp isimli değerli 
dostum ve Ülküdaşım, “Onur 
Aydın isimli biri seninle ilgili 
bir video çekmiş” dedi.

“Kimdi o?” diye düşünürken 
birden hatırladım: “Ha tamam… 
Yıldıray Çiçek’ten kuyruk acısı 
olan İYİ Parti artığı Onur Aydın.”

Onur Aydın, desteklediği 
partilerin terör örgütü PKK’nın 
siyasi uzantısı HDP ile menfaat 
ittifakı yapmasına, bu parti-
lerin terörle mücadeleye karşı 
çıkmasına zerre tepki gös-
termeyip; “Terörsüz Türkiye” 
sürecinde Cumhur ittifakına 
ağzına gelen hakaretleri eden 
Pakize Akbaba’nın şehit oğlu-
nu istismar etmesine yönelik 
yazılarıma tepki göstererek, 
daha doğrusu yazımdaki me-
sajları saptırarak bana yönelik 
bir video çekmiş ve şunları 
söylemiş:

“Şehit anaları derneği Paki-
ze Anaya parmak sallayan bir 
eski genelkurmay başkanın-
dan bahsediyoruz.

Şimdiki de Milli Savunma 
Bakanı.

Ne diyor?
Sen şehit anasısın, o kadar.
Sana ne kadar lazım me-

sela?
Hangi boyutta olunca yeterli 

oluyor?
Pakize ananın dağ gibi yü-

reğini görmüyor musun sen?
Öbür tarafta da danışman 

deyip duruyorlar da bu tipe 
neyi danışıyorlar onu da bilmi-
yorum.

Ya da belki de danıştıkları 
için her şey böyledir.

O da olabilir.
Yıldıray Çiçek diye tip var.
O da diyor ki şehit anası 

olmanın ağırlığını taşıyamıyor, 
diyor.

Sana kaç kilo lazım Yıldıray?
Kaç kilo olunca sana yeti-

yor?
Sen nasıl bir ağırlığın altın-

da kalmak istiyorsun ki?”
HHH

Ne oldu İYİ Parti’nin siyasi 
artığı Onur Aydın? 

Şimdi de geçmişini 
unutturmak için, istismar 
peşinde koşan Pakize Ak-
baba’nın arkasına mı sığın-
maya çalışıyorsun?

2017 yılında yazdığım iki 
yazıda da seni şöyle tarif 
etmemiş miydim?: 

“Bu partide de solcu ola-
cağım” diyerek İYİ Parti’ye 
kurucu olan film yönetmeni 
Onur Aydın… Sosyal medyada 
“HDP onurumuzdur” paylaşımı 
yapanları beğenmen, TSK’nın 
PKK kamplarını bombalama-
sını “katliam” olarak nitelen-
direnleri sahiplenmen, PKK 
kampında çekilmiş Bakur fil-
minin (terörist propagandası) 
sansürlenmesine tepki göste-
renleri desteklemen hakkında 
şimdi ne düşünüyorsun?

HHH
“HDP onurumuzdur” diyen-

leri beğenen, PKK kampları-
nın bombalanmasını katliam 
gören, PKK’nın kampında 
çekilen terörist belgeselinin 
sansürlenmesine içerleyen 
Onur Aydın gibi film yönetmeni 
kuruculara ne diyorlar acaba?

HHH
Bu tarif ettiğim Onur Aydın 

sensin değil mi İYİ Parti’nin 
siyasi artığı? Yoksa ben mi 
karıştırıyorum? 

Sosyal medya hesabına 
yazıyı yazarken şimdi girip 
baktım… 

Evet, o Onur Aydın sensin. 
Çünkü o dönemde X hesa-

bından, cevap veremeyince 
beni engellemiştin.

Şimdi de kuyruk acını 9 yıl 
sonra mı gösteriyorsun? 

PKK kamplarındaki terö-
ristleri güzelleştiren, kutsallaş-
tıran filmlere sahip çıkan Onur 
Aydın, şimdi mi hidayete erdi 
de Milli Savunma Bakanı’na ve 
bizlere o basit kelimelerini mu-
hatap ediyor?

Bizim “Pakize Akbaba dün 
niye PKK’dan rahatsız olma-
dın?” başlıklı yazımız gayet 
ölçülü bir şekilde şöyleydi: 
“CHP’li siyasetçi kimliğiyle 
bilinen Pakize Akbaba, şehidi-
miz Namık Ayhan Akbaba’nın 
annesidir. O, her ne kadar 
siyasi bir figür olarak hareket 
etmeyi tercih etse de, şehit 
annesi olarak kendisine karşı 
saygısızlık etmek veya kötü bir 
sözle muhatap olmak elbette 
mümkün değildir; bunu şehit-

lik makamına duyduğumuz 
saygı, edebimiz ve adabımız 
gereği yapmayız.

Bununla birlikte, Pakize Ak-
baba’nın şehit anası olmanın 
ağırlığını ve sorumluluğunu 
tam anlamıyla taşıyamadığını 
sıklıkla vurgulamaktayız. Söy-
ledikleri ile yaptıkları arasında 
uyumsuzluk, çok büyük çeliş-
kiler ve tuhaflıklar bulunduğu 
da görülmektedir.”

Bu yazımın sonunda da 
şunları ifade etmiştim: 
“Biz burada, Pakize Akbaba’nın 
bu tutarsızlıklarını sorguluyor 
ve çelişkilerine dikkat çekiyo-
ruz. Kimse, şehit anası kimliği-
nin arkasına sığınarak ve onu 
kullanarak siyasi kurnazlık 
sergilememelidir. Dün PKK’nın 
siyasi uzantılarıyla iş birliği 
yapanlara susan veya destek 
veren birinin, bugün ‘Terörsüz 
Türkiye’ sürecine karşı çıkma-
sını şüpheyle karşılamayacak 
bir sağduyu sahibi var mıdır?”

HHH
“HDP onurumuzdur” be-

ğenilerine etkileşim sağlayan 
Onur Aydın, işte tam olarak 
bu ikiyüzlülüğü ve geçmişini 
unutturmak için maske takma 
davranışını sergilemiyor mu?

Senin partin İYİ Parti ile 
Pakize Akbaba’nın partisi CHP; 
yerel seçimlerde ve Cumhur-
başkanlığı seçimlerinde terör 
örgütü PKK’nın siyasi uzantısı 
HDP ile ittifak yapacak, onunla 
Anayasa taslakları hazırlaya-
cak, sınır ötesi terörle mücadele 
operasyonlarına karşı çıkacak. 
Ne senin ne de Pakize Akba-
ba’nın umurunda şehitler zerre 
olmayacak, ama “Terörsüz 
Türkiye” sürecinde, Türkiye’ye 
hiçbir zarar vermeden PKK’nın 
feshedilmesi ve silah bırakması 
söz konusu olduğunda diliniz 
ve ayarınız bozulacak, öyle mi?

Onur Aydın, önce sen bu 
ikiyüzlülük adına özür dile… 
Sonra sosyal medyada kısa 
videolarınla fenomen olma 
hayaline devam et. Biz kime 
ne söyleyeceğimizi, ne ko-
nuşacağımızı gayet iyi biliriz. 
Yazdığımız yazıları kafana 
göre değil, olduğu gibi yorum-
la… Ben kalem kavgalarını çok 
severim. Emin ol, seni de ka-
lem manyağı yaparım. 

Onur Aydın, solculuğa de-
vam mı?

HDP’yi onurun olarak gör-
meye devam mı? 
PKK kamplarında çekilen bel-
gesel filmlere yine hayranlık 
duyuyor musun?

Hadi Onur’unla yaşa ve 
zekânın, karakterinin algı-
lamadığı meselelerde yorum 
yapma bir daha…

İYİ PARTİ ARTIĞI ONUR 
AYDIN'IN İKİYÜZLÜLÜĞÜ

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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Tedavi gördüğü hastanede 78 yaşında yaşamını yitiren tarihçi, akademisyen ve yazar Prof. Dr. İlber Ortaylı toprağa verildi. 
Ortaylı için önce uzun yıllar ders verdiği Galatasaray Üniversitesinde tören düzenlendi. Beşiktaş'taki üniversitenin İstanbul Boğazı'na 
bakan bahçesinde yapılan törene, kızı Tuna Ortaylı Kazıcı, eski KKTC Cumhurbaşkanı Ersin Tatar, öğrencileri, akademisyenler ve bazı 

siyasetçiler katıldı. Törende konuşan kızı Kazıcı, babasının akademisyenliğe verdiği önem ile Galatasaray Üniversitesine duyduğu 
bağlılığı anlattı. Kazıcı, babasının akademisyenlik mesleğine çok kıymet verdiğini, akademik kariyeri boyunca yurt içi ve yurt dışında 

birçok üniversitede hocalık yaptığını, konferans ve sempozyumlarda konuştuğunu dile getirdi. Daha sonra, Fatih camisi’ne 
getirilen usta tarihçinin cenazesi burada kılınan cenaze namazına müteakip Fatih camisi Haziresi’nde defnedildi.

57. Piyade Alayı Şehitliği 
YARIN 
ZIYARETE 
AÇILACAK

Çanakkale Savaşları'nda gösterdikleri kahramanlıkla 
adını tarihe altın harflerle yazdıran 57. Piyade 
Alayı anısına yaptırılan şehitlik, Çanakkale Savaşları 
Gelibolu Tarihi Alan Başkanlığınca yürütülen bakım 
ve onarım çalışmaları sonrası yarın ziyarete açılacak.

Tarihin en kanlı muharebelerin-
den birine sahne olan Gelibolu 
Yarımadası'nda canlarını ortaya 
koyarak düşmanın üzerine yü-
rüyen ve adını tarihe "kahraman 
birlik" olarak altın harflerle yaz-
dıran 19. Tümen'e bağlı 57. Piyade 
Alayı, Türk milletinin kalbinde 
yaşıyor. Yarbay Hüseyin Avni Bey 
tarafından kumanda edilen 19. 
Tümen'e bağlı 57. Alay, yabancı 
kuvvetlerin ilk çıkarma gününde 
Arıburnu Cephesi'nde ilerleyen ve 
Anzak askerlerini karşılayarak 
geri püskürten Türk kuvveti oldu. 
Bu cephede ilk kez 19. Tümen Ko-

mutanı Yarbay Mustafa Kemal'in 
önderlik ve cesaret vasıfları orta-
ya çıktı. Kahraman 57. Alay anısı-
na Mimar Nejat Dinçel tarafından 
tasarlanan 57. Alay Şehitliği ve 
Anıtı, 1992'de Kültür ve Turizm 
Bakanlığınca Kabatepe-Conkba-
yırı yolu kenarında, Kılıçbayır'ın 
güney ucunda inşa edildi.

Bakımda sona gelindi
Şadırvan, açık namazgâh, 

ana mezarlık ve anıttan oluşan 
57. Alay Şehitliği'nde Selçuklu 
ve Osmanlı kervansaraylarında 
kullanılan "Kevser taşı" kullanıldı. 

Türkiye'nin en yaşlı Çanakkale 
Savaşı gazisiyken 10 Eylül 1994'te, 
108 yaşında vefat eden Hüseyin 
Kaçmaz'ın bronzdan yapılmış bir 
heykelini de barındıran şehitliğin 
anıt tabanını oluşturan kuzey 
duvarının üstünde, 57. Alay şehit-
lerinin isimlerinin yazdığı mermer 
plakalar bulunuyor. Şehitliğin 
zamanla yıpranan kısımları için 
Çanakkale Savaşları Gelibolu Ta-
rihi Alan Başkanlığınca başlatılan 
bakım ve onarım çalışmalarında 
sona gelindi. Çalışmaların tamam-
lanmasının ardından şehitliğin 
yarın ziyarete açılması planlanıyor.

Tokat'ta çekimleri devam eden ve TRT tabii'de yayım-
lanacak “Onbeşliler" dizisinin galası yapıldı. Kentteki 
bir otelde düzenlenen galaya, Tokat Valisi Abdullah 
Köklü, AK Parti Tokat milletvekilleri Mustafa Arslan, 
Cüneyt Aldemir, protokol üyeleri ve davetliler katıldı. 
Vali Köklü, burada yaptığı konuşmada, bugün burada, 
bu toprakların hafızasına kazınmış bir destanı yeniden 
hatırlamak, yeniden hissetmek ve gelecek nesillere 
aktarmak için buluştuklarını söyledi. Tokat'ın kadim 
tarihiyle, irfanıyla ve kültürüyle Anadolu'nun en köklü 
şehirlerinden birisi olduğunu anlatan Köklü, “Ancak 
Tokat'ı milletimizin gönlünde ayrı bir yere taşıyan en 
büyük miraslardan biri de hiç şüphesiz Onbeşliler 
destanıdır. Henüz hayatlarının baharında, bıyıkları yeni 
terlemiş gençler. Ama yürekleri bir milletin kaderini 
değiştirecek kadar büyük. Onlar analarının duasını 
alarak, geride bir türkü bırakarak ve kalplerinde yal-
nızca vatan sevgisi taşıyarak Çanakkale'ye yürüdüler’’ 
dedi. TRT Genel Müdürü Zahid Sobacı ise Tokat'ın, 
medeniyetimizin, tarihimizin ve kültürümüzün 
en güçlü taşıyıcılarından olduğunu belirterek, “Ana-
dolu'nun mayasıdır. İşte bu yüzden Onbeşliler gibi 
kıymetli bir hikâyenin ilk gösterimini Tokat'ta yapmak 
ve bu toprakların hafızasını bir diziyle geleceğe aktar-
mak, bizim için ayrı bir anlam taşıyor" dedi.

‘Çanakkale 1915’ etkinliği yapıldı
İstanbul Dans Sanat Halk Oyunları Spor 
Kulübü tarafından hazırlanan “Destan 
Yazanların Hikâyesi: Çanakkale 1915" 
adlı dans ve tiyatral anlatımlı sahne 
gösterisi izleyiciyle buluştu. Ataşehir'deki 
İnal Aydınoğlu Kültür Merkezi'nde, 18 
Mart Çanakkale Zaferi'nin yıl dönümü do-
layısıyla düzenlenen etkinlikte, 7-70 yaş 
aralığında 98 amatör dansçı sahne aldı. 
147 özgün kostüm ve tarihi aksesuarla 
hazırlanan gösteride dansçılar, tiyatral an-
latım ve koreografiler eşliğinde Çanakkale 
Zaferi'nin ruhunu sahneye taşıdı. Sahne 

performanslarında savaşın zorlukları, 
cephede verilen mücadele ile dayanış-
ma duygusu dans ve müzikle anlatıldı. 
Gösteride, çeşitli yörelere ait halk oyunları 
sergilenirken, vatan görevini yerine getir-
mek için cepheye giden erkeklerin eşleri, 
anneleri ve çocuklarıyla vedalaşma anları 
sahneye yansıtıldı. Savaşın kazanılması 
da müzik ve tiyatral anlatımla sahneye 
taşınırken, savaş sahneleri dans ve kore-
ografilerle canlandırıldı. İzleyicilerin zaman 
zaman duygusal anlar yaşadığı gösteri 
sonunda dansçılar uzun süre alkışlandı.

‘ONBEŞLILER’ 
DIZISININ 
GALASI 
YAPILDI 

Prof. Dr. İlber Ortaylı toprağa verildi



Türkiye’nin lider gıda şirketi 
Ülker, Ramazan Bayramı’na 

özel 5’i yeni, toplam 77 hediyelik 
ve ikramlık çikolata ile şekerleme 
seçeneğini tüketicilerin beğenisine 
sundu. Ürünler arasında 2’si yeni 
41 çeşit çikolata ve 3’ü yeni 36 
çeşit şekerleme bulunuyor. Ülker 
Pazarlama Üst Yöneticisi (CMO) 
Mustafa Kabakçı, hediyelik ve 
ikramlık çikolata ile şekerleme 
kategorilerinde hem tonaj hem 
de ciro bazında liderliklerini sürdürdüklerini söyledi. 
Kabakçı, “Türkiye’de hediyelik ve ikramlık çikolatadaki 
%42,8 ciro payımızla sektöre liderlik etmekten büyük 
memnuniyet duyuyoruz. Bu Ramazan Bayramı’nda 
yenilikçi ürün portföyümüzle tüketicilerimize teşekkür 
ediyoruz” dedi. Ülker’in bayram denildiğinde akla 
gelen ürünlerinden Ece çeşitleri, mini sütlü çikolata 
Ülker Çikolatin ve Ülker Napoliten Bayram Keyfi bu 

yıl da bayram sofralarına tat katacak. Çocuklar için 
Ülker Kanky Mini Yumurtalar ve şekerleme portföyüne 
eklenen Toffe ailesinin çilek ve Hindistan cevizi tatları 
ile Bayram Keyfi de tüketicilerle buluşuyor. Lokumcuk 
şekerlemeleri ise limon, elma, mandalina, böğürtlen, 
karpuz, nar ve vişne aromalarıyla bu bayramın öne 
çıkan ikramlıkları arasında yer alıyor. Tüm ürünler, 
e-ticaret kanalları üzerinden de erişilebilir olacak.

Türkiye, 2021-2025 döneminde 150,4 milyon 
dolarlık lokum ihracatı gerçekleştirdi. En 

çok talep gören ülkeler ABD, Almanya ve İngiltere 
oldu. Bu dönemde Türkiye, lokumda 150,2 milyon 
dolarlık dış ticaret fazlası elde etti. Ramazan 
Bayramı öncesi raflarda yerini alan lokum, çikolata 
ve şekerler, bayram sofralarının vazgeçilmezi 
oluyor. Ankara Pastacılar Tatlıcılar ve Şekerciler 
Esnaf Odası Başkanı Mustafa Kahveci, üreticilerin 
hâlihazırda 10 ülkeye ihracat yaptığını ve tonaj-
ların küçümsenecek seviyede olmadığını belirtti. 
Fıstık, badem, gül, portakal, çikolata ve sade gibi 
çeşitleriyle Türk lokumu, yurt dışında da yoğun 
ilgi görüyor. Lokum üreticisi Deyiş Tecer, Körfez 
ülkeleri başta olmak üzere birçok ülkeye lokum 

gönderdiklerini ve özellikle bayram dönemle-
rinde fındıklı, fıstıklı ve sade lokumların tercih 
edildiğini söyledi. Kahveci, bayram alışverişinde 
yaşanabilecek mağduriyetlerin önüne geçmek için 
tüketicilerin kendi mahallesindeki üreticiden ve 
esnaftan alışveriş yapmalarını tavsiye etti. AA

Şubatta trafiğe 121 bin 791 aracın kaydı 
yapılırken, 4 bin 221 aracın kaydı silindi. 

Böylece trafikteki araç sayısı 117 bin 570 artarak 33 
milyon 869 bin 80’e ulaştı. Türkiye İstatistik Kurumu 
verilerine göre, şubatta trafiğe kaydı yapılan taşıt 
sayısı geçen yılın aynı ayına göre yüzde 11 azaldı, 
kaydı silinen taşıt sayısı ise yüzde 26,5 arttı. Şubatta 
trafiğe kaydı yapılan taşıtların yüzde 51,9’unu oto-
mobil, yüzde 30,3’ünü motosiklet, yüzde 11,7’sini 
kamyonet, yüzde 2,5’ini kamyon, yüzde 1,7’sini 
traktör, yüzde 1,1’ini minibüs, yüzde 0,7’sini otobüs 
ve yüzde 0,1’ini özel amaçlı araçlar oluşturdu. Aylık 
bazda otomobil ve otobüslerde azalış görülürken, 
motosiklet ve traktörlerde artış kaydedildi. Şubat 

sonu itibarıyla trafikteki 17 milyon 523 bin 423 
otomobilin yüzde 32,4’ü dizel, yüzde 31’i benzin, 
yüzde 29,9’u LPG, yüzde 4,2’si hibrit ve yüzde 2,3’ü 
elektrikli. Motor hacmine göre ise araçların büyük 
kısmı 1300 cc ve altı sınıfında yer alıyor. Renk da-
ğılımında gri yüzde 42,2 ile öne çıkarken, beyaz ve 
siyah otomobiller sırasıyla yüzde 25,7 ve yüzde 10,9 
pay aldı. Ocak-şubat döneminde devri yapılan 806 
bin 588 taşıtın yüzde 69’u otomobil, yüzde 15,4’ü 
kamyonet, yüzde 8,1’i motosiklet oldu. Şubatta 
trafiğe kaydı yapılan otomobillerin markalarında 
Renault, Toyota ve Volkswagen ilk sıralarda yer aldı. 
Ocak-şubat döneminde trafikteki toplam taşıt sayısı 
258 bin 225 artış gösterdi. AA

ASELSAN, Türkiye Cumhuriyeti Cumhurbaş-
kanlığı Savunma Sanayii Başkanlığı ile 111 

milyon 850 bin dolarlık ve yurt içi bir platform 
üreticisi ile 54 milyon 600 bin dolarlık sözleşme 
imzaladı. Böylece şirketin toplam sözleşme tutarı 
166 milyon 450 bin doları buldu. KAP’a yapılan 
açıklamaya göre, Savunma Sanayii Başkanlığı 

ile imzalanan sözleşme kapsamında Güdüm 
Sistemleri teslimatları 2027 ve 2028 yıllarında 
gerçekleştirilecek. Ayrıca ASELSAN, yurt içi 
platform üreticisiyle yurt dışındaki kullanıcılara 
teslim edilmek üzere Elektro-Optik Sistemlerin 
tedarikine yönelik 54,6 milyon dolarlık ihracat 
sözleşmesini de imzaladı.

Ekonomi
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Ramazan Bayramı yakla-
şırken marketlerde bayram 

hazırlıkları yoğunlaştı. Tü-
keticiler özellikle şekerleme, 
çikolata, lokum ve kuru yemiş 
gibi ikramlık ürünlere, bayram 
sofraları için ise et, süt ve tatlı 
malzemelerine ilgi gösteriyor. 
Gıda Perakendecileri Derneği 
(GPD) Yönetim Kurulu Başkanı 
Alp Önder Özpamukçu, alış-
veriş hareketliliğinin bayrama 
yaklaşık 7-10 gün kala arttığını 
belirterek, “Özellikle bayram 
ziyaretleri için hazırlık yapan 
haneler, ikramlık ürünlerden 
tatlı ve içecek çeşitlerine kadar 
birçok kategoride alışverişlerini 
yoğunlaştırıyor. Bayrama birkaç 
gün kala ise alışveriş trafiği en 
yüksek seviyeye ulaşıyor” dedi. 
Özpamukçu, tüketicilerin bay-
ram dönemlerinde daha geniş 

ürün çeşitliliğine yöneldiğini, pe-
rakendecilerin ise hem gelenek-
sel bayram ikramlıklarında hem 
de pratik tüketim ürünlerinde raf 
çeşitliliğini artırdığını söyledi.

Başkan Özpamukçu, şekerle-
me, çikolata, lokum ve kolonya 
gibi ürünlerde satışların normal 
haftalara göre birkaç katına 

çıkabildiğini, baklava ve diğer 
tatlı çeşitlerine de yoğun talep 
olduğunu ifade etti. Ramazan ayı 
ve bayram döneminin peraken-
de sektörü için yılın en hareketli 
dönemlerinden biri olduğunu 
belirten Özpamukçu, alışveriş 
sıklığı ve sepet tutarlarında da 
artış gözlendiğini söyledi.

Ramazan Bayramı yaklaşırken marketlerde alışveriş hareketliliği arttı. 
Tüketiciler şekerleme, çikolata, lokum, kuru yemiş gibi ikramlık ürünlere 
ve bayram sofraları için et, süt ile tatlı malzemelerine yoğun ilgi gösteriyor.

BAYRAMA GÜNLER KALA 
ALIŞVERiŞ HIZLANDI

Yatırımda 
yapay zekâ 
dönemi

Yapay zekâ, yalnızca 
tüketici alışkanlıklarını 

değil, yatırımcıların risk algısı 
ve karar alma süreçlerini de 
köklü şekilde değiştiriyor. 
Metis Ventures Yönetici Ortağı 
Merve Zabcı, yapay zekâ odaklı 
yatırımların 2024 ve 2025 
yıllarında hız kazandığını ve 
teknoloji girişimlerinde satış 
gücü ile sektörel uzmanlığın her 
zamankinden daha kritik hâle 
geldiğini söyledi. Zabcı, “Yapay 
zekâyı kullanmak artık ye-
terli değil, onu gerçek bir ticari 
değere dönüştürmek gerekiyor. 
Ürünü satamadığınız sürece 
teknolojinin yatırımcı açısından 
karşılığı yok” dedi. Metis Ven-
tures, sadece teknolojiye değil, 
satış kabiliyeti olan ve geliri 
sürdürülebilir şekilde büyütebi-
len girişimlere yatırım yapmayı 
önceliklendiriyor. Zabcı, “Bir 
sektörde değer yaratmak için o 
sektörün dinamiklerini bilmek 
şart. Müşteriyle temas kurmuş, 
deneyim sahibi girişimciler öne 
çıkıyor” ifadelerini kullandı. 
Melek yatırımcılar, fonlar ve 
bireysel yatırımcılar yapay zekâ 
temalı girişimlere ilgi gösterir-
ken, ekosistemde rekabet ve 
seçicilik de artıyor. Zabcı, yapay 
zekânın bir araç olduğunu ve 
asıl başarının bu aracın iş so-
nuçlarına dönüştürülmesinde 
yattığını söyledi.

MARKALAŞMAYA 
DEVLET DESTEĞI

icaret Bakanlığı, 
Türkiye’de üretim 

ve tedarik süreçlerini 
gerçekleştiren fir-

maların yurt dışında satın aldıkları 
yabancı markalara yönelik yeni 
bir destek mekanizmasını devreye 
aldı. Yeni düzenleme kapsamında, 
söz konusu markalara ait yurt 
dışındaki birimlerin kira giderleri 
ile tanıtım ve pazarlama faaliyetleri 
devlet destekleri kapsamına alındı.

Bakanlıktan yapılan açıkla-
mada, küresel ticarette rekabetin 

artık yalnızca ürün üzerinden değil, 
marka ve pazar hâkimiyeti üzerin-
den şekillendiğine dikkat çekildi. 
Türkiye’nin “Made in Türkiye” dam-
galı ürünlerle dünya pazarlarındaki 
varlığını her geçen gün güçlendir-
diği vurgulandı. Türkiye’nin güçlü 
üretim altyapısı, nitelikli insan 
kaynağı ve gelişmiş tedarik zinciri 
kapasitesinin ihracatın temelini 
oluşturduğu belirtilirken, ulusla-
rarası pazarlarda kalıcı başarı için 
küresel marka ağlarına entegre 
olmanın önemine işaret edildi.

Yeni düzenleme kapsamında, 
5973 sayılı İhracat Destekleri Hak-
kında Karar çerçevesinde yürütü-
len şirket ve marka alım desteği 
mekanizmasının kapsamı genişle-
tildi. Buna göre, Türkiye’de üretim 
yapan firmaların yurt dışında satın 
aldıkları markalara ait mağaza, ofis 
ve benzeri birimlerin kira giderleri 
ile markanın tanıtımı ve pazarla-
ması için gerçekleştirilen faaliyetler 
devlet destekleri kapsamına alındı.

Bakanlık açıklamasında, 
düzenlemenin yalnızca finansal 

destek sağlamayı değil, aynı 
zamanda ihracatçıların küresel 
pazarlardaki konumunu güç-
lendirecek stratejik bir vizyon 
ortaya koymayı hedeflediği 
belirtildi. Firmaların tedarikçisi 
oldukları pazarlarda faaliyet 
gösteren markaları satın alarak 
ileri entegrasyon sağlamalarının 
teşvik edildiği ifade edilirken, 
bu sayede uluslararası marka 
değerlerinin Türkiye’nin fikri 
mülkiyet havuzuna katılmasının 
amaçlandığı vurgulandı.

Ticaret Bakanlığı, Türkiye’de üretim yapan firmaların yurt 
dışında satın aldıkları yabancı markalara yönelik yeni bir 
destek mekanizması başlattı. Düzenleme kapsamında, 
yurt dışındaki birimlerin kira giderleri ile tanıtım ve pazar-
lama faaliyetleri devlet destekleri kapsamına alındı.

‘MADE IN TÜRKIYE’ IÇIN YENI ADIM

Türk firmaları 
Avrupa pazarında

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
yıllık büyüklüğü 2,6 trilyon 

avroyu aşan Avrupa Birliği kamu 
alımları pazarının Türk sanayisi için 
önemli fırsatlar sunduğunu belir-
terek, firmaların Avrupa pazarına 
erişimini güçlendirmeyi hedefle-
diklerini açıkladı. Ticaret Bakanlığı 
tarafından yapılan açıklamaya 
göre Bakan Bolat, sosyal medya 
üzerinden yaptığı değerlendirmede 
AB ile yürütülen ticaret diploma-
sisine değindi. AB kamu alımları 
pazarının büyüklüğünün 2,6 trilyon 
avroyu aştığını belirten Bolat, bu 
alanın Türk sanayisi ve iş dünyası 
için önemli fırsatlar sunduğunu 
söyledi. Türkiye’nin güçlü sanayi 
altyapısı ve 30 yılı aşkın Gümrük 
Birliği ortaklığı sayesinde Avrupa 
üretim ve tedarik zincirlerinin 
önemli bir parçası olduğunu 
belirten Bolat, otomotivden 
makineye, beyaz eşyadan kimyaya 
kadar birçok sektörde Türkiye’nin 
güvenilir bir üretim ve tedarik üssü 
konumunda bulunduğunu belirtti. 
Bakan Bolat, hedeflerinin Türk 
firmalarının Avrupa pazarına erişi-
mini artırmak olduğunu belirterek, 
üretim kapasitesinin daha etkin 
değerlendirilmesi ve Türk sanayi-
sinin Avrupa değer zincirlerindeki 
konumunun daha ileri taşınmasının 
amaçlandığını kaydetti. Ayrıca 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın AB kurumları ve üye 
ülke liderleriyle yürüttüğü temas-
ların Türkiye’nin Avrupa üretim 
ve tedarik zincirlerindeki rolünü 
güçlendirdiğini söyledi. AA

Yeni destekle birlikte firmaların satın 
aldıkları yabancı markalar üzerinden 
kurdukları dağıtım ve satış ağlarının, 
“Made in Türkiye” ürünlerinin dünya 
pazarlarında tanıtımı için önemli bir 

merkez hâline gelmesi bekleniyor. 
Bakanlık, bu adımla Türk ürünlerinin 

küresel bilinirliğinin artırılmasını, 
uluslararası perakende ağlarına erişimin 
kolaylaştırılmasını ve ihracatın daha çok 

kanallı bir yapıya kavuşmasını hedefliyor.

T

YAPAY ZEKÂYLA LOJISTIKTE VERIMLILIK YARIŞI
Hepsiburada yürütücülü-
ğünde, TEKNOFEST 2026 

kapsamında düzenlenecek 
“Yapay Zekâ Destekli Lojis-
tik Anahat Optimizasyonu 
Yarışması” için başvurular 
başladı. Yarışma, Türkiye 
genelindeki genç yetenekleri 
bir araya getirecek. Katılım-
cılardan makine öğrenmesi 
destekli optimizasyon çözüm-
leri geliştirmeleri isteniyor. 

Takımlar, kapasite, hacim 
ve servis seviyesi kısıtlarını 
gözeterek teslimat atamaları 
yapabilen, transfer merkezleri 
arasındaki rotaları planlaya-
bilen ve teslimat hacimlerini 
öngörebilen çözümler tasar-
layacak. Finale kalan ekip-
ler, projelerini fiziki sunum 
aşamasında jüriye aktaracak. 
Dereceye giren takımlar, 30 
Eylül-4 Ekim tarihleri arasın-

da Şanlıurfa’da düzenlenecek 
TEKNOFEST 2026’da ödüllerini 
alacak. Başvurular 22 Mart’a 
kadar yapılabilecek. Yarışma-
ya ön lisans, lisans, yüksek 
lisans ve doktora öğrencileri 
ile mezuniyetinin üzerinden 1 
yıl geçmemiş kişiler katılabile-
cek. Takımlar en az 2, en fazla 
4 kişiden oluşacak. Ödüller ise 
şöyle: 1.’ye 150 bin TL, 2.’ye 120 
bin TL, 3.’ye 100 bin TL.

BAYRAMIN TATLI 
SEÇENEKLERI 
ÇOĞALDI

Türk lokumları dünyayı 
tatlandırıyor

Trafiğe 121 bin yeni araç eklendi

ASELSAN'dan 166 milyon 
dolarlık sözleşme

‘MADE IN TÜRKIYE’ ÜRÜNLERI 
IÇIN YENI TANITIM FIRSATI



İSTANBUL HAVALIMANI 6. KEZ ‘YILIN HAVALIMANI’ 

Havalimanı İşletmecisi İGA’dan yapılan açıklamaya göre, İstanbul Havalimanı, 6. kez “Yılın Havalimanı” seçilirken, İGA Üst 
Yöneticisi (CEO) Selahattin Bilgen de “ATN Bireysel Ödülü”ne layık görüldü. “Air Transport Awards” yarışmasının ödül töreni, 

Yunanistan’da yapıldı. Açıklamada görüşlerine yer verilen Bilgen, “Havacılık sektörünün en prestijli platformlarından Air 
Transport Awards’ta üst üste 6. kez ‘Yılın Havalimanı’ unvanına layık görülmek, İGA İstanbul Havalimanı’nın küresel bağlantı 

gücü yüksek bir havacılık merkezi olmasının yanı sıra sektörde dünya standartlarını belirleyen bir ekosistem oluşturduğunun 
da tescilidir. Açılışımızdan bu yana taviz vermediğimiz mükemmeliyet ve eşsiz misafir memnuniyeti yaklaşımımız, bugün 
teknoloji, sürdürülebilirlik ve yolcu deneyimi alanlarında sektöre yön veren bir liderliğe dönüşmüştür” ifadesini kullandı.
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Türkiye tarımının en 
önemli yapısal sorun-
larından biri, tarımda 
çalışan nüfusun hızla 

yaşlanmasıdır. Son yıllarda 
açıklanan veriler, kırsalda genç 
nüfusun azaldığını ve tarımsal 
üretimin büyük ölçüde ileri yaş 
gruplarındaki çiftçiler tarafından 
sürdürüldüğünü ortaya koy-
maktadır.

Türkiye Ziraat Odaları Birliği 
verilerine göre 2024 yılı itibarıyla 
Türkiye’de çiftçilerin yaş ortala-
ması 59’a yükselmiş. Erkek çift-
çilerin yaş ortalaması 58, kadın 
çiftçilerin yaş ortalamasıysa 61 
olarak hesaplanmakta. Bu veri-
ler, Türkiye’de tarımsal üretimin 
büyük ölçüde ileri yaş grupları 
tarafından yürütüldüğünü açık-
ça göstermektedir.

Yaş dağılımına bakıldığında 
tablo daha da dikkat çekici hale 
geliyor. Türkiye’de çiftçilerin 
yaklaşık yüzde 35’i 65 yaş ve 
üzerinde. Yaklaşık yüzde 35’i 
ise 50-64 yaş aralığında bulun-
makta. Buna karşılık 18-32 yaş 
arasındaki genç çiftçilerin oranı 
yalnızca yüzde 5 civarında. Bu 
durum, genç nüfusun tarımdan 
uzaklaştığını ve kırsal üretim 
yapısının giderek yaşlandığını 
net biçimde ortaya koymaktadır.

Ancak bu tablo yalnızca tarı-
ma özgü değildir. Türkiye’de ve 
dünyada yaşanan demografik 
dönüşüm, toplumların yaş 
yapısını hızla değiştirmektedir.

Küresel demografi bugün 
önemli bir kırılma noktasında 
bulunuyor. Doğurganlık oranları 
tarihi düşük seviyelere geriler-
ken, yaşlanan nüfus ekonomi-
den siyasete, sosyal politikalar-
dan kültürel dönüşümlere kadar 
hayatın tüm alanlarını şekil-
lendiriyor. İş gücü daralıyor, 
kamu maliyesi üzerindeki baskı 
artıyor ve tüketim kalıpları 
değişiyor.

Türkiye de bu dönüşümün 
tam ortasında yer alıyor. Doğum 
oranları hızla düşerken, 0-4 
yaş arası çocuk nüfusu ilk kez 
5 milyonun altına indi. 2025 yılı 
itibarıyla bu yaş grubundaki ço-
cuk sayısı 4 milyon 945 bin 831 
olarak kaydedildi. Sadece dokuz 
ay içinde yaklaşık 200 binlik 
bir azalma yaşanması, doğum 
oranlarındaki gerilemenin hız-
landığını ve nüfusun giderek 
yaşlandığını gösteriyor.

Türkiye’de toplam doğurgan-
lık hızı da son 20 yılda önemli 
bir düşüş gösterdi. 2001 yılında 
kadın başına 2,38 çocuk olan 
doğurganlık oranı, 2024 yılında 
1,48’e kadar geriledi. Oysa nü-
fusun kendini yenileyebilmesi 
için bu oranın en az 2,10 olması 
gerekiyor. Bu seviyenin altında 
kalan toplumlarda nüfus za-
manla yaşlanmaya ve küçülme-
ye başlıyor.

Eğitim düzeyine göre bakıldı-
ğında düşüşün daha da belirgin-
leştiği görülüyor. 2019’da okuma 
yazma bilmeyen annelerde 
toplam doğurganlık hızı 3,65 
iken 2024’te bu oran 2,65’e indi. 
İlkokul mezunlarında 2,86’dan 
2,36’ya, lise mezunlarında 
1,50’den 1,31’e geriledi. Yüksek 
öğretim mezunlarında 2019’da 
1,56 olan doğurganlık 2024’te 
1,22’ye kadar düştü. Eğitim sevi-
yesi yükseldikçe çocuk sayısı-
nın azaldığı net biçimde ortaya 
çıkıyor. 

Bir yandan doğum sayıları 
hızla azalırken diğer yandan 
eğitim düzeyi yükselen kuşak-
larda doğurganlığın daha düşük 
seyretmesi, önümüzdeki yıllar-
da nüfusun yaş yapısını köklü 
biçimde değiştirecek. Bu durum 
iş gücü arzına ve sosyal güvenlik 
dengesi açısından Türkiye’nin 
demografik açıdan çok daha 
kırılgan bir döneme girdiğine 
işaret ediyor.

Demografik dönüşümün 
en önemli sonuçlarından biri 
ise sosyal güvenlik sistemleri 
üzerindeki baskının artmasıdır. 
İdeal kabul edilen modele göre 

her bir emekliye karşılık dört 
çalışan bulunması gerekir. An-
cak Türkiye’de bu oran oldukça 
düşük seviyelerdedir.

Bugün Türkiye’de yaklaşık 
32 milyon 450 bin aktif çalışa-
na karşılık 16 milyon 859 bin 
emekli bulunmaktadır. Bu da 
aktif pasif oranının 1,9 sevi-
yesinde olduğunu göstermek-
tedir. Bu oran, sosyal güvenlik 
sisteminin sürdürülebilirliği 
açısından ciddi bir risk oluştur-
maktadır.

Benzer bir tablo Avrupa ülke-
lerinde de görülmektedir. Avru-
pa Birliği genelinde aktif pasif 
oranı 1,7 seviyesindedir. Alman-
ya’da bu oran 1,7, Fransa’da 1,4, 
İtalya’da 1,5, İspanya’da ise 1,6 
seviyelerinde bulunmaktadır. 
Görece daha iyi durumda olan 
Hollanda ve İrlanda gibi ülkeler-
de bile bu oran 2’nin biraz üze-
rinde kalmaktadır. Bu nedenle 
birçok ülkede emeklilik yaşının 
yükseltilmesi ve sosyal güvenlik 
reformlarının yapılması kaçınıl-
maz hale gelmiştir.

Demografik dönüşüm yalnız-
ca sosyal güvenlik sistemlerini 
değil, aynı zamanda ekonominin 
üretim kapasitesini de doğrudan 
etkilemektedir. Çalışan nüfusun 
azalması, ekonomik büyüme 
potansiyelini sınırlarken sağlık 
ve emeklilik harcamalarının 
artması kamu maliyesi üzerinde 
ciddi bir yük oluşturmaktadır.

Bu dönüşümün etkileri tarım 
sektöründe ise çok daha belirgin 
biçimde görülmektedir. Çünkü 
tarım, genç nüfusun en hızlı terk 
ettiği sektörlerden biri haline 
gelmiştir. Kırsaldan kentlere 
doğru yaşanan göç, gençlerin 
farklı sektörlere yönelmesi ve 
tarımsal gelirlerin düşük kal-
ması, tarımda yaş ortalamasının 
hızla yükselmesine neden ol-
muştur.

Bu durum yalnızca üretici 
profilini değiştirmekle kalma-
makta, aynı zamanda Türki-
ye’nin gıda güvenliği açısından 
da önemli riskler doğurmakta-
dır. Genç nüfusun tarıma yete-
rince yönelmemesi, önümüzde-
ki yıllarda üretim kapasitesinin 
azalmasına ve bazı ürünlerde 
arz sorunlarının ortaya çıkma-
sına yol açabilir.

Öte yandan yaşlanan 
nüfusun yalnızca bir yük olarak 
görülmesi de doğru değildir. 
Günümüzde giderek daha 
fazla tartışılan aktif yaşlanma 
yaklaşımı, yaşlı bireylerin 
bilgi ve deneyimlerinden 
yararlanılmasını 
öngörmektedir. Esnek ve yarı 
zamanlı çalışma modelleri 
sayesinde yaşlı bireylerin 
üretim süreçlerine katkı 
sağlamaya devam etmesi 
mümkün olabilir.

Uzayan yaşam süreleri ve 
düşen doğurganlık oranları, 
dünyayı yeni bir demografik 
döneme doğru sürüklüyor. Bu 
dönüşüm yalnızca sosyal gü-
venlik sistemlerini değil, eko-
nominin üretim yapısını, iş gücü 
piyasalarını ve kamu maliyesini 
de doğrudan etkiliyor.

Türkiye açısından ise bu 
dönüşümün iki önemli boyutu 
bulunuyor. Birincisi, ülke gene-
linde nüfusun hızla yaşlanması 
ve doğurganlık oranlarının 
düşmesi. İkincisi ise tarım sek-
töründe yaş ortalamasının hızla 
yükselmesi ve genç nüfusun 
üretimden uzaklaşmasıdır.

Çiftçi yaş ortalamasının 
59’a yükselmesi, tarım 
sektöründe kuşak değişiminin 
sağlanamadığını açık biçimde 
ortaya koymaktadır. Eğer genç 
nüfus tarıma kazandırılamazsa, 
önümüzdeki yıllarda hem 
kırsal üretim yapısı hem de 
gıda arz güvenliği açısından 
ciddi sorunlarla karşılaşılması 
kaçınılmaz olabilir.

Son söz: Demografi artık yal-
nızca nüfus bilimcilerin konusu 
değildir. Demografik değişim, 
ekonomiden tarıma, sosyal gü-
venlikten şehir planlamasına 
kadar birçok alanı doğrudan 
etkileyen stratejik bir mesele 
haline gelmiştir. 

Türkiye’nin bu dönüşümü 
doğru okuyarak uzun vadeli 
politikalar geliştirmesi hem eko-
nomik sürdürülebilirlik hem de 
gıda güvenliği açısından hayati 
önem taşımaktadır.

Kalın sağlıcakla…

DEMOGRAFİK 
DÖNÜŞÜM: KRİZ Mİ, 

FIRSAT MI?

Göktaş: 214 bin 
978 kişi evlilik 
kredisine başvurdu

Huawei Online 
Mağaza'nın 6. yılına 
özel kampanya

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş,  Aile ve Gençlik Fonu’ndan daha fazla genç 

çiftin yararlanabilmesi için ocakta kredi miktarını güncel-
lediklerini anımsatarak, “Fona başvuran çiftlerden ikisinin 
de 18-25 yaş arasında olması hâlinde 250 bin lira, 26-29 
yaş aralığında olmaları durumunda ise 200 bin liralık 
destek sağlıyoruz” bilgisini verdi. Fondan yararlanma 
kriterlerinden biri olan gelir şartını da yükselttiklerini 
hatırlatan Göktaş, “Gelir durumu değerlendirmesinde 
son 6 ay gelirine ilişkin başvuru şartını asgari ücretin 2,3 
katından 2,5 katına çıkardık. Buna ek olarak, 48 ay içinde 
çocuk sahibi olan genç çiftlerimizin geri ödemelerini her 
çocuk için 12 ay olacak şekilde erteliyoruz” açıklamasını 
yaptı. Göktaş, proje kapsamında başvurusu onaylanan 
çiftlere kredi desteğinin 48 ay vadeli ve 2 yıl geri ödemesiz 
şekilde verildiğini, evlilik öncesinde ve sonrasında da 
danışmanlık hizmeti sunulduğunu belirtti.

Huawei, Online Mağaza’nın 6’ncı yılını kutlamak 
amacıyla mart ayında çeşitli ürünlerinde indirim 

kampanyası yapıyor. Huawei’nin katlanabilir telefon 
kategorisi ürünü yeni Mate X7, ay boyunca 129 bin 999 lira 
fiyat etiketiyle sunuluyor. 8 inçlik Huawei X-True ekranı 
ve XMAGE görüntüleme sistemiyle üretkenliği profesyonel 
fotoğrafçılıkla birleştiren cihazı satın alan kullanıcılara 15 
bin 98 lira değerindeki Mesh X3 Pro Suite ve 66W şarj aleti 
paketinin yanı sıra 1 yıl ek garanti hediyesi veriliyor.
Pura 80 serisi ise 26 Mart’a kadar 6 kat BolPara puan 
avantajıyla sunuluyor. Pura 80 Pro modeli 64 bin 999 lira 
fiyatıyla GT 5 akıllı saat, 100W şarj aleti ve Huawei Care+ 
hediyeleriyle gelirken, serinin güçlü üyesi Pura 80 Ultra 94 
bin 999 lira fiyatıyla GT 5 Pro akıllı saat, 100W şarj cihazı ve 
Huawei Care+ koruma paketiyle mobil çözüm sunuyor.

Sigortacılar 2025’te büyümeyi sürdürdü 
Türkiye Sigorta Birliğinin (TSB) 
2025 yılı aralık dönemi mali 

tabloları resmi internet sitesin-
de yayımladı. Buna göre sigorta 
sektörü, yıl boyunca büyümesini 
sürdürürken prim üretimi, teknik 
karlılık ve sermaye yapısında 
önemli artışlar yaşandı. Sektörde 
brüt yazılan primler yüzde 46 
artışla 1,2 trilyon lira seviyesine ula-
şırken enflasyondan arındırılmış 
reel artış yüzde 11 oldu.

Sektörün finansal büyüklüğü 
de arttı. Özsermaye büyüklüğü 435 
milyar liraya, aktif büyüklüğü ise 
3,8 trilyon liraya ulaşırken, yatırım 
gelirlerinin de katkısıyla büyüme 
oranları yüzde 64 ila yüzde 68 
bandında gerçekleşti. Teknik kâr 
sektör genelinde yüzde 86 artarak 
192,5 milyar liraya yükseldi.

Sermaye büyüklüğü 10,1 
milyar dolara ulaştı

Sektörün dönem net kârı 
yüzde 63 artarak 168 milyar liraya 
yükselirken, reel artış yüzde 25 
seviyesinde gerçekleşti. Top-

lam sermaye büyüklüğü ise 10,1 
milyar dolara ulaştı. Özsermaye 
karlılığı hayat dışı sektörde yüzde 
42, hayat ve emeklilik sektörün-
de ise yüzde 66 oldu.

Sigortacılık kârı 
yüzde 42 arttı

Sigortacılık kârlılığı açısından 
bakıldığında, 2025’in son çeyreği 
itibarıyla trafik branşı hariç sigor-
tacılık kârı bir önceki yılın aynı 
dönemine göre yüzde 42 arttı. 
Trafik branşı dâhil edildiğinde 
ise bu artış yüzde 151’e yükseldi. 
Trafik branşının sigortacılık kârı 
bir önceki yıla kıyasla belirgin bir 
artış sergiledi.

Kasko ve İMM branşlarında 
sigortacılık kârı yılbaşından bu 
yana yüzde 87 artarken sağlık 
branşı da yüzde 33’lük artışla 
güçlü performans gösteren alan-
lar arasında yer aldı.

Bireysel emeklilik tarafında ise 
fon büyüklüğündeki güçlü artış 
dikkati çekti. Bir önceki yılın aynı 
döneminde 1 trilyon 227 milyar 
lira olan BES fon büyüklüğü bir yıl 
içinde yüzde 76 artarak 2 trilyon 
163 milyar liraya ulaştı. Buna rağ-
men emeklilik teknik kârı yüzde 
44 geriledi. Teknik bölüm dengesi 
ile fon büyüklüğü oranı ise bir ön-
ceki yıl binde 1,1 seviyesindeyken 
binde 0,4’e düştü.

üm Emlak Danış-
manları Birliği (TEDB) 

Genel Başkanı Hakan 
Akçam, yatırım amaçlı 

alımlarda kira getirisi, satış kolaylığı 
ve likidite avantajı nedeniyle özel-
likle 1+1 dairelerin daha fazla tercih 
edildiğini belirterek, “Büyükşehir-
lerde 1+1 konutların toplam satışlar 
içindeki payı ortalama yüzde 25 
civarında bulunuyor” dedi. Akçam, 
konut piyasasına ilişkin açıklama-
larda bulundu.

Uluslararası gündemde yaşa-
nan savaş ve bölgesel gerilimler 
ekonomik tartışmaları bir süre geri 
plana itmiş olsa da konut piyasa-
sında hareketliliğin devam ettiğini 
bildiren Akçam, konut piyasasının 

Türkiye’de her zaman yatırımcıların 
yakından takip ettiği alanlardan biri 
olduğunu söyledi.

‘Yatırımcıların  
odağı konut alımı’

Akçam, yatırım piyasasındaki 
gelişmelere dikkat çekerek, “Sahaya 
baktığımızda, yatırımcıların konut 
piyasasını yakından takip ettiğini ve 
fırsatları değerlendirmeye çalıştığını 
görüyoruz. Birçok yatırım uzma-
nının geribildirimleri, ekonomik 
göstergeler ve üretim maliyetleri 
dikkate alındığında, 2026 yılının ilk 
yarısında yatırımcıların odağında 
konut alımının olduğunu görüyoruz” 
diye konuştu.

Gelecek dönemde küresel ge-

lişmelerde yaşanabilecek normal-
leşmeyle birlikte, konut piyasasının 
yeniden ekonomik gündemin 
önemli başlıklarından biri olaca-
ğına işaret eden Akçam, sektörün 
daha yoğun şekilde gündeme 
geleceğini vurguladı.

Konut alacak  
vatandaşlara uyarı

Akçam, arsa maliyetlerinin, 
inşaat girdilerinin ve finansman 
koşullarının, konut fiyatlarını orta 
ve uzun vadede yukarı taşıya-
bilecek unsurlar arasında yer 
aldığının altını çizerek, “Yatırım 
amaçlı alımlarda kira getirisi, satış 
kolaylığı ve likidite avantajı nede-
niyle özellikle 1+1 dairelerin daha 

fazla tercih edildiğini görüyoruz. 
Büyükşehirlerde 1+1 konutların 
toplam satışlar içindeki payı, or-
talama yüzde 25 civarında. Buna 
karşın, oturum amaçlı konut 
alımlarında ise aile yapısına uy-
gun daha büyük konutlar tercih 
edilmeye devam ediyor” değer-
lendirmesinde bulundu.

Konut almayı planlayan 
vatandaşlara da uyarılarda 
bulunan Akçam, konut yatırım-
larında doğru analizin önemli 
olduğunu, topraktan konut 
alımlarında ise projenin güveni-
lirliğinin, müteahhit geçmişinin 
ve hukuki süreçlerin mutlaka 
detaylı şekilde incelenmesi 
gerektiğini kaydetti.

T

KIRA GETIRISI, SATIŞ KOLAYLIĞI VE 
LIKIDITE AVANTAJIYLA ÖNE ÇIKIYOR

HER 4 KiŞiDEN 1’i
1+1 DAiRE ALIYOR

İSTIHDAM VE FINANSMANA ERIŞIM IÇIN DEV KAYNAK
Türkiye’nin uygun koşullu 
dış finansman temin çalış-

maları hız kesmiyor. Vakıfbank 
tarafından yürütülecek, Dünya 
Bankası garantili İstihdam ve 
Büyüme İçin Finansmana Erişim 
Projesi’ne ilişkin anlaşmalar 
imzalandı. Proje kapsamında, 
Vakıfbank’ın muhtelif kreditör-
lerden temin edeceği uzun vadeli 
ve uygun koşullu toplam 1,5 mil-
yar avro tutarındaki finansma-
nın, 750 milyon avroluk kısmına 
Dünya Bankası garantisi ve 
Bakanlığın karşı garantisi sağ-
landı. Projeyle, KOBİ’lere uygun 
maliyetli finansman sunulacak. 
Ayrıca, işletmelerin yeni ve daha 

iyi istihdam imkânı oluşturması 
da amaçlanıyor.

Öte yandan projeyle, kadın sa-
hipliği ve kadın istihdamı yüksek, 
afetlerden etkilenen bölgelerdeki 
işletmeler ve kalkınmada öncelikli 
bölgelerdeki işletmelere finans-

man sağlanmasına, özellikle kadın 
ve genç istihdamının desteklen-
mesine öncelik verilecek.

Hazine ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, Türkiye’nin üretim 
ekosistemini güçlendirecek her 
türlü konuda Dünya Bankası ile 
tesis edilen iş birliğinin, kararlılıkla 
sürdürüleceğine işaret ederek, 
şu değerlendirmelerde bulun-
du: “Bu çerçevede, istihdam ve 
finansmana erişimin artırılması, 
başta gençler ve kadınlar olmak 
üzere girişimciliğin desteklenmesi 
için uygun koşullu kaynak temin 
ediyoruz. Uyguladığımız ekono-
mi programına duyulan güven, 
uluslararası kalkınma bankaları ile 

ilişkilerimize doğrudan yansımak-
tadır. Türkiye, aktif portföy bü-
yüklüğü bakımından Avrupa İmar 
ve Kalkınma Bankasında dün-
yada birinci, Dünya Bankasında 
ikinci sırada, Asya Altyapı Yatırım 
Bankasında bölgesel birinci, İslam 
Kalkınma Bankasında bölgesel 
ikinci konumda.”

Şimşek, Dünya Bankası ile 
2024-2028 dönemini kapsayan 
Ülke İşbirliği Çerçevesi (CPF) kap-
samında, mevcut 17 milyar dolarlık 
portföye ek olarak 18 milyar dolar 
daha kaynak hedeflendiğini, böy-
lece toplam finansmanın 35 milyar 
dolara ulaşmasının öngörüldüğü-
nü kaydetti.

MEHMET ŞİMŞEK

Zaman geçtikçe konut alışkanlıklarımız da değişmeye başladı. 
Tüm Emlak Danışmanları Birliği (TEDB) Genel Başkanı Hakan 
Akçam, büyükşehirlerde 1+1 konutların toplam satışlar içindeki 
payının ortalama yüzde 25 civarında bulunduğunu kaydetti.
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ürk Hava Kuvvetle-
ri'nin "çelik kanatla-

rı", her aşamada yerli 
ve milli bir ekosiste-

me emanet olacak. Geçmişte 
yurt dışından temin edilen 
platformlar ve onlara enteg-
re simülatörlerle gökyüzüne 
hazırlanan Türk pilotları, Türk 
savunma sanayisi tarafından 
hayata geçirilen projelerle "milli 
kokpitlerde" yetişecek. 

Türkiye’nin havacılık se-
rüveninde yeni bir dönemin 
kapılarını açan bu süreç, temel 
eğitimden muharip pilotluğa 
kadar uzanan zincirin halka-
larının tamamen yerlileşme-
sini sağlayacak.  Yıllarca temel 
eğitimde KT-1T, jet tekamül 
eğitiminde T-38M ve muharip 
uçuş eğitiminde F-16 platform-

larını kullanan Türk Hava Kuv-
vetleri, bu araçların HAVELSAN 
tarafından geliştirilen yüksek 
sadakatli simülatörleriyle üst 
düzey eğitim kalitesine ulaştı. 

Yeni dönemde, sadece simü-
latörler değil, bizzat platformla-
rın kendisi de Türkiye'nin mü-

hendislik gücünü temsil edecek.  
Temel eğitimde KT-1T'nin yerini 
Türk havacılığının yerli imzası 
HÜRKUŞ, efsaneleşen ancak 
ekonomik ömrünü tamamlayan 
T-38M'lerin görevini Türkiye’nin 
ilk jet eğitim uçağı HÜRJET ala-
cak. Bu platformlarda yetişecek 

geleceğin pilotları, Türkiye’nin 
en önemli teknoloji projele-
rinden ve geliştirmesi süren 
5. nesil savaş uçağı KAAN'ın 
kokpitine oturacak.

Daha önce yurt dışından 
temin edilen platformların 
simülatörlerini üreten HAVEL-
SAN ise bu kez Türkiye'nin milli 
hava araçlarına "dijital destek" 
verecek.  Pilotlara yerdeyken 
gerçeğe yakın bir uçuş dene-
yimi yaşatacak simülatörler, 
eğitimlerin güvenli ve maliyet 
etkin gerçekleştirilmesini 
sağlayacak. HAVELSAN, bu 
amaçla Türk Havacılık Uzay 
Sanayii (TUSAŞ) tarafından 
tasarlanan, geliştirilen, üretilen 
HÜRKUŞ, HÜRJET ve KAAN için 
en gelişmiş uçuş simülatörlerini 
oluşturuluyor.  (AA)

Yüksek teknolojiye sahip savaş uçaklarına kumanda eden "gök vatanın" 
muhafızları, Türk savunma sanayisinde son yıllarda yürütülen projele-
rin devreye girmesiyle milli platformlarda yetişecek ve görev yapacak.

TÜRK KARTALLARI, ARTIK
TAM BAĞIMSIZ UÇACAK

Güvenlik güçlerimizin uyuştu-
rucu baronlarıyla mücadelesi 

devam ediyor. Bu kapsamda,  Milli 
Savunma Bakanlığı (MSB), Van 
hudut hattında düzenlenen arama 
tarama faaliyetinde 4 kilo 60 gram 
uyuşturucu madde ele geçirildiğini 
açıkladı. 

Bakanlığın sanal medya hesa-
bından yapılan açıklamada, "Keşif, 
gözetleme ve devriye faaliyetleriyle 
hudutlarda etkin ve kararlı şekilde 
görev yapan Mehmetçik, uyuştu-
rucu kaçakçılarına göz açtırmıyor. 
Hudut kartallarımız, Van hudut 
hattında icra ettiği arama tarama 
faaliyetinde 4 kilo 60 gram uyuştu-
rucu madde ele geçirdi. Ele geçirilen 

uyuşturucu madde, Yukarı Gülde-
ren İlçe Jandarma Komutanlığına 
teslim edildi" denildi. 

Öte yandan İstanbul’da narkotik 
ekiplerinin düzenlediği operas-
yonlarda 10 şüpheli yakalandı. Beş 
ilçede düzenlenen operasyonlarda 
yüklü miktarda uyuşturucu mad-
deyle, 1 ruhsatsız tabanca ele geçi-
rildi. Gözaltına alınan şüphelilerden 
1'i adli kontrol şartıyla serbest 
bırakılırken, 9 kişi tutuklandı. 

İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Narkotik Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekipleri, uyuşturucu 
veya uyarıcı madde ticaretinin 
önlenmesi ve şüphelilerin yakalan-
masına yönelik çalışma başlattı. Bu 

kapsamda 13 ve 14 Mart'ta Esen-
yurt, Kadıköy, Üsküdar, Ümraniye 
ve Küçükçekmece'de 5 operasyon 
gerçekleştirildi. Operasyonlarda 10 
şüpheli gözaltına alındı. 

Adreslerde yapılan aramalarda 
ise, 9 kilo 350 gram metamfeta-
min, 5 kilo 789 gram skunk, 4 kilo 
440 gram Fas esrarı olarak bilinen 
marok, 2 kilo 755 gram likit esrar, 
220 adet extacy, 7,85 gram sentetik 
kannabinoid, 13,39 gram kokainle 
1 ruhsatsız tabanca ve 36 fişek ele 
geçirildi.Gözaltına alınan şüpheliler 
işlemlerinin ardından adliyeye sevk 
edildi. Şüphelilerden 1'i adli kontrol 
şartıyla serbest bırakılırken 9 kişi 
tutuklandı. (DHA)

Güvenlik güçlerimiz ze-
hir tacirlerine geçit ver-

miyor. Milli Savunma 
Bakanlığı,  Van hudut 

hattında 4 kilo 60 gram 
uyuşturucu madde ele 

geçirildiğini açıklarken; 
İstanbul’da narkotik 
ekipleri, düzenlediği 

operasyonlarda 10 zehir 
tacirini yakaladı.

ZEHİR TACİRLERİNE GEÇİT VERMİYORUZ

İstanbul Cumhuri-
yet Başsavcılığınca 

yürütülen "rüşvet" ve 
"irtikap" suçlarına ilişkin 
soruşturma kapsamında 
gözaltına alınan Kuşa-
dası Belediye Başkanı 
Ömer Günel'in de ara-
larında bulunduğu 6 şüpheli 
adliyeye sevk edildi. 

İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığınca, Kuşada-
sı Belediyesiyle bağlantılı 
"rüşvet" ve "irtikap" suçla-
rına ilişkin  soruşturmada 
gözaltına alınan Kuşadası 

Belediye Başkanı Ömer 
Günel, İmar ve Şehircilik 
Müdürü Ahmet Taşkan, 
Yapı Kontrol Müdürü 
Mustafa Burak Gün-
deş, belediye mimarı 
ve şehir plancısı Meral 
Celep, iş insanı ve eski 

Kuşadasıspor Kulübü Başkanı 
Ferdi Zenginoğlu ile iş insanı 
Hüseyin Kabasakal'ın emni-
yetteki işlemleri tamamlandı. 

Çağlayan'daki İstanbul 
Adliyesi'ne sevk edilen şüp-
helilerin savcılıktaki işlemleri 
sürüyor. (AA)

Antalya Büyükşehir 
Belediyesine yönelik 

soruşturma kapsamında 
haklarında dava açılan, ara-
larında belediye başkanlığı 
görevinden uzaklaştırılan 
Muhittin Böcek'in de bulun-
duğu 41 sanığın yargılanma-
sına başlandı. Antalya 6. Ağır 
Ceza Mahkemesinde görülen 
davanın ilk duruşmasına, tu-
tuklu sanıklar Muhittin Böcek, 
oğlu Mustafa Gökhan Böcek, 
Antalya Emniyet Müdürlüğü 
görevinden uzaklaştırılan 
İlker Arslan'ın da aralarında 
bulunduğu 5'i tutuklu 41 sanık 
ile müştekiler ve taraf avukat-

ları katıldı. Kimlik tespitinin 
ardından duruşmaya, iddiana-
menin özetinin okunmasıyla 
devam edildi. Duruşmada sa-
vunma yapan Muhittin Böcek, 
suçlamaları kabul etmediğini 
söyledi. (AA)

Kuşadası Belediyesi soruşturması: 
Gözaltına alınan 6 zanlı adliyede

CHP'li Muhittin Böcek'in
yargılanmasına başlandı

Jandarma Genel Komutanlığının NSosyal 
hesabından yapılan açıklamaya göre, 

Diyarbakır İl Jandarma Komutanlığı Asayiş Şube 
Müdürlüğü, Jandarma Suç Araştırma Timi (JASAT)  
ekiplerince, Sur ilçesi Küçükakören Mahallesi'n-
deki ikametinde geçen yıl ateşli silahla öldürülen 
M.Y'nin katillerini bulmak amacıyla özel ekip 
oluşturuldu.  Olay yeri ve çevresinde 5 ay süren 
saha araştırması yapan ekipler, teknik veriler 
üzerinde derinlemesine incelemeler yürüttü.  
Çalışmalar sonucunda, maktulün öldürüldüğü 
değerlendirilen 13 Nisan 2025 tarihine ait deliller 
tek tek birleştirildi.  Soruşturmayı derinleştiren 
ekipler, bir sigara izmariti üzerindeki DNA profi-
linin, maktulün yakın arkadaşı ve akrabası olan 
M.A. ile eşleştiğini tespit etti. Gözaltına alınan 
M.A, çıkarıldığı hâkimlikçe tutuklandı. (AA)

JASAT ekipleri, izmaritteki DNA ile cinayeti aydınlattı

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

Sivillerin üstüne nük-
leer bomba yağdıran 
tek devlet Amerika 
Birleşik Devletleri 250 

bin insanı saniyeler içinde 
öldüren bu savaş suçunu 
kılıfına uydurmaktan geri 
durmadı. 

Güya, savaşta daha çok in-
sanın kaybedilmesini engel-
lemek maksadıyla bu dehşet 
saldırıyı düzenlediklerini söy-
lediler. Ne gariptir ki ABD’nin 
bu ucuz gerekçesi dünya 
tarafından da hüsnükabulle 
karşılandı. 

Yahudileri katleden Nazi 
rejiminin başına dünyayı 
geçiren küresel güçler bir 
kalemde 250 bin Japon’u bu-
harlaştırıp, nesilden nesille 
milyonlarca sakat doğuma 
sebebiyet veren saldırının 
müsebbibini aynı hukuk me-
kanizmasına muhatap ede-
mediler. 

Zira ABD savaşı kazanmış-
tı, tartışmasız süper güçtü, 
dünyanın ekonomik, siyasi, 
askeri gündemi onun mürek-
kebi ile çizilecekti. 

Haliyle kimin haklı oldu-
ğu değil, kimin güçlü olduğu 
önemliydi! Devletler kendi 
pozisyonunu bu gerçekliğe 
göre düzenlediler. 

Nükleer sicili bu şekil-
de olan ABD, 28 Şubat’tan 
beri İran’a düzenlediği sal-
dırıları bu ülkenin nükleer 
kapasitesini yok ederek 
insanlığı nükleer bir saldırı 
tehdidinden korumak olarak 
gerekçelendiriyor. Ve yine 
hiçbir yaptırımla, hiçbir itiraz-
la karşılaşmıyor. Oysa bunu 
ne kendisi ne insanlık için, 
sadece İsrail’in İslam mın-
tıkasında kendisini rahatta 
hissedebilmesi ve Arz- Me-
vud istikametinde ilerlerken 
üzerine nükleer bomba düş-
me riskini bertaraf edebilmek 
için yapıyor. 

İsrail’in resmi olarak be-
lirtilmese de nükleer silah-
lara sahip olduğu biliniyor. 
Yani, demek oluyor ki İran’ın 
nükleer kapasitesi yok edildi-
ğinde bölgemizde bu kitlesel 
yıkım silahına sahip tek 

egemen yapı; bebek, çocuk, 
kadın demeden 2 yıl içinde 72 
bin insanın canını canice alan 
siyonist rejim olacak. 

Tehlikenin büyüklüğünü 
ve yakınlığını görüyor musu-
nuz? “İran’dan sonra hedef 
Türkiye” naraları atan siyo-
nistler bölgenin tek nükleer 
gücü olarak Türkiye’yi ve 
İslam coğrafyasını sadece 
saniyeler içinde yok edebile-
cek bir gücü kendi uhdesinde 
saklı tutacaklar.

18’inci gününe gelinen 
savaşta İran’ı koşulsuz şart-
sız teslim alamayan ABD 
ve İsrail’in nükleer kartını 
masaya almayı düşündüğü 
de şimdiden dillendirilmeye 
başlamıştır. 

ABD Başkanı Donald 
Trump’ın danışmanlarından 
David Sack İsrail’in İran’a kar-
şı nükleer silah kullanmayı 
düşünebileceğini söyleyerek 
bu şeytani planın ipuçlarını 
vermiştir. 

Uluslararası ceza mahke-
mesine taraf olmayan ve in-
sanlığa işlediği cürümlerden 
bu şekilde sıyrılacağını var-
sayan İsrail ne Nükleer Si-
lahların Yayılmasını Önleme 
Antlaşması’na ne de Nükleer 
Silahların Yasaklanması Ant-
laşması’na da taraf değildir. 

Dolayısıyla Türkiye’nin bu 
yakınlaşan tehdidi milli gü-
venlik perspektifiyle referans 
alarak nükleer kapasitesini 
geliştirmesi bir ihtiyaç halini 
almıştır. 

Bir canlı yayında “Türki-
ye’nin nükleer silahı var mı” 
sorusunu gülümseyerek 
cevaplayan Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan’ın bu manidar 
tebessümden Türk devletinin 
bu riski gözeterek gardını 
almaya başladığı düşünü-
lebilir. Şayet Türkiye böyle 
bir çalışma yürütüyorsa 
caydırıcılık kapasitesini 
maksimum seviyeye ulaştı-
rana kadar durmamalıdır. 

Zaten Türkiye’nin milli 
güvenliği için ne yapılıyorsa 
ve ne yapılacaksa Cumhur 
İttifakı’nın milli güvenlik 
perspektifiyle yapılmak-
tadır. Balıklar rahatsız ol-
masın diye Türkiye’nin füze 
denemelerini durdurmasını 
isteyen, savunma sanayi 
yatırımlarını diline dolayan, 
nükleer enerji çalışmalarına 
şiddetle karşı çıkan mu-
halefet mantığıyla Türkiye 
Cumhuriyeti’nin payidarlı-
ğını sağlayabilmek müm-
kün mü?

NÜKLEER 
CAYDIRICILIK 
VE TÜRKİYE

Bu simülatörler sayesinde bir pi-
lot, henüz gerçek kokpite otur-
madan uçağın tüm karakteristik 
özelliklerini, acil durum prose-
dürlerini ve muharebe taktikleri-
ni birebir aynı fiziksel şartlarda 
tecrübe edebilecek.  Hava araç-
ları ve simülatör yazılımlarının 
milli olması sayesinde, ambargo 

veya kısıtlama kaynaklı riskler 
ortadan kalkacak. Eğitim süreç-
lerinde oluşacak veriler güvende 
olacak. Tüm bu süreçlerde olu-
şacak maliyetler ve operasyonel 
müdahale süreleri azalacak. Bu 
projeler sayesinde artan yetkin-
liklerle yerli ekosistem daha da 
güçlenecek.

T VERİLERİMİZ GÜVENDE OLACAK

‘İMAMOĞLU’ DAVASINDA  
‘OTURMA KRIZI’ 
ÇIKINCA DURUŞMA 
BUGÜNE ERTELENDI

"İmamoğlu çıkar amaçlı 
suç örgütü"ne ilişkin 

107'si tutuklu, 5'i "müşteki sa-
nık" olmak üzere 407 sanığın 
yargılandığı davanın beşinci 
duruşması başladı.  İstanbul 
40. Ağır Ceza Mahkemesin-
ce, Marmara Kapalı Ceza İn-
faz Kurumunun karşısındaki 
salonda yapılan duruşmaya, 
tutuklanmalarının ardından 
görevlerinden uzaklaştırılan 
İstanbul Büyükşehir Bele-
diye (İBB) Başkanı Ekrem 
İmamoğlu, Şişli Belediye 
Başkanı Emrah Resul Şahan, 
Beylikdüzü Belediye Başkanı 
Mehmet Murat Çalık, eski 
CHP Milletvekili Aykut Erdoğ-
du, İBB Başkan Danışmanı ve 
MEDYA AŞ Yönetim Kurulu 
Başkanı Murat Ongun’un da 
aralarında bulunduğu 107 
tutuklu sanık katıldı.  Salo-
na gelen Mahkeme Heyeti 
Başkanı Selçuk Aylan, "Bir 
milletvekili, avukat bölümü-
ne oturmuş, lütfen izleyici 
bölümüne geçilsin" dedi.  
Başkan, CHP İstanbul Millet-
vekili Turan Taşkın Özer’in 
izleyiciler için ayrılan bölüme 
geçmemesi üzerine duruş-
maya ara verdi.  Aradan son-
ra, CHP İstanbul Milletvekili 
Turan Taşkın Özer'in, avukat 
bölümünde oturmaya devam 
etmesi nedeniyle duruşma 
bugüne ertelendi. (AA)



B azıları ABD’nin İran’a 
yönelik saldırılarını, 
küresel hedeflerin 
yanı sıra iç politikaya 

yönelik hesaplı bir hamle 
olarak yorumladı.

Yakın zamanda 
gerçekleşecek ara 
seçimlerde Kongre’deki 
dengelerin Trump’ın aleyhine 
dönebileceğine işaret etti.

Peki bunun haklılık payı 
var mıydı?

H   H   H
Kimi yaşananları yaklaşan 

ABD-Çin kapışmasının ilk 
ayağı olarak gördü.

Kimi de yaşananların, 
Trump’ın Epstein dosyasında 
adının geçtiği belgelerin 
böylesi bir dönemde 
gündeme gelmesine dikkat 
çekti.

Herkes olan bitene 
akıl erdirmeye çalışsa da, 
nedendir bilinmez bir gerçeğin 
üzerinde fazla durulmadı.

H   H   H
Makarayı biraz geri saralım 

ve ABD’nin son seçiminden 
öncesini hatırlayalım…

Bir yandan kimin başkan 
olması durumunda hangi 
politikaların izleneceğine 
dair tahminler yürütülerek 
belirsizlikleri ortadan 
kaldırma çabası sürdürülüyor, 
diğer yandan da partiler 
ve liderlere göre değişmez 
politikalar duyuruluyordu.

Mesela İsrail’in baş 
soykırımcısı Netanyahu ABD 
Kongresi’nde konuşturuluyor, 
konuşturulması yetmezmiş 
gibi yalanları ayakta 
alkışlanıyordu.

H   H   H
Böylece ABD’nin Orta 

Doğu politikasında bir 
değişikliğin olmayacağı 
belirginleşiyor, ABD herkesin 
duyacağı şekilde emperyalist, 
sömürgeci, soykırımcı ve 
hatta Siyonist olduğunu 
haykırıyordu.

Siyonistlerin 
onaylamadığı birinin başkan 

olamayacağının altı çizilmekle 
kalmıyor, ABD’de Siyonist 
İsrail’in aleyhine hiçbir karar 
alınamayacağı adeta gözler 
önüne seriliyordu.

İsrail’in güvenliğini 
sağlamanın ABD’nin 
değiştirilmesi teklif dahi 
edilemez devlet politikası 
olduğu anlaşıldığı günlerde 
başkaca belirsizlikler de 
ortadan kalkıyor, ABD’nin 
Orta Doğu’yu karıştırmak 
için elinden geleni ardına 
koymayacağı anlaşılıyordu.

H   H   H
ABD bugün tüm Orta 

Doğu’yu ateşe atarak İsrail’in 
güvenliğini sağlamak için her 
şeyi göze alacağını kanıtlamış 
olmuyor mu?

Ne diyor bakın ABD’nin 
Orta Doğu Özel Temsilcisi 
Steve Witkoff…

“İsrail tek bir bombayla 
yok edilebilecek bir ülke. 
Tek bir bomba onları ortadan 
kaldırmaya yeter. İşte bu 
yüzden içinde olduğumuz 
durum İsrail için varoluşsal 
bir mesele…”

H   H   H
Bu sözler ABD’nin İsrail’in 

isteklerini yerine getirmek 
için sahada olduğunun kanıtı 
değilse nedir?

Siyonist-emperyalist 
birliktelik dünyada huzur 
bırakmayacağı gerçeğiyle 
karşımızda duruyor.   

Trump bugün Evanjeliklerin 
baskısıyla İsrail’in isteklerini 
öncelerken dünya barışını 
tehlikeye attığını bilmiyor mu?
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RİZE ŞEHİR HASTANESİNİN 
İNŞAATI HIZLA DEVAM EDİYOR

Rize’de yapımı devam eden şehir hastanesinin inşaatı hız kesmeden devam ediyor. Toplam 282 bin 
metrekare inşaat alanına sahip projede bin 53 yatak, 206 poliklinik, 156 yoğun bakım ünitesi ve 28 
ameliyathane yer alacak. Ayrıca hastaneye 2 bin 125 açık ve 548 kapalı olmak üzere toplam 2 bin 

673 araçlık otopark ile 56 asansör hizmet verecek.  Projede 145 kalıpçı, 130 demirci, 105 duvarcı, 23 
elektrikçi, 19 havalandırmacı, 75 mekanikçi, 22 giydirme cepheci, 14 sinterflex cepheci ve 8 çelik 

konstrüksiyoncu olmak üzere toplam 941 personel görev yapıyor. Proje sahasında 9 kule vinç ve 4 
mobil vinç aktif olarak çalışırken, çelik konstrüksiyon imalatları da devam ediyor. (İHA)

Çanakkale’deki büyük zafer
ATATÜRK’ÜN 

EMIRLERINDE GIZLI
Çanakkale Savaşları Gelibolu Tarihi Alan Başkanı İsmail Kaşdemir, Ata-

türk’ün cephanenin yetersizliği nedeniyle her bir düşman askeri için bir kur-
şun atılmasını istediğini belirterek; “O nedenle emirlerin içeriklerine baktık-
ça aslında ne kadar büyük bir zafer kazandığımızı daha iyi anlıyoruz” dedi.

Milli Eğitim Bakanlığınca (MEB), 2025-2026 eğitim öğretim yı-
lında ülke genelinde yapılacak ikinci dönem birinci ortak yazılı 

sınavlara ilişkin kılavuz yayımlandı. Kılavuza göre, ikinci dönem 
birinci ortak yazılı sınavlar 7 ila 10 Nisan arasında yapılacak. 

MEB, 1. ORTAK SINAV 
TARIHLERINI AÇIKLADI

Sınavlara katılmayan öğrencilerden geçerli mazereti bulunanlar mazeret sınavlarına alınacak. Mazeret sınavları 21 Nisan’da yapılacak. 

Çanakkale Deniz Zaferi’nin 
111’inci yıl dönümü yaklaşırken, 
savaşın kaderini değiştiren ko-
mutan olan 19’uncu Tümen Ko-
mutanı Yarbay Mustafa Kemal 
Atatürk’ün kara muharebeleri 
sırasında 13 Mayıs 1915 tarihinde 
Kemalyeri Karargâhı’ndan yaz-
dığı emir dikkat çekiyor.  

‘Başarı bu emirde gizli’ 
Çanakkale Savaşları Gelibolu 

Tarihi Alan Başkanı İsmail 
Kaşdemir, Çanakkale 
Savaşları’nın şid-
deti ve öneminin 
o dönemdeki 
komutanların 
vermiş olduğu 
emirlerle 
ortaya çıktığını 
kaydetti. 

Çanakkale 
Savaşları’nda bu 
kadar yoğun bir ateş 
hattında Türk askerinin başa-
rısının nedeninin hem askerin 
savaşmayı çok iyi bilmesi hem 
de komutanların savaşı çok 
iyi yönetmiş olması olduğu-
na dikkati çeken Kaşdemir, 
“Çanakkale Savaşları sırasında 
iki kuvvet arasında açıkça bir 
oransızlık var. 

Çanakkale’de bize karşı 
saldıranların top, tüfek ve diğer 
askeri teçhizatları bize göre çok 
üstün. Biz daha zor durumdayız. 
Bu konuda açığı kapatmak için 
çok akıllı, tecrübeli sevk ve idare 
yapmak gerekiyor” diye ko-
nuştu.  Dolayısıyla bu emirlerin 
mahiyetinin açığa çıkarılıp hem 
tarih araştırmacılarına hem de 

halka duyurulması gerektiğini 
vurgulayan İsmail Kaşdemir, 
“Tarihi Alan Başkanlığı olarak 
Çanakkale merkezde bulunan 
araştırma merkezimizde Çanak-
kale Savaşları sırasındaki yazıl-
mış olan emirleri yayınlamaya 
başladık” ifadelerini kullandı. 

Mustafa Kemal’in kara 
savaşları sırasında verdiği bu 
emrin aslında Çanakkale’deki 
başarının gizli detaylarından biri 

olduğunu vurgulayan Kaşde-
mir, “Mustafa Kemal Atatürk, 
Çanakkale kahramanıdır, 
Anafartalar kahramanıdır ve 
tarih sahnesine Çanakkale’de 
çıkmıştır. 

Mustafa Kemal Atatürk bu-
radaki emrin içeriğinde her bir 
düşman askeri için bir kurşun 
atılmasını emrediyor. Yani idareli 
kullanılmasını istiyor. Çünkü 
stokumuz, askeri malzeme 
sınırlı. Dolayısıyla Mehmetçik de 
bu emri uygulamış ve kurşun-
ları isabetli atmış. Bu konuda da 
üzerine düşen vazifeyi yapmış-
tır. O yüzden bu komutanları-
mızın emirlerin içeriklerine bak-
tıkça aslında ne kadar büyük 
bir zafer kazandığımızı daha iyi 
anlıyoruz” dedi. (DHA)

Milli Eğitim Bakanlığından yapılan 
açıklamaya göre, “2025-2026 Eği-
tim Öğretim Yılı 2. Dönem 1. Yazılı 
Sınavlar (Ülke Geneli Ortak) Kıla-
vuzu”nda ortak yazılı sınavlarda 
uygulanacak esaslara yer verildi.  
Bu eğitim öğretim yılı ikinci 
döneminde ülke genelinde 5 ortak 
yazılı sınav yapılması planlandı. 

Kılavuzda yer alan takvime 
göre, ikinci dönem birinci ortak 
yazılı sınavlar, 6. sınıf Türkçe dersi 
için 7 Nisan, 6. sınıf matematik 
dersi için ve 8. sınıf matematik 
dersi için 8 Nisan, 10. sınıf mate-
matik dersi için 9 Nisan, 10. sınıf 
Türk dili ve edebiyatı dersi için de 
10 Nisan’da yapılacak. 

Ülke genelinde yapılacak 
sınavlarda her bir ders için 40 

dakika süre verilecek. Ortak 
yazılı sınavlarda, açık uçlu veya 
açık uçlu ve kısa cevaplı sorular 
kullanılacak. 

6. sınıf Türkçe ve 6. sınıf 
matematik dersi ortak yazılı 
sınavlarının değerlendirilme-
si ülke genelinde ortak olarak 
yapılacak. 8. sınıf matematik, 10. 
sınıf Türk dili ve edebiyatı ile 10. 
sınıf matematik dersi ortak yazılı 
sınavlarının değerlendirilmesi 
ise okul müdürlüklerince alınan 
karar doğrultusunda gerçekleş-
tirilecek. Sınavlara katılmayan 
öğrencilerden geçerli mazereti 
bulunanlar mazeret sınavlarına 
alınacak. Mazeret sınavları 21 
Nisan’da yapılacak. Öte yandan, 
MEB Ortaöğretim Genel Müdür-

lüğü tarafından lise öğrencilerinin 
eğitim süreçlerinin akademik ba-
şarının yanı sıra sosyal ve kültürel 
gelişimle desteklenmesi ve ara 
tatil dönemini etkili geçirmeleri 
amacıyla çalışma yürütüldü. 

Bu kapsamda, ara tatilin rama-
zan ayına denk gelmesi dolayı-
sıyla özel bir içerik oluşturuldu. 
Öğrencilerin tatili hem verimli 
hem de kültürel değerlerle iç içe 
geçirmelerini sağlamak için ra-
mazan temalı “Ara Tatil Rehberi” 
kullanıma sunuldu. 

Hazırlanan kitap, öğrencilerin 
tatil süresince hem dinlenme-
lerine hem de farklı disiplinler 
aracılığıyla medeniyet değer-
lerini keşfetmelerine olanak 
tanıyor. (AA)

‘ÇOCUKLAR GÜVENDE’ 
MOBIL UYGULAMASI 

HIZMETE GIRDI

TÜRKIYE’DE 
EĞITIM SÜRESI 

ÇOK UZUN

ANTALYA BILIM MERKEZI’NDE 
‘PI GÜNÜ’ ŞENLIĞI YAPILDI

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, “Özellikle 

ebeveynler, çocukları zorbalığa maruz 
kaldığında yapmaları gerekenler konu-
sunda desteğe ihtiyaç duyuyor. Tam da 
bu sebeple rehber niteliğindeki ‘Çocuklar 
Güvende’ mobil uygulamamızı ve web 
sitemizi hizmete sunduk” dedi. 

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, sanal medya 
hesabından yaptığı açıklamada, “Küresel 
ölçekte, çocukların yüzde 30’undan fazlası 
siber zorbalıkla karşı karşıya kaldığını ifade 
ediyor. Ancak bu vakaların birçoğu bildi-
rilmiyor. Özellikle ebeveynler, çocukları 
zorbalığa maruz kaldığında 
yapmaları gerekenler 
konusunda desteğe 
ihtiyaç duyuyor. 
Tam da bu 
sebeple rehber 
niteliğindeki 
‘Çocuklar Güvende’ 
mobil uygulamamızı ve 
web sitemizi hizmete sunduk. 
Onları koruyan, dinleyen ve destekleyen 
dijital bir yol arkadaşı oluşturduk. Çocuk-
larımız olası bir riskle karşılaştıklarında 
doğrudan bildirimde bulunabiliyor, ebe-
veynlerimiz ise anında ve kolaylıkla doğru 
destek mekanizmalarına ulaşabiliyor” 
ifadelerini kullandı. (DHA)

Milli Eğitim Bakanlığı (MEB), 
zorunlu eğitim sisteminin yeniden 

ele alınabileceğini belirterek, Türkiye’de 
uygulanan 12 yıllık zorunlu eğitim 
sisteminde düzenlemeye gidilebileceği 
ihtimalini göz önünde bulundurdu. 
MEB, eğitimde süre ve yaş kriterlerinin 
güncellenmesine yönelik çalışmaların 
sürdüğünü ve bu kapsamda öğrencilerin 
daha erken yaşta üniversiteye başlaya-
bilmesini sağlayacak yeni bir modelin 
değerlendirildiğini ifade etti. 

Bu konu hakkında açıklamalarda 
bulunan uzman eğitimci İsmail Yolcu, 
“Türkiye’de eğitim süresi kesinlikle 
uzun. Eğer bir öğrenci, üniversite 
mezunu olarak diplomasını aldığı anda iş 
başvurusunu yapmak için CV’sini hazır-
lamaya başlarsa, eğer lisans mezunuysa 
ortalama 23-24 yaşında CV’sini hazırlıyor. 
Bu süreç 23-24-25 yaşında başlayıp 26-27 
yaşına kadar gidiyor. İşin içinde askerlik 
var. Olursa evlenmek var. 

18 yaşında bir öğrencinin mezun 
olması ciddi anlamda aslında çıraklık 
modeliyle alakalı. Buradaki en doğru 
yaş modeli, ortaokullu olduğu yıllarda 
hepimizin geldiği gibi ortaokullarda bir 
şekilde çırak olarak, öğrenilebilen bir 
meslektir” dedi. (DHA)

Antalya Bilim Merkezi, matematiğin en ünlü sabiti 
olan Pi sayısını kutlamak ve bilimin eğlenceli 

yüzünü sergilemek amacıyla geniş çaplı bir “Pi Günü” 
şenliğine ev sahipliği yaptı. 

Antalya Bilim Merkezi ve Akdeniz Üniversitesi 
Matematik Bölümü Topluluğu iş birliğiyle gerçek-
leştirilen etkinlik, her yaştan bilim tutkununu bir 
araya getirdi. Her yıl üçüncü ayın on dördüncü günü, 
matematikte bir çemberin çevresinin çapına oranını 

ifade eden Pi sayısına ithafen dünya genelinde “Pi 
Günü” olarak kutlanıyor.

Etkinlik, Antalya’nın farklı kesimlerini aynı çatı 
altında buluşturan gerçek bir şenlik havasında geçti. 
Kepez ilçesi halkının yoğun katılım gösterdiği prog-
rama; Akdeniz Üniversitesi öğrencilerinin yanı sıra Neri-
man Erol Sosyal Bilimler Lisesi, Abdurrahman Neriman 
Bileydi Ortaokulu ve Yavuz Selim Lisesi öğrencileri ile 
bilim merkezi ziyaretçileri aktif olarak katıldı. (İHA)

İsmail Kaşdemir

Mahinur 
Özdemir Göktaş

UZMANLAR:
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HEDEFİMİZ  
DAHA GÜÇLÜ
TÜRKİYE

MHP Genel Başkan Yardımcısı ve 
Ankara Milletvekili Prof. Dr. Mevlüt 
Karakaya, Ankara’nın Gölbaşı ilçe-
sinde düzenlenen iftar programında 
dava arkadaşları ve vatandaşlarla bir 
araya geldi. 

Ramazanın birlik ve dayanışma 
ruhuna dikkat çeken MHP’li Kara-
kaya, Türkiye’nin en büyük gücünün 
milletin birlik ruhu olduğunu belir-
terek, “İç cephe güçlenirse Türkiye 
büyür. Terörsüz Türkiye güçlü devlet 
demektir” dedi.

İftar programına; MHP MYK 
Üyeleri Oğuz Yılmaz ve Çağatay 
Yıldız, Ankara İl Başkan Yardımcıları 
Emel Öztürk ve Ozan Özdemir, MHP 
Gölbaşı İlçe Başkanı Abdurrahman 
Özçelik, Gölbaşı Ülkü Ocakları İlçe 
Başkanı Özer Polat, ilçe bürokra-
sisinin temsilcileri ve çok sayıda 
vatandaş bir araya geldi. 

Haritaların aynı görünse de güç 
dengelerinin değiştiğini vurgulayan 
Karakaya, ekonomik düzenin yeni-
den şekillendiğini, enerji yolları ve 
ticaret koridorları üzerinden küresel 
rekabetin arttığını söyledi.

Bölgedeki gelişmelere de değinen 
MHP’li Karakaya, ortadoğu’da 
yaşanan gerilimlerin yeni riskler 

doğurduğunu ifade etti. Gazze’de 
insanlığın büyük bir vicdan sına-
vından geçtiğini belirten Karakaya, 
Lübnan’ın hassas dengeler üzerinde 
ayakta durmaya çalıştığını, Suriye 
ve Irak’ta kırılganlığın sürdüğünü, 
İran çevresinde ise gerilimin giderek 
arttığını dile getirdi.

Türkiye’nin gelişmelerin peşinden 
sürüklenen bir ülke olamayacağını 
belirten Karakaya, Türkiye’nin krizleri 
büyüten değil, denge kuran bir devlet 
olması gerektiğini vurguladı.

Büyük devletlerin sloganlarla değil 
akıl ve stratejiyle hareket ettiğini ifade 

eden Karakaya, stratejik sükûnetin 
güçlü devletlerin bilinçli tercihi oldu-
ğunu söyledi.

En büyük güç  
      birlik ruhu

Türkiye’nin karşı karşıya olduğu 
jeopolitik ortamda en önemli gücün 
toplumsal birlik olduğunu belirten 
Karakaya, güçlü bir iç cephenin 
dış baskıların etkisini azaltacağını 
söyledi.

Türkiye’nin bugün en önemli 
meselesi iç cephenin güçlendirilme-
sidir” dedi.

Konuşmasında terörle mücadeleye 
de değinen Karakaya, terörün yal-
nızca bir güvenlik sorunu olmadığını 
vurguladı.

“Terör huzurun düşmanıdır, 
kalkınmanın önündeki engeldir ve 
milletin birliğine yönelen bir tehdittir. 
Terörsüz Türkiye; daha güçlü bir dev-
let, daha güvenli bir gelecek ve daha 
sağlam bir toplumsal birlik demektir.”

MHP’li Karakaya, programın dü-
zenlenmesinde emeği geçen Gölbaşı 
İlçe Başkanı Abdurrahman Özçelik ve 
teşkilat mensuplarına teşekkür ede-
rek, ramazan ayının millet için huzur 
ve bereket getirmesini temenni etti.

Milliyetçi Hareket Partisi Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli, sosyal medya 
hesabı NSosyal ve X üzerinden Kadir 
Gecesi ile ilgili mesaj yayımladı. Bah-
çeli’nin mesajı şöyle: “Bir yanda on 

bir ayın sultanı ramazan-ı Şerif’in 
sonuna yaklaşırken, diğer yanda 

bin aydan daha hayırlı olduğu 
Kur’an-ı Kerim’de müjdelenen 

Kadir Gecesi’yle müşerref 
olmanın buruk da olsa ma-
nevi güzelliğini yaşıyoruz. 
Buruğuz, çünkü ramazan 
ayının sulh ve sükûneti 
maalesef her cepheden 
ihlal edilmiş, süregelen 
şiddet tonu yüksek savaş 
ve çatışmalar İslam âle-
mini ağır şekilde hırpa-
lamış ve yaralamıştır. Ne 
yazık ki iman ve inanç 
ölçülerimize müzahir ve 
münasip şekilde teza-
hürünü niyaz ve murat 
ettiğimiz birlik, dirlik 
ve dayanışma ruhun-

daki derin çatlaklar, bundan kaynak-
lanan pek çok sorun aşama aşama 
vasat bulmuştur. Huşuyla ve huzurla 
ihata edilmiş bir ramazan ayını idrak 
etmek varken; uçuşan füzeler, hedef 
alınan masum insanlar, yıkıma ma-
ruz kalan stratejik altyapılar, devamlı 
çıta yükselten jeopolitik gerilimler, 
her yerinden hasar alan medeniyet 
mirası özelde din kardeşlerimizi, 
genel manada ise İslam ülkelerinin 
egemenlik haklarını rehin almıştır. 
Tan yeri ağarıncaya kadar esenliğin 
var olacağına inandığımız Kadir Ge-
cemizde acı, soykırım ve savaşların 
neden İslam coğrafyasında yuvalan-
dığını samimi ve dürüst bir vicdan 
refakatinde sorgulamak, ahlaki ve 
tutarlı bir öz eleştiri mekanizmasını 
devreye almak lazımdır. İçte dağınık 
olduğumuz müddetçe, aramızda nifak 
tohumları yeşerdiği sürece dışımız-
dan her türlü mütecaviz müdaha-
lenin yapılacağını asla unutmamak 
asıl olmalıdır. Siyonist-emperyalist 
menşeli savaş ve cinayet makine-

sinin devamlı surette Müslüman 
kanı dökmesi, bunun yanı sıra İslam 
coğrafyasını savaş ve çatışma are-
nasına dönüştürmesi hunhar nitelikli 
kahredici bir kısır döngü olduğu 
kadar tahammülü imkânsız tek yanlı 
zalimlik numunesidir.”

Bu zulüm son bulmalı
“Geldiğimiz bu aşamada inanç 

hürriyetimize, insan olmaktan müte-
vellit tarihi haklarımıza sahip çıkma-
dığımız veya çıkamadığımız takdirde 
varlığımızın ve hayati çıkarlarımızın 
kademe kademe çiğneneceği çok 
açıktır” diyen Bahçeli şöyle devam 
etti: “Ankara ile Tahran’ın ufku aynı 
yöne bakmaktadır. Ankara ile Bağdat 
ve Şam’ın, Kudüs ile Gazze’nin kaderi 
aynı ortak paydada birleşmektedir. 
On beş gündür kapalı tutulan ilk 
kıblemiz Mescid-i Aksa’nın hüz-
nü hepimizin, Müslüman’ım diyen 
herkesin yürek sızısıdır. Bu zulüm 
mutlaka son bulmalıdır. Temennim, 
siyonist-emperyalist kumpasların 

karanlık dehlizlerine düşmeden, kar-
deşlik şuurunun ikmaliyle derlenip 
toparlanmak, görüş açımızı kapatan 
kâbus bulutlarını imanımızın itibar ve 
haysiyetiyle dağıtmaktır. Kadrini ve 
kıymetini hakkıyla ifa etmeyi ümit 
ettiğim bugünkü Kadir Gecemiz-
de, kendimize dönerek yanlışların 
nerede yapıldığını, açıkların nerede 
verildiğini, zaaf ve zayıflıkların nere-
lerde tebarüz ettiğini temiz bir vicdan 
eşliğinde teşhis edip buna muvafık 
tedbirler almak tarihi bir sorumluluk-
tur. Aziz Türk milletinin, Türk-İslam 
âleminin, yurt içinde ve yurt dışında 
yaşayan bütün aziz vatandaşlarımı-
zın mübarek Kadir Gecesi’ni tebrik 
ediyor, dualarımızın ve müşterek 
hedeflerimizin potasında buluşmayı 
halisane şekilde diliyorum. Kadir 
Gecemiz mübarek olsun diyorum. 
Cenabıallah, Türk milletinin, gönül ve 
kültür coğrafyalarımızda onurlu bir 
hayatın mücadelesini veren kardeş-
lerimizin yâr ve yardımcısı olsun diye 
dua ediyorum.”

Adalet Bakanı Gürlek, “Yeni Türkiye Yüzyılı’nda ana hedefi-
miz daha güçlü, daha büyük ve daha müreffeh, bölgesinde 
ve dünyada lider bir Türkiye inşa etmektir” diye konuştu.

Adalet Bakanı Akın Gürlek, Ba-
şakşehir Belediyesi tarafından 
düzenlenen iftar programında 
yaptığı konuşmada, mübarek 
ramazan ayında aynı sofrada 
bir araya gelmekten duyduğu 
memnuniyeti dile getirdi. Ba-
şakşehir’in kendisi için ayrı bir 
yeri olduğunu belirten Gürlek, 
“Ben de burada hâkim, savcı-
lık, başsavcılık yaptım. Burada 

yaşadım. Bizim şu an hâlen 
Başakşehir ilçesi içerisinde 
lojmanlarımızda kalan çok sa-
yıda hâkim, savcımız var” dedi. 
Türkiye’nin güçlü yarınlara yü-
rüdüğünü vurgulayan Gürlek, 
“Bugün Türkiye olarak güçlü 
yarınlara yürürken en büyük 
dayanağımız adaleti merkeze 
koymamızdır. Cumhuriyetin 
ikinci yüzyılında biz buna ‘Yeni 

Türkiye Yüzyılı’ diyoruz. Oradaki 
bizim ana hedefimiz daha güçlü, 
daha büyük ve daha müreffeh, 
bölgesinde ve dünyada lider 
bir Türkiye inşa etmektir” diye 
konuştu.

Bölgede istikamet  
     belirleyen ülkeyiz

Bakan Gürlek, bölgede ya-
şanan gelişmelere de değine-

rek, şunları kaydetti:
“Etrafımızda maalesef 

istenmedik olaylar oldu. Savaş 
bizim çok yakınımızda. Şu an 
Türkiye’nin gücü, bölgedeki 
liderliği elbette Sayın Cum-
hurbaşkanımız Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğinde olu-
yor. Bunu dünya bir kez daha 
anlamış oldu. Bakın şu an biz 
bölgede artık istikamet be-

lirten, yön tayin eden bir ülke 
konumuna geldik. Bölgedeki 
bütün huzurun ve savaşın din-
mesi konusunda bütün liderler 
Türkiye’nin masaya oturması-
nı, bu konuda masada öncülük 
etmesini istiyor. Neden? Güçlü 
liderimiz, güçlü devletimiz ol-
duğu için. Bunun altını çizmek 
istiyorum.”

İftar programına, şehit savcı 

Mehmet Selim Kiraz’ın babası 
Hakkı Kiraz da katıldı.

Bakan Gürlek, programın 
ardından belediye binasında 
kurulan kitap fuarını, Tema 
Park’ı ve Millet Kıraathanesi’ni 
ziyaret etti. Belediye binasın-
daki kütüphanede ders çalışan 
gençlerle sohbet eden Gürlek, 
öğrencilere sınavlarda başarı-
lar diledi. AA

İÇ CEPHE GÜÇLENİRSE 
TÜRKİYE BÜYÜR

MHP’li Karakaya, Türkiye’nin en büyük gücünün milletin 
birlik ruhu olduğunu belirterek, “İç cephe güçlenirse Türkiye 

büyür. Terörsüz Türkiye güçlü devlet demektir” dedi.

Bakan Kurum: “Hatay’ın her bir köşesine 
ektiğimiz umut yeşerdi, büyüdü, bütün 

yuvalarımızı sardı” açıklamasında bulundu.
Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanlığından yapılan 
açıklamaya göre, Bakanlığa 
bağlı Yapı İşleri Genel Müdür-
lüğünce Türkiye’nin ilk kırsal 
uydu kentinde 21 mahalleden 
gelen vatandaşlar, modern köy 
evlerinde yaşamlarını sürdürü-
yor. Kumlu, Reyhanlı ve Antak-
ya ilçelerindeki 21 mahallede 
yaşayan vatandaşlar için 656’sı 
betonarme, 121’i hafif çelik yapı 
olmak üzere 777 köy evi inşa 
edildi.

Bakan Kurum da NSosyal 
hesabından yaptığı videolu 
paylaşımda, ev sahiplerinden 
Mehmet Alkışar’ın “Şimdi 
bundan daha mutlu olur mu?” 
sözlerine yer vererek, “Hatay’ın 
her bir köşesine ektiğimiz umut 
yeşerdi, büyüdü, bütün yuvala-
rımızı sardı” ifadesini kullandı.

Görüntülerde görüşlerine 
yer verilen ev sahibi Alkışar, 
evlerinin büyük olduğunu 
belirterek, “Bak mutfak hariç 
toplam 4 oda var. 4 artı 1 yani. 

Beklediğimden daha geniş 
oldu. Depreme dayanıklı ya-
pıldı. Kullanılan demirin haddi 
hesabı yok. Mutluyuz, şimdi 
bundan daha mutlu olur mu? 
Devlet evini vermiş sana” dedi.

Görüntülerde yer alan Necla 
Düşmez ise evlerinin hayal et-
tiklerinden daha güzel olduğunu 
ifade ederek, “Bir senede bitir-
diler. Emek vermişler evlere, 
kocaman bir şehir oluşturdular 
burada. Boş yer kalmadı her yeri 
köy evi yaptılar. Evler sağlam. 
Deprem korkumuz var ama 
devlet o kadar sağlam yapmış 
ki artık sıkıntımız yok” diye 
konuştu.

Ev sahibi Firdevs Çınar ise 
anahtarı teslim aldığında mutlu 
olduğunu belirterek, “Çok güzel 
yapmışlar. Gece kalkıyorum, 
yürüyorum, bakıyorum evlere. 
Bu evin benim olduğuna hâlâ 
inanamıyorum. Turp ektik, 
maydanoz ektik, tere ektik, her 
şeyi, her şeyi ektik” ifadesini 
kullandı.

EKTİĞİMİZ  EKTİĞİMİZ  
UMUT UMUT 
YEŞERDİ,  YEŞERDİ,  
BÜYÜDÜBÜYÜDÜ

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
Muğla’da, AK Parti İl Başkanlı-
ğını da ziyaret etti. Memişoğlu, 
şöyle konuştu: “Biz iyilik dava-
sıyız. Doğruluk ve çalışkanlık 
davasıyız. İnsanlık davasıyız. 
Çevremizde her taraf yangın yeri. 
İnsanların katledildiği, maalesef 
ekonomik çıkarlar veya belli 
görüşler için başkalarını yok et-
meyi amaç edinilmiş, kötülüğün 
hüküm sürdüğü bir dünyada ya-
şamaya başladık. İnşallah bizler 
Cumhurbaşkanı’mızın liderliğin-
de bu ülkedeki, dünyada insanla-
rın doğruluğu, iyiliği ezilmişlerin 
ümidi haline gelmiş durumdayız. 
Cumhurbaşkanı’mız ‘Türkiye 
sadece Türkiye’den ibaret değil’ 
diyor. Bu çok önemli bir cümle. 
Bu cümlenin arkasında esasında 
sizler varsınız. Toplum var, millet 
var. Bizden beklentisi olan birçok 
ezilmiş veya haksızlığa uğramış 
milletler var. Müslümanlar var. 
Bugün Türk Cumhuriyetleri 
var. Arap insanları var. Faslar 
var. Bütün milletlerin ümidi ve 
beklentisi bizden çok fazla. Biz de 
bunun karşılığında gece gündüz 
çalışıp üreteceğiz. Bir arada ha-
reket edeceğiz. Birlikte olacağız. 
Bugünkü kişisel menfaatlerimizi 
değil, gelecekteki bu ülkenin 
menfaatini düşüneceğiz.”

GECE GÜNDÜZ 
ÇALIŞIP 

ÜRETECEĞİZ

ANKARA-TAHRAN AYNI YÖNE BAKMAKTADIR
Kadir Gecesi 
mesajında birlik ve 
dayanışma çağrısında 
bulunan MHP 
Lideri Devlet 
Bahçeli, “Anka-
ra ile Tahran’ın 
ufku aynı yöne 
bakmaktadır. 
Ankara ile 
Bağdat ve 
Şam’ın, Kudüs 
ile Gazze’nin 
kaderi aynı 
ortak paydada 
birleşmekte-
dir” dedi.
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MHP’li Özdemir’den İsrail’e ‘işgal’ resti:

PROVOKASYONLAR
BEYHUDE KALACAK

‘TÜRK VE TÜRKİYE YÜZYILI’NDA KADIN’ 
ADLI ESER KAMUOYUNA SUNULDU

MHP’li İsmail Özdemir, “İşgal girişimlerini meşru kılmak için yapılan 
provokasyonlar, Türkiye var oldukça beyhude kalacaktır” dedi.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Genel Başkan Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet 
Selim Yurdakul, “Türk ve Türkiye Yüzyılı’nda Kadın’  adlı eserimizi 

milletimize ve Türk bilim camiasına sunmanın mutluluğunu yaşıyoruz” dedi.
Milliyetçi Hareket Partisi 

Genel Başkan Yardımcısı 
Ahmet Selim Yurdakul, 
Türk kadınının tarihten 
teknolojiye uzanan rolü-
nü bilimsel perspektifle 
ele alan “Türk ve Türkiye 
Yüzyılı’nda Kadın” adlı 
çalışmayı kamuoyuna 
sunduklarını açıkladı.

Yurdakul, paylaşımın-
da şu ifadelere yer verdi: 

“Liderimiz Sayın Devlet 
Bahçeli’nin, “Kadın, toplu-
mun aynası geleceğimizin 
ümit ateşidir; kadınsız gele-
cek olmaz!” ifadelerinden 
aldığımız feyz ve yüksek 
şuur ile hazırladığımız 
“TÜRK VE TÜRKİYE YÜZ-
YILI’NDA KADIN” adlı ese-
rimizi milletimize ve Türk 
bilim camiasına sunmanın 
mutluluğunu yaşıyoruz.Bu 

kıymetli çalışma; tarih-
ten aileye, teknolojiden 
siyasete, ekonomiden Türk 
dünyasına uzanan 17 temel 
disiplinde Türk Kadınının 
varlığını bilimsel bir derin-
likle irdelemektedir. Eseri-
miz, Türk Kadınının sadece 
geçmişin kahramanı değil, 
aynı zamanda Türk ve Tür-
kiye Yüzyılı’nın asıl kurucu 
iradesi ve dönüştürücü 

öznesi olduğunu tescilleyen 
bir vizyon belgesidir.İl Bilge 
Hatun’dan Nene Hatun’a, 
Şerife Bacı’dan bugün 
bilimde ve teknolojide çığır 
açan kadınlarımıza uza-
nan bu asil çizgi; gelece-
ğin Türkiye’sini ilimle ve 
irfanla mayalamaya devam 
edecektir.Türk ve Türkiye 
Yüzyılı, Türk Kadınının 
yüzyılı olacaktır.”

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail 
Özdemir, sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, İsrail’in bölgede-
ki saldırgan politikaları ve ABD ile iş 
birlikli eylemlerine karşı Türkiye’nin 
milli duruşunu vurguladı. Özde-
mir, İsrail’in Gazze, Yemen, Suriye, 
Lübnan ve İran’a yönelik hukuksuz 
askeri operasyonlarının bölgesel 
istikrarı bozduğunu belirterek, “İşgal 
girişimlerini meşru kılmak için 
yapılan provokasyonlar, Türkiye var 
oldukça beyhude kalacaktır” dedi.

Özdemir’in açıklamaları şöyle: 
“İsrail’in Gazze’ye yönelik olarak 
2023 yılında başlattığı ve sistematik 
bir soykırımı hedefleyen saldırıları; 
Yemen, Suriye, Lübnan ve İran’ı he-
def alan hukuksuz askeri eylemlerle 
bölgesel etki ve kırılmalar doğura-
cak sonuçlar üretmiştir. Bahse konu 
olan ülkelerin tamamı aynı dönem 
içerisinde etnik ve mezhep temelli 
ayrımcılık ile toplumsal huzursuz-
luk, hatta çatışma iklimine sürük-
lenmiş; ardından rejimler hedef 
alınarak dış askeri müdahaleye açık 
ve tamamıyla savunmasız duruma 
düşürülmüştür. Gelinen aşamada 
17 günden bu yana İran’a yönelik 
gerçekleştirilen saldırıların şekil-
lendiği doktrinlerin neler olabileceği 
konusu incelendiğinde ise nihai 
hedefin işgal girişimleri olduğu her 
yönüyle görülmüştür. İşgali meşru 
hale getirebilmek için önce kendi 
ülkesinin vatandaşını yine kendi 
devletine düşman ederek çatışma-
ları alevlendirecek tüm istihbari ve 
kol faaliyetlerini uygulayan meşum 
odaklar, bu seçenekten sonuç 
alamayınca Kürt kardeşlerimize 
yönelerek adice onları kışkırtma ve 
kullanmanın yollarını aramıştır. Ne 

var ki Kürtler bu oyuna gelmemiş-
tir. İsrail bu kirli, karanlık ve kalleş 
planların tamamının baş aktörüdür. 

Ancak uğraş ve çabaları Türkiye 
var olduğu müddetçe beyhude-
dir; her girişiminin giderek kendi 
sonunu hazırlayan yollara döşenen 
taşlar olduğunu ise fark edebile-
cek durumda da değildir. Türkiye 
olarak gelişmeleri Ankara merkezli 
okuduğumuzda ise şimdiye kadar 
sergilenen milli duruşumuzun 
sadece ülkemiz açısından değil, 
bölgemizde bulunan diğer devletler 
ve topluluklar içinde ne derecede 
önemli olduğu günden güne daha iyi 
anlaşılmaktadır.”

Özdemir, şöyle devam etti: 
“Buraya kadar yaşanan hadiseler 
henüz daha gerçekleşmeden bilge 
bir akıl, milli bir vicdan, erdemli bir 
irade ile beraber devlet ciddiyetinin 
en mümtaz ve mucip hâlini orta-
ya koyan Genel Başkanımız Sayın 
Devlet Bahçeli;

l  ABD’nin Başkanlık seçim-
leri ile beraber bu ülkenin sonraki 
zamanda şekillenecek siyasi ve 
toplumsal durumunu, bunun yöne-
tim mekanizmasını hangi tercihlere 
sevk edebileceğini,

l  Suriye’de rejim değişikliğinin 
yaşanması ve yeni oluşan sosyolo-
jik, siyasi ve diplomatik koşulların 
ilerleyeceği güzergâhı,

l  İsrail’in izlediği vahşi, saldırgan 
ve sapkın politikalarının maksadını,

l  Nihai olarak da Asya-Ortado-
ğu-Doğu Akdeniz-Avrupa eksenin-
deki küresel hesap ve politikaların 
hedeflerini çok önceden görmüştür.

Nitekim bu gelişmelerin 
tamamı da şimdilerde yaşanan 
hadiselerin stratejik merkezinde yer 
almaktadır.”

Hedefimizin kıymeti belli oldu
Özdemir, şöyle devam etti: 

“Türkiye’nin iç cephesinin güçlen-
dirilmesinin, bir devlet politikası 

çerçevesinde gerçekleştirilmesinin 
önemi hasıl olmuşken, milli birlik 
ve beraberliğimizin tesisi için 22 
Ekim 2024 tarihli çağrısı ile terör-
süz Türkiye’nin yol başçısı olarak 
işaret fişeğini çakmıştır. Terörsüz 
Türkiye ile beraber terörsüz Bölge 
hedefimizin kıymeti de Orta doğu’da 
yaşananlarla beraber çok açık şe-
kilde görülmüştür. Gelinen aşamada 
terörsüz Türkiye ve terörsüz Bölge 
hedefleri, ülkemizi sadece karanlık 
ve kanlı girişimlere karşı emniyete 
almakla kalmamış, bölgesel ve kü-
resel menfaatlerimiz için son derece 
geniş bir zemin, faydalı bir zaman, 
ayrıca son derece kıymetli imkânlar 
kazandırmıştır. 

Dünya ve yakın coğrafyamız-
daki savaş ve çatışmaların yeni bir 
küresel denge ve güvenlik mimarisi 
kuruluncaya kadar devam edeceği 
açıktır. Buna mukabil olarak MHP 
ve Cumhur İttifakı olarak izlediğimiz 
politikalarla Türkiye’yi her ülkeden 
daha huzurlu, korunaklı ve istikrarlı 
şekilde tutacağımızdan herkes emin 
olmalıdır.  Türkiye, Saygıdeğer Genel 
Başkanımız Devlet Bahçeli’nin izin-
den giderek milletimiz için hizmet 
ve mücadelesine devam eden parti 
kadrolarımız ve Milliyetçi Hareket’in 
her biri birbirinden değerli dava 
insanlarımız sayesinde emin ve 
ehil olarak yoluna devam ederken, 
ülke liderliğimize de ihtiyaç duyulan 
milli hedeflerimizin gerçekleştiril-
mesi imkânını tanımaktadır. Türk 
milleti, Yüce Allah’ın lütfu, izni ve 
yardımıyla, MHP ve Cumhur İttifakı 
ile yarınlarımızın dünümüzden çok 
daha güzel ve güçlü olacağı bir isti-
kamette yoluna kararlılıkla devam 
edecektir.”

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
İsmail Faruk Aksu, partisinin Silivri 
İlçe Başkanlığınca dün akşam dü-
zenlenen iftar programına katıldı.

Aksu, buradaki konuşmasında, 
bir yanda ramazan ayının kardeş-
lik, yardımlaşma ve dayanışma 
ikliminin, diğer yanda küresel 
haydutluğun, zorbalığın yarattığı 
kaos ve belirsizliğin gündemin 
özeti olduğunu ifade etti. “Terörsüz 
Türkiye” hedefini, siyasi sosyal 
ve bölgesel gelişmeleri vatandaş-
larla paylaştıklarını dile getiren 
Aksu, şöyle konuştu: “Türkiye’nin 
gücünü, güven ve huzur iklimini 
anlatıyoruz. Hedefimiz, ‘Lider ülke 
Türkiye’dir. Bunun için ayağımız-
daki prangalardan bir bir kurtu-
luyoruz. Bugünleri dünden gören 
bir akıl ve vizyonla Cumhur İttifakı 
birlikteliğinde, Cumhurbaşkanlığı 
Hükümet Sistemi’ne geçip daha et-
kin karar alma mekanizmaları inşa 
ettik. ‘Terörsüz Türkiye’ hedefiyle 
milli birlik ve kardeşliğimizi güçlen-
direrek Türkiye’ye yönelik saldırı-
lara daha güçlü mukabele edebilme 

kapasitemizi artırdık.”
İstikrarı sağlayarak Türkiye’nin 

ekonomik siyasi stratejik atılımlar 
yapma ve yüksek hedeflere ulaşma 
yolunda önünü açtıklarını, zincir-
leri kırdıklarını vurgulayan Aksu, 

şunları söyledi: “Dünyada oldukça 
hassas ve kritik gelişmeler yaşanıp, 
uluslararası dengeler hızla deği-
şirken Türkiye’nin bölgesinde bir 
kutup başı olarak sivrilmesinin alt-
yapısını oluşturduk. Özellikle ABD 

ve İsrail-İran savaşı, risk ve tehdidin 
boyutuyla yakınlığını bir kez daha 
göstermiştir.”

Türkiye’nin jeopolitik avan-
tajının, bölgede düzen ile denge 
oluşturma siyaseti ve dış baskılara 
karşı cephesini güçlendirme stra-
tejisiyle riskleri bertaraf edebilece-
ğini, gelişmelerin tehdide dönüş-
mesini engelleyebileceğine işaret 
eden Aksu, şu ifadeleri kullandı: 
“O sebeple milli birlik ve kardeşlik 
güçlendirilmeli, siyasi ve sosyal 
uzlaşmayla kritik günlerde milletçe 
tek vücut olunabilmelidir. İçinden 
geçtiğimiz süreçte Türkiye’nin elini 
zayıflatma, kardeşliğimize çomak 
sokma peşinde koşulmamalı, vatan 
ve millet sevgisiyle bağdaşmaya-
cak ucuzlukta siyasete tevessül 
edilmemelidir. Milliyetçi Hareket 
Partisi ve Cumhur İttifakı olarak 
olanı biteni yakından izleyen Türk 
milletinin sağduyusuna güveni-
yor, ferasetine inanıyoruz. Etrafı-
mızdaki ateş çemberine rağmen 
çok şükür ki Türkiye bir huzur ve 
güven adasıdır.”

Türkiye bir huzur ve güven adasıdır

MHP’li Aksu, “Milliyetçi 
Hareket Partisi ve Cumhur 

İttifakı olarak Türk 
milletinin sağduyusuna 

güveniyor, ferasetine 
inanıyoruz. Etrafımızdaki 

ateş çemberine rağmen çok 
şükür ki Türkiye bir huzur 

ve güven adasıdır”

İçişleri Bakanı Çiftçi, “Asayişi bozanlarla, 
organize suç şebekeleriyle, kaçakçılık 

ağlarıyla, insan tacirleriyle, terörün 
uzantılarıyla hukuk içinde, kararlılıkla, 

kesintisiz şekilde mücadele edeceğiz” dedi.
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, Ba-
kanlık’ta düzenlenen Sahil Güven-
lik Komutanlığı İftar Programı’na 
katıldı. Bakan Çiftçi, denizlerin, kı-
yıların, limanların, Türkiye’nin mavi 
ufku ve bereket kapısı olduğunu 
ifade etti. Denizlerin güvenliği-
nin, yalnızca bir sınır güvenliği 
meselesi olmadığını vurgulayan 
Çiftçi, “Ekonomimizin, ticaretimi-
zin, çevremizin, insan hayatının 
ve milli irademizin korunmasıdır. 
Sahil Güvenlik Komutanlığımız, 
deniz yetki alanlarımızda bu büyük 
sorumluluğu yüksek bir disiplinle, 
sarsılmaz görev şuuruyla yerine 
getiriyor” diye konuştu.

Çiftçi, Türkiye’nin bugün, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğinde büyük 
hedeflere yürüyen, ufkunu büyü-
ten, iddiasını yükselten bir ülke 
olduğunu belirterek, şöyle devam 
etti: “Türkiye Yüzyılı vizyonu da bu 
iddianın en net göstergesidir. Bu 
vizyon güçlü devlet, güçlü millet, 
güçlü gelecek iradesidir. Savun-
mada caydırıcılık, ekonomide 
direnç, teknolojide atılım, kamu 
düzeninde kararlılık ve toplumsal 
huzurda süreklilik demektir. İçişleri 
Bakanlığı olarak Emniyetimizle, 

Jandarmamızla, Sahil Güvenliği-
mizle bu vizyonun güvenlik ayağını 
en sağlam şekilde taşımaya devam 
edeceğiz. Rotamız bellidir, Türkiye 
Yüzyılı’nı, huzurun yüzyılı yapmak. 
Hedefimiz nettir, milletimizin 
güvenliği, çocuklarımızın yarınları. 
O yüzden her türlü suç ve suçluyla 
mücadelede irademiz sarsılmazdır. 
Asayişi bozanlarla, organize suç 
şebekeleriyle, kaçakçılık ağlarıyla, 
insan tacirleriyle, terörün uzantı-
larıyla hukuk içinde, kararlılıkla, 
kesintisiz şekilde mücadele edece-
ğiz. Suçu kaynağında önleyecek, 
riskleri ortaya çıkmadan bertaraf 
edeceğiz.”

Çiftçi, güvenliğin bir bütün 
olduğunu, karanın da denizinin 
de aynı iradenin parçası olduğunu 
ifade ederek, “Bu mücadelenin 
en kritik başlıklarından biri de 
uyuşturucuyla olan mücadelemiz-
dir. Uyuşturucu, bir zehir ticareti 
olmanın ötesinde, gençliğimizi 
hedef alan sinsi bir tuzaktır. 
Ailelerimizi yıpratan, toplumun 
direncini düşüren, suç örgütlerini 
besleyen bir tehdittir. Gençleri-
mizin umutlarını karartanlara, 
haramı ticaret sayanlara asla fırsat 
vermeyeceğiz” dedi. AA

AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve Parti Sözcüsü Ömer 
Çelik, İsrail’in, işgal altındaki 
Doğu Kudüs’te yer alan Mescid-i 
Aksa’yı ibadete kapatmasını 
kınayarak, “Müslümanların 
Mescid-i Aksa’da namaz 
kılmasını engellemek, barbarlıktır. 
İsrail bir kere daha uluslararası 
hukuku ihlal etmektedir” ifadesini 
kullandı.

Çelik, paylaşımında, şunları 
kaydetti: “İsrail’in Mescid-i 
Aksa’ya dönük saygısızlığı 
insanlığın tüm değerlerine yeni 
bir saldırıdır. İsrail’in Mescid-i 

Aksa’yı ibadete kapatmasını ve 
Müslümanların burada namaz 
kılmasını engellemesini en güçlü 
şekilde kınıyoruz. Müslümanların 
Mescid-i Aksa’da namaz kılması-
nı engellemek, barbarlıktır. İsrail 
bir kere daha uluslararası hukuku 
ihlal etmektedir. İnsanlığın 
değerlerini korumak için tüm 
dünyanın İsrail’in hukuksuz 
eylemlerine karşı ortak mücadele 
etmesi gerekmektedir.”

TERÖRÜN  
UZANTILARIYLA 
MÜCADELE  
EDECEĞİZ

ÇELIK’TEN 
İSRAIL’E 
MESCID-I 
AKSA  
TEPKISI



Çin, ABD Başkanı Donald Trump’ın Hürmüz Boğazı’ndaki 
gemi taşımacılığının sürdürülmesini sağlamak amacıyla 

kurmayı planladığı öne sürülen uluslararası koalisyona katılma 
konusunda çekimser olduğunun işaretini verdi. Çin Dışişleri 
Bakanlığı Sözcüsü Lin Cien, Hürmüz Boğazı ve çevresindeki sularda 
yaşanan gerilimin uluslararası mal ve enerji nakil hattını olumsuz 
etkilediğini, bölgesel ve küresel barış ile istikrara zarar verdiğini 
belirterek şunları kaydetti:

“Çin, bir kez daha tüm taraflara askeri operasyonlara son 
verme, gerilimi daha fazla yükseltmekten kaçınma ve bölgesel 
kargaşanın küresel ekonomik büyümeye daha büyük bir darbe 
vurmasını engelleme çağrısı yapıyor.” Lin, ABD’den böyle bir 
koalisyona katılma talebinin gelip gelmediğine ilişkin soru 
üzerine, ülkesinin tüm taraflarla iletişim hâlinde olduğunu ve 
gerilimi düşürmeye çalıştığını belirtti. Öte yandan Çinli Sözcü, ABD 
Başkanı Trump’ın Pekin yönetiminin yardım etmemesi hâlinde bu 
ayın sonunda Çin’e yapacağı ziyareti erteleyebileceği açıklamasına 
dair yorum yapmaktan kaçındı.

Almanya Dışişleri Bakanı Johann 
Wadephul, ülkesinin Hürmüz Boğa-

zı’ndaki gerilim ve İran’a yönelik saldırılar 
bağlamında uluslararası bir askeri operasyo-
na katılmayacağını yineledi. Wadephul, ARD 
televizyonunda yayımlanan “Bericht aus 
Berlin” programında yaptığı açıklamada, 
Almanya’nın söz konusu çatışmanın aktif 
bir parçası olmayacağını vurgulayarak, 
“Yakında bu çatışmanın aktif bir parçası 
olacak mıyız? Hayır” dedi. Dışişleri Bakanı, 
olası bir diplomatik müzakere sürecine dâhil 
olmayı arzuladıklarını belirterek, Hürmüz 
Boğazı’ndaki güvenliğin kalıcı biçimde sağ-

lanmasının ancak diplomatik bir çözümle 
ve İran ile yapılacak görüşmelerle mümkün 
olabileceğini aktardı. Johann Wadephul, 
bir soru üzerine petrol fiyatlarının ancak 
bölgedeki çatışmanın çözülmesi hâlinde 
yeniden normale döneceğini sözlerine 
ekledi. Almanya Başbakanı Friedrich Merz, 
Hürmüz Boğazı’ndan geçen gemilere 
deniz kuvvetleriyle eşlik etme 
olasılığının sorulması üzerine, 
“Şu anda deniz yollarının askeri 
olarak korunması konusunda 
düşünmek için bir neden görmü-
yorum” yanıtını vermişti.

Trump, Financial Times’a verdiği röportaj-
da, İran’a saldırıları, Çin’e yakın zamanda 
yapacağı ziyareti ve Hürmüz Boğazı’na ilişkin 
gerilimi değerlendirdi. Avrupa ve Çin’in, 
ABD’nin aksine Körfez’den gelen petrole 
büyük ölçüde bağımlı olduğunu söyleyen 
Trump, “Boğaz’dan faydalananların, orada 
kötü bir şey olmamasını sağlamaya yardımcı 
olmaları son derece uygundur” dedi.

Trump, “Eğer yanıt gelmezse ya da olum-
suz yanıt gelirse, bunun NATO’nun geleceği 
için çok kötü olacağını düşünüyorum” diye 
konuştu. Zorunda olmasalar bile Ukrayna 
konusunda NATO’ya yardım ettiklerini dile 
getiren Trump, “Biz onlar için orada oluruz 
ama onlar bizim için olmaz. Olacaklarından 
da emin değilim” ifadesini kullandı. Nasıl bir 
yardım istediğinin sorulması üzerine Trump, 
“Ne gerekiyorsa” yanıtını verdi. Trump, Avru-
pa’nın ABD’den çok daha fazla mayın tarama 
gemisine sahip olduğunu ve müttefiklerin bu 
gemileri göndermesi gerektiğini vurguladı.

ABD, İngiltere’den rahatsız
Trump, İngiltere’nin şu ana kadarki 

tutumundan özellikle rahatsız olduğunun 
altını çizerek, “İngiltere, en büyük müttefik 
olarak görülebilir, en eski müttefik vb. Ama 
gelmelerini istediğimde gelmek isteme-
diler” şeklinde konuştu. İran’ın Boğaz’da 
“biraz sorun çıkarmaktan başka hiçbir 
şeyi kalmadığını” savunan Trump, “Birkaç 
kişiyi gözetlemek için çok sayıda insana 
ihtiyaç duyarsınız” dedi.

Trump, Hürmüz Boğazı’nın güvenliğinin 
“buradan petrol tedarik eden ülkeler tara-
fından” sağlanması gerektiğini belirtmişti.

AB’den farklı sesler çıkıyor
ABD’nin Hürmüz Boğazı’nın güvenliği-

ni sağlamaya yönelik koalisyon talebine, 
Avrupa’da Almanya, İspanya ve İtalya kesin 
bir dille karşı çıkarken, konuya farklı bir 
öneriyle gelenler, daha ılımlı yaklaşanlar ve 
sessiz kalanlar da oldu. 

Almanya, İspanya ve İtalya, Hürmüz 
Boğazı’nda askeri bir operasyona katılmayı 
veya gemi göndermeyi düşünmediklerini 
açıklarken, AB’den Hürmüz Boğazı’nın açık 
tutulması için Karadeniz Tahıl Girişimi ben-
zeri bir çözümün mümkün olup olmadığı 
önerisi geldi. 

İngiltere ve Fransa, konuya ilişkin daha 
ılımlı açıklamalar yaptı, Yunanistan ise me-
seleyi AB ile ortaklaşa inceleyeceğini belirtti. 
Avusturya, Macaristan, Çekya ve Slovakya 
ise kendi ülke gündemlerine yoğunlaşarak 
Hürmüz Boğazı meselesinde sessiz kaldı.

AVUSTURYA,  
MACARISTAN, ÇEKYA 
VE SLOVAKYA’DAN 

SESSIZLIK

İNGILTERE 
HER SEÇENEĞI 

DEĞERLENDIRIYOR

Yunanistan Başbakan Yardımcısı Kostis 
Hacidakis, Hürmüz Boğazı’ndaki ve Orta 

Doğu’daki durumun ekonomik sonuçlarını, diğer 
AB ülkeleriyle inceleyip bu doğrultuda kararlar ala-
caklarını kaydetti. Avusturya, Macaristan, Çekya ve 
Slovakya’dan ise Hürmüz Boğazı’ndaki pozisyon-
larını belirtecek net bir açıklama yapılmadı. Avus-
turya, İran’a yönelik saldırılar sonrası “diplomasi” 
çağrısı yaparken, Macaristan ve Slovakya, petrol 
sevkiyatındaki aksama nedeniyle Drujba boru hattı 
krizine odaklanmış durumda. Çekya’da ise yeni 
hükümet, savunma harcamalarını artır-
ma niyetini açıkladı ve bunun 
ekonomi baltalanmadan 
yapılması gerekti-
ğini vurguladı.

İngiltere Başbakanı Keir Starmer ile ABD 
Başkanı Trump, dün yaptıkları telefon 

görüşmesinde, dünya çapında maliyetlerin artma-
sına neden olan küresel deniz taşımacılığındaki 
aksaklıkları sona erdirmek için Hürmüz Boğazı’nın 
yeniden açılmasının önemini ele aldı.

3’lü ittifaktan Trump’a ‘saldır’ baskısı
ABD ile İran’ın olası bir savaşın önüne geçmek için yoğun diplomasi trafiği yürüttüğü bir dönemde dikkat çeken bir iddia ortaya atıldı. ABD 

Başkanı Trump’a, üçlü bir ittifak tarafından İran’a saldırması yönünde baskı yapıldığı öne sürüldü. Bu yapının başını ise İsrail Başbakanı 
Netanyahu’nun çektiği kaydedildi. Yunanistan merkezli Banking News’in “Trump’ı İran’a saldırmaya zorlayan 3’lü İttifak” 
başlıklı haberinde, ABD Başkanı’nın “devasa armada” olarak nitelediği donanma gücünün Basra Körfezi’ndeki varlığının, 

diplomatik ilerleme umutlarını gölgelediği ifade edildi. Haberde “3’lü İttifak” olarak adlandırılan yapının, İran’a karşı 
askeri seçeneği güçlü şekilde desteklediği aktarıldı. Tahran’daki rejimin devrilmesini savunan İranlı sürgünler, 

neo-muhafazakâr çevreler ve İsrail yanlısı lobilerin bu blokta yer aldığı ifade edildi. ABD’li Cumhuriyetçi 
senatörler Lindsey Graham, Ted Cruz ve Tom Cotton’ın İran’ı Orta Doğu’daki Amerikan-İsrail 

düzeninin önündeki son engel olarak gördüğü kaydedildi. Netanyahu’nun Trump’a 
yakınlığı ve Washington’daki yoğun temaslarının da İran’ın İsrail için 

“varoluşsal tehdit” olarak sunulmasını güçlendirdiği 
vurgulandı.

400 MILYON VARILLIK ACIL 
DURUM PETROL STOKU GELIYOR

Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), üye ülkelerinin acil durum stoklarından piyasaya sürülecek 400 milyon varil petrolün kullanımına ilişkin detayları açıkladı. IEA’nın açıkla-
masına göre, kurumun 32 üye ülkesinin 400 milyon varillik stratejik petrol rezervinin piyasanın kullanımına açılmasına ilişkin 11 Mart’ta anlaşmaya varmasının ar-

dından, ülkeler bireysel uygulama planlarını IEA’ya sundu. Bu kapsamda, söz konusu acil durum stokları kısa sürede piyasaya sürülecek. Ülkelerin planlarına 
göre, Asya-Okyanusya’daki IEA üyesi ülkeler stoklarını piyasaya “hemen” sunacak. Amerika kıtası ve Avrupa’daki IEA üyesi ülkelerin stokları ise bu 

ayın sonundan itibaren piyasaya verilmeye başlanacak. IEA üyesi ülkelerin piyasanın kullanımına açmak üzere anlaşmaya vardığı toplam 400 
milyon varillik acil durum petrol stokunun yüzde 72’sini ham petrol, yüzde 28’ini ise petrol ürünleri oluşturuyor. Bu stokların 172,2 

milyon varilini ABD’nin stratejik petrol rezervleri oluştururken, Asya-Okyanusya ülkelerinin stratejik petrol rezervlerinden 
66,8 milyon varil, endüstri stoklarından ise 41,8 milyon varil piyasaya sürülecek. Avrupa’nın stratejik petrol 

rezervlerinden ise 32,7 milyon varil, endüstri stoklarından 74,8 milyon varil serbest bırakılacak. 
Ayrıca, Kanada’nın yerli üreticilerinden sağlayacağı 23,6 milyon varil petrol de 

söz konusu girişimi desteklemek üzere piyasanın kullanımına 
sunulacak.

ÇIN, KOALISYONA 
GIRME KONUSUNDA 

ÇEKIMSER

ABD Başkanı Donald Trump, müttefiklerinin Hür-
müz Boğazı'nı açmaya yardımcı olmaması hâlinde 

NATO'nun 'çok kötü' bir gelecekle karşı karşıya 
kalacağını belirtti. Hürmüz Boğazı'nın güvenliğinin 

sağlanması için 7 ülkeyle görüşmeler sürüyor.

HÜRMÜZ 
TEZGÂHI

ORTA DOĞU’DA SIKIŞIP KALAN ABD 
ÇIKIŞ IÇIN YENI OYUN PEŞINDE

IKBY: PETROL VE DOĞAL 
GAZ ÜRETIMIMIZ DURDU

10

İspanya ve 
İtalya gemi 
göndermeyecek
İspanya Savunma Bakanı 
Margarita Robles, tüm ülkelerin 
kararlarına saygı duyduklarını 
ancak İspanya’nın şimdilik 
Hürmüz Boğazı’na hiçbir gemi 
göndermeyeceğini açıkladı. 
İtalya Başbakan Yardımcısı 
ve Dışişleri Bakanı Antonio 
Tajani ise, “Hürmüz’de askeri 
operasyonlara dâhil değiliz. 
Hiçbir Avrupa ülkesi, Hürmüz 
Boğazı’nda askeri operasyonlara 
dâhil olma isteğini dile getirme-
di” diye konuştu.
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Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron da Hür-
müz Boğazı’nın kademeli olarak açılması için 

konteyner gemilerine ve tankerlere eşlik 
edecek bir misyon oluşturmayı planla-

dıklarını bildirdi. Bu misyonun tamamen 
barışçıl ve savunma amaçlı olacağını 

belirten Macron, misyona Avrupalı 
ve Avrupa dışındaki ülkelerin 

destek vereceğini kaydetti.

FRANSA’DAN 
YEŞIL IŞIK

Emmanuel 
Macron

Irak Petrol Bakanlığı, güney terminal-
lerinden petrol ihracatının durmasının 

ardından kuzey hattından ihracatın yeniden 
başlatılması için girişimde bulunduklarını, 
ancak Irak Kürt Bölgesel Yönetimi’nin (IKBY) 
buna şu aşamada onay vermediğini açıkladı. 

Açıklamada, bölgedeki kriz ve Hürmüz 
Boğazı’ndan geçen güney ihracatının durması 
nedeniyle oluşan kaybı azaltmak amacıyla 
Türkiye’deki Ceyhan Limanı üzerinden ihracatın 
yeniden başlatılmasının gündeme geldiği 
ifade edildi. Bakanlık, krizin başından bu yana 
IKBY Doğal Kaynaklar Bakanlığı ile temas 
hâlinde olduklarını ve Irak Petrol Bakanlığının 

Ceyhan’a uzanan boru hattı üzerinden günlük 
300 bin varile kadar petrol ihracatına hazır 
olduğunu bildirdi.

Öte yandan Irak Kürt Bölgesel Yönetimi 
(IKBY) Doğal Kaynaklar Bakanlığı, “yasa dışı 
milislerin” saldırıları nedeniyle bölgedeki 
petrol ve doğal gaz sahalarında üretimin dur-
duğunu ve ihraç edilecek petrol kalmadığını 
bildirdi. Tüm petrol ve doğal gaz sahaları ile 
rafinelerinin “yasa dışı milisler” tarafından 
hedef alındığı aktarılan açıklamada, bu saldı-
rılar sonucunda bölgedeki petrol ve doğal gaz 
sahalarında üretimin durduğu ve ihraç edilecek 
petrol ürünü kalmadığı vurgulandı. Johann Wadephul

ABD basınında yer alan haberlere göre Trump, Air Force One uça-
ğında, gazetecilere Hürmüz Boğazı’nın güvenliğine ilişkin açıkla-

ma yaptı. Bu konuda 7 ülkeyle görüştüklerini aktaran Trump, “Pet-
rolün büyük bir kısmını, yani yaklaşık yüzde 90’ını Boğaz’dan temin 
ediyorlar. Ben de ‘Girmek ister misiniz?’ dedim. Bakalım ne olacak. 
Belki gelirler, belki de gelmezler” ifadesini kullandı. Donald Trump, 

ayrıca sosyal medyada İran’ın yeni lideri Mücteba Hamaney’in 
250 bin kişi tarafından alkışlandığını gösteren videoya ilişkin 
değerlendirmede bulundu. Söz konusu videonun yapay zekâ 

tarafından üretildiğini öne süren Trump,“Tamamen yapay 
zekâ tarafından üretildi. Böyle bir olay hiç yaşanmadı. 

Medya bunun yaşanmadığını biliyordu, ama 
sanki büyük bir destek varmış gibi olayı 

abarttılar. Aslında hiçbir destekleri 
yok” diye konuştu.

AMERİKA 
7 ÜLKEYLE GÖRÜŞMELER 

YÜRÜTÜYOR

Donald Trump

ABD Başkanı 
Donald Trump, Hürmüz 
Boğazı’nın güvenliğinin 
“buradan petrol tedarik 
eden ülkeler tarafından” 
sağlanması gerektiğini 

belirtmişti.
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Lübnan geneline hava saldırıları başlattığını duyuran ve başkent Beyrut’u hedef alan İsrail ordusu, havadan ve denizden yoğun saldırılar düzenlediği Lübnan’da kara işgalini genişletme kararı almıştı.

Gazzelilerin çilesi bitmiyor!

CENTCOM Komutanı Amiral Brad Cooper, ABD merkezli X şirketinin sosyal medya platformundan yayınladığı görüntülü paylaşımda, 
İran’a yönelik saldırılardaki son duruma ilişkin açıklamalarda bulundu. Hürmüz Boğazı bölgesindeki ticaret yollarının güvenliğinin 
sağlanmasının öncelikli hedefler arasında olduğunu ifade eden Cooper, düzenlenen saldırılarda İran’a ait 100’den fazla donanma 
gemisinin imha edildiğini aktardı. Cooper, 13 Mart’ta İran’ın Hark Adası’na düzenlenen hassas hava saldırısında deniz mayınları ve 

füzeler için depolama sığınakları ile diğer askeri altyapılar dâhil 90’dan fazla İran askeri hedefinin yok edildiğinin altını çizdi.

‘100’DEN FAZLA DONANMA GEMISINI IMHA ETTIK’

İsrail ordusundan yapılan yazılı açık-
lamada, kara saldırısının Hizbullah’a 
karşı Lübnan’ın güneyindeki “tam-
pon bölgeyi” genişletmek amacıyla 
başlatıldığı ileri sürüldü. Lübnan’ın 
güneyinde başlatıldığı duyurulan “kilit 
noktalara yönelik hedefli bir kara ope-
rasyonu” için bölgeye daha önceden 
asker takviyesi yapıldığı belirtildi.

İsrail ordusuna bağlı 91.Tümen’in 
cumartesi gecesi geç saatlerde 
Lübnan’ın güneydoğusuna saldırılar 
düzenlemeye başladığı bildirildi. Kara 
unsurlarından önce İsrail ordusunun 
bölgeye şiddetli hava saldırıları ve top-
çu atışları gerçekleştirdiği aktarıldı.

Öte yandan 146. Yedek Tümen’in 
Lübnan’ın güneybatısına konuşlandı-
rılmış vaziyette olduğu, 36. Tümen’in 
ise Rab el-Talatin bölgesinde baskınlar 
düzenlediği kaydedildi.

Lübnan resmi haber ajansı NNA’ya 
göre, İsrail uçakları sabah saatlerinden 
bu yana ülkenin güneyindeki Nebatiye 
vilayetinde Eski Saray Mahallesi ile 
Yetır, Hiyam, Sultaniye, Burç Kalavay, 
Şakra, Kantara ve Kefr Sir beldelerini 
hedef aldı. Lübnan Sağlık Bakanlığı, 
Kantara beldesine düzenlenen saldı-
rıda ilk belirlemelere göre 2’si çocuk 
olmak üzere toplam 4 kişinin hayatını 
kaybettiğini açıkladı.

Batı’nın sessizliğine tepki
Lübnan’ın başkenti Beyrut’taki 

Reml ez-Zarif Okuluna sığınan yakla-
şık 1300 yerinden edilmiş kişi, zor şart-
lar altında yaşam mücadelesi veriyor. 
Okulda kalan Lübnanlılardan Hasan 

Ali Şems, AA muhabirine, “Bu insan-
lar mülteci değiller, kendi ülkelerinde 
İsrail işgali yüzünden topraklarını terk 
etmek zorunda kaldılar” dedi.​​​​​​​

Okullarda Batı medeniyetinin öğre-
tildiğine işaret eden yaşlı adam, “Ancak 
Batı’nın biraz petrol ve su için insan 
öldürecek kadar vahşi olduğunu bilmi-
yorduk. Gazze’de çocuklar öldürülüyor. 
Savundukları demokrasi ve medeniyet 
bu mu?” diyerek serzenişte bulundu.

Direnişin önemine dikkati çeken 
Şems, “Vatanımı ve namusumu savu-
nuyorum. Biz savaşı sevmiyoruz ama 
topraklarımızı ve haklarımızı istiyoruz. 
Direnen her insan şereflidir. Mazlu-
mun yanında duran şerefli Türkiye’yi 
seviyorum. Her yerde zulüm görenler 
için sesini yükselten Türkiye’ye selam 
olsun” ifadesini kullandı.

İsrail’in katliamlarından Başbakan 
Binyamin Netanyahu’nun sorumlu 
olduğunu dile getiren Şems, birlik 
olmanın önemine vurgu yaptı.

ÇIN, ‘KUAYCOU 11 Y7’ 
ROKETIYLE 8 UYDU FIRLATTI

Çin’in, “Kuaycou 11 Y7” roketiyle 8 uyduyu uzaya 
gönderdiği bildirildi. Xinhua’nın haberine göre, uy-

dular, ülkenin kuzeyinde, İç Moğolistan Özel Bölgesi’ndeki 
Ciuqüen Uydu Merkezi’nden fırlatıldı. Uyduların planlanan 
yörünge konumuna yerleştiği fırlatış, Kuaycou roketleriyle 
yapılan 34’üncü başarılı taşıma görevi oldu.

Çin Havacılık Uzay Bilimi ve Endüstrisi Şirketine 
(CASIC) bağlı ExPace tarafından, ticari uydu fırlatışlarında 
kullanılmak üzere geliştirilen Kauycou 11 roketi, Alçak Yer 
Yörüngesi’ne 1500 kilogram, Güneş Eşzamanlı Yörünge’ye 
1000 kilograma kadar yük taşıyabiliyor.

SIYONIST REJIMIN 
GÖZÜ LÜBNAN’DA

Kremlin Sözcüsü Dmitriy Peskov, Moskova’da, 
gazetecilerin güncel konularla ilgili sorularını 

yanıtladı. Ukrayna krizinin çözümüne ilişkin yeni tur 
müzakerelerin yapılmasını beklediklerini belirten 
Peskov, “Şu anda Amerikalı müzakerecilerin 
öncelikleri farklı. Onların başka alanlarda işleri 
var” dedi. Peskov, yeni tur müzakerelerin tarih 

ve yerinin henüz belirlenmediğine işaret ederek, 
“Müzakerelerin yapılmasını bekliyoruz. Maalesef 
bariz nedenlerden dolayı müzakerelerin yeri ve 
tarihi konusunda henüz mutabık kalınmadı ancak 
bunun yakında mümkün olacağını düşünüyoruz. Şu 
anda Amerikalı müzakerecilerin öncelikleri farklı. 
Onların başka alanlarda işleri var” diye konuştu.

İsrail askerleri işgal altında Batı Şeria’nın çeşitli 
bölgelerinde düzenlediği baskınlarda 1 Filistinliyi 

yaraladı, 9’unu gözaltına aldı.
Filistin Kızılayı’na bağlı sağlık kaynaklarından 

alınan bilgiye göre, sağlık ekipleri İsrail ordusunun Batı 
Şeria’nın Halle el-Amud bölgesine düzenlediği baskın 
sırasında başından yaralanan 16 yaşındaki bir çocuğa ve 
göz yaşartıcı gaz nedeniyle boğulma tehlikesi yaşayan 
biri kadın 2 Filistinliye müdahalede bulundu.

İsrail ordusu Halle el-Amud bölgesine baskın 
düzenleyerek, Filistinlilere karşı gerçek mermi, gaz ve 
ses bombaları kullandı. İsrail güçleri Batı Şeria’nın kuze-
yindeki Tulkerim kentine bağlı birçok beldeye de baskın 
düzenleyerek, arama gerekçesiyle Filistinlilerin evlerine 
zorla girdi. İsrail askerleri, araç ve bölge sakinlerinin 
hareketini engelledi, çok sayıda eve baskın düzenledi, 
arama yaptı, mülklere zarar verdi ve bazı Filistinlileri 
gözaltına alarak darp etti.

Avrupa Birliği (AB) Komisyonu, 2026 yılında 
Filistin, Lübnan, Suriye, Ürdün ve Mısır için 

yaklaşık 458 milyon avroluk insani yardım sağlana-
cağını bildirdi. Söz konusu finansmanla gıda yardımı, 
sağlık hizmetleri, barınma, temiz su temini ve okul 
dışında kalan çocuklara eğitim gibi alanlarda destek 
sağlanacak. Filistin için ayrılan 124 milyon avroluk 
kaynak ise gıda yardımı, sağlık, koruma, barınma 
ve eğitim alanlarında kullanılacak. Lübnan’a 
sağlanacak 100 milyon avro ile acil sağlık hizmetleri, 
temel yardım, koruma hizmetleri, barınma ve okul 
dışındaki çocuklar için eğitim desteklenecek. Ürdün 
için ayrılan 15,5 milyon avro ile sağlık ve koruma gibi 
temel hizmetler sürdürülecek, kamplarda ve kamp 
dışında yaşayan mültecilerin ihtiyaçları karşılanacak. 
Mısır için sağlanacak 8 milyon avro ise en kırılgan 
gruplara çok sektörlü destek sağlanmasında kulla-
nılacak. Bu kapsamda okul dışında kalan çocuklara 
eğitim verilmesi ve afet hazırlığına yönelik bölgesel 
programların desteklenmesi planlanıyor.

YENI TUR MÜZAKERELERIN 
YAPILMASINI BEKLIYORUZ

AB’den 5 ülkeye
458 milyon euro

İsrail ordusu, yoğun saldırılarla hedef aldığı Lübnan’ın güneyindeki işgalini genişletmek 
için son birkaç gündür kilit noktaları hedef alan kara saldırıları başlattığını duyurdu.

T.C. ÇORLU İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2019/1805 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2019/1805 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
Satışı yapılacak olan Turkuaz Suni Deri Tekstil San. Ve Tic. Ltd. Şti. Adına kayıtlı hacizli 
Tekirdağ İl, Çorlu İlçe, TÜRKGÜCÜ Mahalle/Köy, 188 Ada, 2 Parsel,TÜRKGÜCÜ 
ORGANİZE SANAYİ BÖLGESİ (ÇORLU 1.ORGANİZE SANAYİ BÖLGESİ ) içerisinde 
yer alan fabrika niteliğindekİ TAŞINMAZ, (FABRİKA BİNASI, FABRİKABİNASI 
EKLENTİSİ ,FABRİKA GİRİŞ ALANI, DEPOLAR, GÜVENLİK BİNASI VE 
ÇEVREDÜZENİNE DAİR YAPILAR TAŞINMAZIN ÜZERİNDEKİYAPILARDIR 
VESATIŞI ARSA İLEBİRLİKTE DOSYAMIZDAN YAPILACAKTIR. ) İmar durumu 
itibarı ile Emsal: 1 , Hmask: serbestolacak şekilde sanayi imarlıdır.
Taşınmazın çevresinde sanayi tesisleri ve tarımsal amaçlı kullanılan araziler 
bulunmaktadır. Bilirkişi raporu Çorlu İcra Hukuk Mahkemesi 2024/538 Esas sayılı 
kıymettakdiri itiraz dosyasından alınmış ve kesinleşmiş bilirkişi raporudur. Dava 
konusu parsel üzerinde fabrika binası, ilave fabrika binası, kimyasal depo, atık 
deposu,laboratuvar deposu, güvenlik binası, trafo ve çevre düzeni kapsamındaki
zemin ve kaide betonları, kilitli parke taşı kaplı yollar ile çevre panel çitleri 
bulunmaktadır.
Adresi : Türkgücü Mah. Türkgücü Organize Sanayi Bölgesi Yılmaz Alpaslan Cad. 
No:80 Çorlu /TEKİRDAĞ
Yüzölçümü : 8.473,80 m2
İmar Durumu :Emsal:1 , Hmask:serbest olacak şekilde sanayi imarlıdır.
Kıymeti : 99.092.513,09 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Katılımcılara geri alım hakkı şerhi kaldırılarak tapu
Verilmesi durumunda tapu kaydına taşınmazın icra yoluyla satışı dahil 3.kişilere 
devrinde OSB den
Uygunluk Görüşü Alınması Zorunludur. Bu durumda eski katılımcınınvermiş olduğu 
taahhütler yeni
Alıcı tarafından da aynen kabul edilmiş sayılır..
Artırma Bilgileri

 
12/03/2026 İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2425532

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 13/04/2026 - 14:22
Bitiş Tarih ve Saati : 20/04/2026 - 14:22
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/05/2026 - 14:22
Bitiş Tarih ve Saati : 20/05/2026 - 14:22

T.C. ŞANLIURFA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/90416 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/90416 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Eyyübiye İlçe, KOÇÖREN Mahalle/Köy, KOÇÖREN Mevkii, 215 Ada, 
63 Parsel, Fabrika nitelikli taşınmaz1/1 hisseli
Adresi : Şanlıurfa İli Eyyübiye İlçesi Koçören Mahallesi, 2.0Sb, 202. Cadde,No:15 
Eyyübiye / ŞANLIURFA
Yüzölçümü : 17.963,20 m2
İmar Durumu : Davaya konu Şanlıurfa İli, Eyyübiye İlçesi, Koçören Mahallesi, 
215 ada 63 parselde kayıtlı taşınmaz 2.OSB’de konumludur. Şanlıurfa OSB İmar 
Müdürlüğünde yapılan araştırmalarda alınan sözlü bilgilere göre, değerleme konusu 
taşınmazlar belediye sınırları içerisinde ve 1/1000 Ölçekli uygulama imar planı 
kapsamında, Sanayi Tesisi İmarlı olup, E:1,00, Hmax: Yapının teknolojik özelliklerine 
göre belirlenecektir yapılaşma koşullarına sahiptir.
Kıymeti : 176.455.960,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Açıklama 4562 SAYILI YASA GEREĞİNCE, TAŞINMAZIN İCRA 
YOLUYLA SATIŞI DAHİL ÜÇÜNCÜ KİŞİLERE DEVRİNDE OSB DEN UYGUNLUK 
GÖRÜŞÜ ALINMASI ZORUNLUDUR. YÜKSELLER YAĞ PAMUKSAN. VE TİC, 
LTD. ŞTİ.’nin Müdürlüğümüze 11.02.2026 itibarı ile elektrik 508.422,41TL, su ve 
yönetim aidatı 230.329,53 TL toplamda 738.751,94 TL (gecikme faizi hariç, olup 
öncelikli olark Firmanın Müdürlüğümüze olan borçlarının ödenmesi gerekmektedir. 
Parselin tamamını alacak olanın tek firma veya tek şahıs olması gerekmektedir. 
İlgi yazınızda icra yolu ile bahsedilen taşınmazı satın alacak kişinin yukarıda 
belirtilen kanun maddelerine uygun üreti durumunda, ihaleye katılacak kişilerin 
kurumumuzdan uygunluk belgesi alması gerekmeyip, satış işleminin tapu 
müdürlüğünde gerçekleştirilmesi esnasında Tapu Müdürlüğünün Müdürlüğümüzden 
görüş talep etmesi gerekmekte olup, alıcı kişinin Yatırım Bilgi Formu ve Katılımcı 
Taahhütnamesini Müdürlüğümüze sunması ve Müdürlüğümüzün yatırım konusunu 
uygun görmesi durumunda Tapu Müdürlüğüne satış işlemi için uygunluk görüşü 
verilebilecektir.
Artırma Bilgileri

04/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2424941

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 07/05/2026 - 14:54
Bitiş Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 14:54
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 14:54
Bitiş Tarih ve Saati : 11/06/2026 - 14:54

Bölgedeki işga-
li nedeniyle yerinden 

edilen Lübnanlılar, 
yaşadıkları zorlu koşullara 
dikkati çekerek, dünyaya 
insan hakları dersi veren 

Batı’nın İsrail’le iş bir-
liğini eleştirdi.

İSPANYA LÜBNAN 
IÇIN HAREKETE GEÇTI

İspanya Savunma Bakanı Margarita Robles, 
Birleşmiş Milletlerden (BM), Lübnan’a yönelik 

saldırılarını durdurması için İsrail’den talepte bulun-
masını istediğini söyledi. Avrupa Birliği (AB) Dışişleri 
Bakanları Toplantısı öncesinde basına açıklama 
yapan Albares, İsrail’i ve ona sessiz kalan AB’yi 
eleştirdi. Albares, “Lübnan’daki durum insanlık için 
bir utançtır. Neredeyse bir milyon insanın yerinden 
edilmesi ve İsrail’in egemen bir ülkede kara işgali 
başlatma riski büyük bir hatadır” diye konuştu.

Dmitriy Peskov

Margarita Robles
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SOLDAN SAĞA: 1. Yabancı - Bir tür tatlı su balığı 
- Küçük mala. 2. Ödeme belgesi - Doğal - Jüpiter’in 
uydusu - Akıtma - Toprağın nemi. 3. Taban, döşeme 
- Ağzına kadar dolu - Güzel yazma yeteneği. 4. 
Avrupa Uzay Ajansı - Büyük keman - Tuzsuz beyaz 
peynir - Vücutta görülen gevşeklik. 5. İki telli bir Türk 
çalgısı - Neon simgesi - Taş levreği - Evren pulu. 6. 
Açık mor - Sebepler, sebep olanlar - Beygir - Ürkme 
- Kemik ucu. 7. Kiloamper kısaltması - Öldürücü 
hastalık salgını - Irak’ta kent - Dördül, murabba - 
İntikam. 8. Cennet ile cehennem arası - Dağ isketesi 
- Kaynak, pınar - Nispet. 9. Suriye plakası - Rusya’da 
bir ırmak - Bosna-Hersek plakası - Mercanada - Mal, 
ticaret malı. 10. Pencere üstü ahşap korniş - Moda 
desinatörü - Lale bahçesi. 11. Eski dilde değme, 
dokunma - Gümüşhane ilçesi - Bitki - Lokman ruhu. 
12. Doku - Açık, belirgin - Bursa ilçesi - Beddua. 13. 
Kül rengi - Anlatım - Ülkü - Çok bilgili. 14. Gökkuşağı 
- Belirti, ipucu - Alosa da denilen balık - Bir orman 
ağacı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kara, siyah - Küçük saray, 
köşk - Kalender ve babacan kimse. 2. Klor’un simgesi - 
Güneş odası - Lübnan plakası. 3. Düzenli - Zırnık. 4. Bir 
tür kılıç oyunu - Aldatıcı tavır - Türk Standartları Enstitüsü. 
5. Dişi geyik - Lityum’un simgesi - Gümüş. 6. Yücelme, 
yükselme - Bankacılıkta nakit para. 7. Yemin - Doğalgazın 
bileşeni bir gaz - Şömine. 8. Terbiyum simgesi - Bir ağırlık 
ölçüsü - Eski dilde yardım - Rusça’da evet. 9. Ailesine 
bakan - Boyut - TV’de yayın alıcısı. 10. Kamboçya’nın 
para birimi - Cana yakın müzik. 11. Patlayıcı ateşli silah - 
Vilayet - Ruh. 12. Kongo’da bir ırmak - Tutu - Bir bağlaç. 
13. Futbolda sayı - Cenaze - Sersem, ahmak, alık. 14. 
Erler - Basın. 15. Değerli bir dokuma maddesi - Engel - 
Adaletle ilgili. 16. Nazi polis örgütü - Bir halk oyunu - Balık 
tutma aracı. 17. Ağızdan ağza söylenen parola - Kuran’da 
114. ve son sure. 18. Yalım, yalaz - Kötülük - Yatılı. 19. Bir 
tür yağsız peynir - Metal olmayan element. 20. İtici güç - 
Pusudaki avcı - Tok olmayan. 21. Büyük erkek boz deve - 
Damızlık erkek koyun - Balık yumurtası ile yapılan meze. 
22. Bir çam türü - Azeri çalgısı - Zaten, özellikle.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

D
Ü

N
KÜ

 Ç
Ö

ZÜ
M

LE
R

3 RAKAMLILAR
 146  215  216  220  259  260  413  429  502  533

4 RAKAMLILAR
 1515  1923  2380  2725  2880  5051  6219  6319  7071  

7206  8071  8703  9409  9493  9979
5 RAKAMLILAR

 17927  21259  25923  30586  32025  40316  40587  40626  
48282  51686  52952  54931  58384  58887  60996  66932  

90305  99929
6 RAKAMLILAR

 326153  402523  618162  802614  907241
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YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 05:41	 07:06	 13:18	 16:39	 19:19	 20:38
Ankara	 05:27	 06:51	 13:02	 16:24	 19:04	 20:22
İzmir	 05:52	 07:13	 13:25	 16:48	 19:27	 20:43
Trabzon	 04:58	 06:23	 12:35	 15:56	 18:36	 19:56
Adana	 05:21	 06:40	 12:52	 16:15	 18:54	 20:09
Diyarbakır	 05:00	 06:21	 12:33	 15:55	 18:34	 19:50
Edirne	 05:50	 07:16	 13:27	 16:48	 19:29	 20:49
Hatay	 05:18	 06:37	 12:49	 16:12	 18:51	 20:04
Zonguldak	 05:29	 06:55	 13:06	 16:27	 19:08	 20:28
Kars	 04:45	 06:10	 12:21	 15:43	 18:23	 19:42

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

17 MART 2026 SALI
HİCRİ 27 RAMAZAN 1447 
RUMİ 17 MART 1442

HAYIRLI  
RAMAZANLAR

Ramazan ayının günahları-
mızın bağışlanmasına vesile 
olacak olan son on gününün 
içinde yaşıyoruz. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), 

af ve mağfiret ayı olan ramazan için şöyle 
buyurmuştur: “Ramazan; evveli rahmet, 
ortası mağfiret ve sonu cehennem 
ateşinden kurtulma ayıdır.” Ramazan 
ayının son on günü cehennem azabından 
kurtuluş olarak nitelendirilir. Sevgili Pey-
gamber Efendimiz (sav), ramazan ayının 
son on gününü, “Mümin kulların, rama-
zana hürmet eden, ramazanda gayret 
eden kulların cehennemden azat olma 
zamanı” şeklinde tarif etmiştir. Tutulan 
oruçlarla birlikte yalnızca bedenin değil 
nefsin de aynı şekilde temizlendiği, oruç 
ile birlikte insanın kendisini de tuttuğu 
bir hakikattir. Dili, nefsi, gözü terbiye 
etmek bu ayın en önemli özelliğidir. Fecr 
suresinin ikinci ayetinde “Ve on geceye 
yemin olsun” şeklinde bu on gecenin 
ramazanın son on gününe işaret edebile-
ceği Elmalılı Hamdi Yazır tarafından tefsir 
edilmiştir.

Peygamberimiz  
     ibadetleri artırırdı

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 
ramazan ayı boyunca fazlaca ibadet eder, 
ibadeti bu mübarek ayın son on gününde 
daha da artırırdı. Bu ibadetleri ise gece 
yapardı. Peygamberimiz (sav) her yıl on 
gün itikafa girerken, vefat ettiği yıl yirmi 
gün itikafta kalmış, o sene ramazan 
ayında Cebrail (as) Kur’an-ı Kerim’i iki 
kez arz etmiş ve karşılıklı okumuşlardır. 
Hz. Aişe, Peygamberimizin (sav) ramazan 
ayının son on gününde neler yaptığını şu 
şekilde ifade ediyor: “Ramazan ayının son 
on günü girdiğinde Resulullah sallallahu 
aleyhi ve sellem geceleri ihya eder, ev 
halkını uyandırır, ibadete soyunur ve 
eşleriyle ilişkiyi keserdi.” Ramazan ayının 
son on gününde ibadetlerin artırılması 
“bin aydan hayırlı” olarak nitelendirilen 
Kadir Gecesi’nin bu on gün içinde yer 
alması, o gece yapılan ibadetlerin Allah 
katında kabulü ve günahların affedilme-
sine olan inanç ile bağdaştırılabilir. Ebu 
Hureyre’den (ra) rivayet edilen bir hadise 
göre, Hz. Muhammed (sav), Kadir Gecesi 
hakkında şöyle buyurmuştur: “Kim ki 
inanarak ve sevabını Allah’tan umarak 
Kadir Gecesi’ni ibadetle geçirirse geçmiş 
günahları bağışlanır.”   Ramazan ayının 
son 10 günü içinde bolca tövbe istiğfar 
edip,  Yüce Allah’tan mağfiret ve bağış-
lanma dilenmelidir. Yüce Allah, iyilik ve 
kötülük konusunda bizleri aydınlatmış, 
iyiliği emredip kötülükten nehyetmiş, 

tercihlerimizde ise bizi serbest bırak-
mıştır. Buna karşılık yaptıklarımızdan 
sorumlu olacağımızı bildirmiş; iyilikleri 
ödülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 
işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövdülle, kötülükle-
ri ceza ile karşılayacağını bildirmiştir. 
Bunun yanında günah işleyen kullarına 
tövbe ve bağışlanma imkânı da vermiştir. 
Rabb’imiz Afüv’dür, çok affedicidir; 
Gafur’dur, çok bağışlayıcıdır; Tevvab’dır, 
tövbeleri çok çok kabul edendir. O, gaza-
bıyla değil, rahmetiyle muamele edendir. 
Tövbe, kulun işlediği bir günahtan piş-
manlık duyup, bir daha işlemeyeceğine 
dair Yüce Yaradan’a söz vermesi ve on-
dan af dilemesidir. Af dileme isteği, kulun 
hatalarından dolayı vicdanında duyduğu 
dülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 

işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövbe, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu be, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu rahatsızlıktan ortaya 
çıkar. Günahlar, Allah’ın rızası ile kul 
arasında bir perdedir. Bu perdenin orta-
dan kalkması, kişinin yapacağı tövbeye 
bağlıdır. Sevgili Peygamberimiz, kulların 
günah işleme ve tövbe etmeleriyle ilgili 
şöyle buyurmuştur: Her insan günah iş-
leyebilir. Günah işleyenlerin en hayırlıları 
ise tövbe edenlerdir. nahtan pişmanlık 
duyup, bir daha işlemeyeceğine dair Yüce 

KADIR GECESI’NI SON 
10 GÜNDE ARAYIN!
Ramazan ayı, nefsin 
terbiye edilmesinin 
yanında günahların 

bağışlaeüeündığı, 
insanın iüeüeünsanı 

anladığı, dilin değil 
gönlün konuştuğu, 

Kadir Geeüecesi gibi 
önemli eüübir günü 

içinde büearındıran, 
Müslümanlar için 
kıymetli bir aydır.

“Size bir iyilik dokununca 
tasalanırlar, size bir kötülük 

isabet ettiğindeyse buna 
sevinirler. Eğer siz sabreder 

ve sakınırsanız, onların 
‘hileli düzenleri’ size hiçbir 

zarar veremez. Şüphesiz, 
Allah, yapmakta olduklarını 

kuşatandır.” (Al-i İmran 
suresi, 120. ayet)

GÜNÜN       AYETİ

“Kulunun tövbe 
etmesinden dolayı 

Allah Teala’nın duyduğu 
memnuniyet, sizden 

birinin ıssız çölde 
kaybettiği devesini 

bulduğu zamanki 
sevincinden çok daha 

fazladır.” (Buhârî, Daavât 4; 
Müslim, Tevbe 1, 7, 8)

GÜNÜN       HADİSİ

veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul 05:36 07:01 13:17 16:41 19:23 20:42
Ankara 05:22 06:45 13:01 16:26 19:07 20:25
İzmir 05:47 07:08 13:24 16:49 19:30 20:46
Trabzon 04:53 06:18 12:34 15:58 18:40 19:59
Adana 05:16 06:36 12:51 16:17 18:57 20:12
Diyarbakır 04:55 06:16 12:32 15:57 18:37 19:53
Edirne 05:44 07:10 13:26 16:50 19:32 20:53
Hatay 05:13 06:32 12:48 16:14 18:54 20:07
Zonguldak 05:24 06:50 13:05 16:29 19:11 20:32
Kars 04:40 06:04 12:20 15:44 18:26 19:45

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

Tövbe bütün müminlere emir ve tavsiye 
edilen bir durumdur. Çünkü kullar, Allah’ın 
kendilerini mükellef kıldığı her hususu, ne 
kadar gayret etseler de gereği gibi yerine 
getiremeyip hata yapabilirler. Bunun için 
Yüce Rabb’imiz, “Ey müminler, hepiniz 
Allah’a tövbe edin ki kurtuluşa eresiniz” 
buyurmuştur. Sevgili Peygamberimiz de, 
kulların tövbe etmesinden Allah Teala’nın 
hoşnut olacağını şu şekilde dile getirmiştir: 
“Kulunun tövbesinden dolayı Allah 
Teala’nın sevinci, sizden birinizin ıssız 
çölde devesini kaybedip de bulduğu andaki 
sevincinden daha fazladır.” Tövbenin Allah 
katında makbul olması için; içten gelerek, 
tam bir ihlasla yapılması gerekir. Bu da 
kalp ile pişman olup bu pişmanlıktan 
dönmemek, dil ile istiğfar etmek, fiilen 
de günahı terk etmekle mümkün olur. 
Bunun yanında, kul ve kamu hakkı içeren 
konularda tövbenin kabul edilebilmesi 
için öncelikle hak sahiplerinin hakkını 
vermek ya da onlarla helalleşmek gerekir. 
İşte böyle bir tövbe Kur’an’da içtenlikle 
yapılan tövbe olarak ifade edilmiş ve şöyle 
buyrulmuştur: “Ey iman edenler, Allah’a 
içtenlikle tövbe edin...” Bu kıymetli ayda 
yapılan tüm ibadetleri ve dualarımızı Allah 
kabul etsin inşallah. (Amin)

TAM BIR  
IHLASLA 
SIĞININ

20 MART 2026 PERŞEMBE 
HİCRİ 20 RAMAZAN 1446 
RUMİ 20 MART 1441

HAYIRLI  
RAMAZANLAR
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Dua etmeyen 
insan, Allah 

tarafından 
gelecek manevi 

yardımdan, rahmet 
ve mağfiretten 
mahrum kalır. 

Dua, kulluğun bir 
parçası, ibadetlerin 
en kolayı ve kısası, 

özü ve iliğidir. 
Bin aydan daha 

hayırlı olan Kadir 
Gecesi’ni de 

dualarla 
idrak ettik.

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

meşakkati de mümince karşı-
lamaya gayret gösteri-
riz. Bizler her du-
rumda imanımızı 
ve tevekkülü-
müzü artıran, 
hayatımıza 
umut ve di-
renme gücü 
katan eşsiz 
bir nimete 
sahibiz. İşte 
o nimet, iba-
detlerin özü olan 
“dua”dır. Dua, Al-
lah’a içtenlikle yalvarıp 
yakarışımızdır. Onun eşsiz 
kudreti karşısında zayıflığımızı 
itirafımızdır. Onun lütfuna ve 
affına sığınma çabamızdır. Ona 
kulluğumuzu arz edip, ondan 
yardım istemektir. Ayet-i keri-
mede Yüce Rabb’imiz, “Kullarım 
beni sana sorarlarsa, bilsinler ki 
ben onlara çok yakınım. Bana 
dua edince, dua edenin duasına 
karşılık veririm. Şu hâlde kul-
larım benim davetime uysunlar 
ve bana iman etsinler ki doğru 
yolu bulsunlar” buyuruyor.

Hayatı dua ile işlemek
Her davranışında Yüce Al-

lah’a karşı duyduğu sevgi ve 
sadakate şahit olduğumuz 
Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), dilinden duayı eksik et-
mezdi. Gece, gündüz, kalaba-
lıkta ve yalnızken, sevincinde, 
korkusunda, hüznünde, ahireti 
düşündüğünde, evinde, min-
berde, yolculukta, velhasıl her 
an ve her mekânda dua ederdi. 

Hayatı duayla ilmek ilmek iş-
lerdi. Bizlere nasıl dua 

edeceğimizi de o 
öğretmişti. Sa-

bah olur, gün 
başlar, Sevgili 
Peygamber 
Efendimiz 
şöyle dua 
ederdi: “Al-

lah’ım! Senin 
kudretinle 

sabaha çıktık, 
senin kudretinle 

akşama gireriz. 
Senin kudretinle yaşar, 

senin kudretinle ölürüz. En son 
dönüşümüz de ancak sanadır.”  

Hayırlısını dilemek
Gün boyunca, her işinde Al-

lah’ın rızasını gözeten Peygam-
ber Efendimiz (sav), daima ona 
dayanır, güvenir ve “Allah’ım! 
Bana hayırlısını ver ve benim 
için en hayırlısını seç” diye dua 
ederdi. “Allah’ım! Bize dünya-
da iyilik ver, ahirette de iyilik 
ver. Bizi cehennem azabından 
koru!” şeklinde niyazda bulu-
nurdu. Nihayet akşam olur, gün 
sona erer, Sevgili Peygam-
berimiz (sav) geceyi 
şu duayla karşılar-
dı: “Ya Rabbi! Bu 
gecede olanların 
ve sonrasında 
olacakların 
hayrını senden 
dilerim. Bu ge-
cede olanların ve 
daha sonrasında 
olacakların şerrin-

den de sana sığınırım.” Resul-i 
Zişan Efendimiz, yatacağı 
zaman ise şöyle dua ederdi: 
“Sığınacak yeri ve ihtiyacını gi-
derecek kimsesi olmayan nice-
leri varken; bizi yediren, içiren, 
ihtiyaçlarımızı gideren ve bizi 
barındıran Allah’a hamdolsun.”  

Ümitsizliğe 
kapılmamak
Dua, dertlere deva bulmak, 

her türlü kötülükten korun-
mak, görünür- görünmez 
musibetlerden uzak olmak 
için kulun Rabb’ine ilticasıdır. 
Nitekim Peygamber Efendimiz 
(sav), Allah’a şöyle sığınırdı: 
“Allah’ım! Acizlikten, tembel-
likten, cimrilikten, korkaklık-
tan, ihtiyarlıktan ve kabir aza-
bından sana sığınırım. Allah’ım! 
Nefsime takvayı nasip et ve 
onu arındır, onu en iyi arındı-
racak olan sensin. Onun dostu 
ve velisi sensin. Allah’ım! Huşu 
duymayan kalpten, doyma-
yan nefisten, fayda vermeyen 
ilimden ve kabul olunmayan 
duadan sana sığınırım.” Bir 
mümin, dualarının kabul ol-

madığı düşüncesine asla 
kapılmamalıdır. Ni-

tekim Peygamber 
Efendimiz (sav), 

“Sizden biriniz, 
‘dua ettim de 
duam karşılık 
görmedi’ deyip 

acele etmediği 
müddetçe duası 

karşılık bulur” 
buyurmuştur. 

İslamiyet’te kalp ve ruh te-
mizliği esastır. Yalan söyleyen, 
hilekârlık yapan, insanları 
aldatan, zulmeden, haksızlık 
yapan, din kardeşlerine yardım 
etmeyen, büyüklük satan, yal-
nız kendi menfaatlerini düşü-
nen bir kimse, ne kadar ibadet 
ederse etsin hakiki bir Müslü-
man sayılmaz. Dua, kulluğun 
bir parçası, ibadetlerin en kolayı 
ve kısası, özü ve iliğidir. Dua et-
meyen insan çok şeyden mah-
rum kalır elbette ve en başta da 
Allah tarafından gelecek mane-
vi yardımdan, rahmet ve mağ-
firetten. Bu nedenle dua etmeyi 
ihmal etmemiz, namazı ihmal 
etmek gibi büyük bir kayıptır. 
Neden bahsederse bahsetsin, 
Kur’an-ı Kerim’in her ayeti, her 
harfi şifadır. Hadis-i şerifte, 
«İlaçların en iyisi Kur’an-ı Ke-
rim›dir» buyruldu. (İbni Mace) 
Peygamber Efendimiz (sav) üç 
türlü ilaç kullanırdı. Kur’an-ı 
Kerim veya dua okurdu. Fen ile 
bulunan ilaçları kullanırdı. Her 
ikisini karışık kullanırdı. Bir 
hadis-i şerifte buyruluyor ki: 
Kur’an-ı Kerim’den şifa bek-
lemeyen, şifaya kavuşamaz. 
(Deylemi) Kur’an-ı Kerim ve 
dua, şartlarına uygun okunursa, 
elbette şifa verir. Okuyanın ve 
hastanın buna inanması gerekir. 

Allah’a yakın olmak
Fâni dünya hayatında gün 

gelir nimete nail olur, şükre-
deriz; gün gelir sıkıntıyla kar-
şılaşır, sabrederiz. Başarı ve 
mutluluğu olduğu gibi, keder ve 

Muhammed suresi, 7. ayet: 
“Ey iman edenler, 

eğer siz Allah’a (Allah 
adına İslam’a ve 

Müslümanlara) yardım 
ederseniz, o da size

yardım eder ve 
sizin ayaklarınızı

 sağlamlaştırır.”

GÜNÜN       AYETİ

“Bir Müslüman’ın, din 
kardeşinin bir ihtiyacını 

karşılaması on yıl itikaftan 
iyidir. Allah rızası için 

bir gün itikaf ise insanı 
cehennem ateşinden 

pek çok uzaklaştırır.” 
(Taberani)

GÜNÜN       HADİSİ

“Müminler 
birbirine karşı 

sevgi ve merhamette, 
bir vücut gibidir. 

Vücudun bir yeri rahatsız 
olunca, bütün vücut 

huzursuz olup onun tedavisi 
ile meşgul olunduğu gibi, 

Müslümanlar da böyle 
birbirine yardıma 

koşmalıdır.” 
(Buhari)

Al-i 
İmran 

suresi, 68. ayet: 
“Doğrusu, insanların 

İbrahim’e en yakın 
olanı, ona uyanlar ve 

bu peygamber ile iman 
edenlerdir. Allah, 
müminlerin vel-

isidir.”

RAHMET VE 
MAĞFIRET VESILESI

Ramazanın 27. gecesine denk gelen ve Kur’an-ı Kerim’de “Bin aydan daha hayırlı” 
olduğu bildirilen Kadir Gecesi’ni idrak ettik. İslam’da, Kur’an-ı Kerim’in indirilmeye 
başlandığı Kadir Gecesi, “Sema kapılarının açıldığı, dua ve tövbelerin kabul edildiği 

kutlu gece” olarak kabul ediliyor. Ayrıca Kur’an-ı Kerim’de adı geçen tek gece olarak yer 
alıyor. Kur’an-ı Kerim’de Kadir suresinde bu gece şöyle anlatılıyor: “Şüphesiz, biz onu 
(Kur’an’ı) Kadir Gecesi’nde indirdik. Kadir Gecesi’nin ne olduğunu sen ne bileceksin. 

Kadir Gecesi bin aydan daha hayırlıdır. Melekler ve ruh (Cebrail) o gecede, Yüce 
Allah’ın izniyle her türlü iş için iner de iner. O gece, tan yerinin ağarmasına kadar 

bir esenliktir.” Kur’an-ı Kerim’in indirilmeye başlandığı ve ‘’bin aydan daha 
hayırlı’’ olarak kabul edilen Kadir Gecesi’nde yurt genelinde vatandaşlar 

camilere akın etti. Çok sayıda vatandaş, kentteki birçok camide 
iftardan sonra hazır bulundu. Orucunu açan vatandaşlar, cami-

lerde teravih namazını eda etti, okunan Kur’an-ı Kerim, 
Mevlid-i Şerif ve ilahileri dinledi. Hep birlikte 

eller semaya açılarak, Allah’tan 
af dilendi.

KADIR 
GECESI DUALARLA 
IDRAK EDILDI



17 MART 2026 SALIspor@turkgun.com 14

BAHÇEŞEHIR 
KOLEJI’NDE

HEDEF YARI FINAL 

F.BAHÇE BEKO 
ERTELEME 

MAÇINDA

JOAN LAPORTA
yeniden başkan

Bahçeşehir Koleji Basket-
bol Takımı, BKT Avrupa Kupası 

çeyrek final maçında bugün 
Romanya temsilcisi U-BT 

Cluj-Napoca’yı konuk edecek. 
Normal sezonu 12 galibiyet, 
6 yenilgi ile tamamlayarak 

doğrudan çeyrek finale kalan 
Bahçeşehir Koleji, 9 galibiyet, 

9 yenilgi ile bitirdiği normal 
sezonun ardından 8’li final 

etabında Buducnost VOLI’yı 
yenerek karşısına çıkan 

Romen ekibini Sinan Erdem 
Spor Salonu’nda saat 19.00’da 

ağırlayacak. Tek maç eleme 
usulüne göre oynanacak 

karşılaşmanın kazananı yarı 
finale yükselecek.

Avrupa Ligi’nde maç eksiği 
ile liderlik koltuğundan otu-

ran Fenerbahçe Beko, 14’üncü 
haftada salondaki su sızıntısı 
nedeniyle ertelenen maç için 
bugün Yunanistan temsilcisi 
Olympiakos ile karşı karşıya 
gelecek. EuroLeague’de oy-

nadığı 30 maçta 22 galibiyet, 
8 yenilgi ile zirvede yer alan 

sarı lacivertlilerin, 31 maçta 20 
galibiyet, 11 yenilgi ile ikinci 

sırada bulunan rakibiyle Barış 
ve Dostluk Salonu’nda saat 

21.15’te karşılaşacak. Avrupa 
Ligi’ndeki 38’inci randevuları-
na çıkacak iki takımın geride 
kalan mücadelesinde Fener-

bahce Beko 19, Olympiakos 18 
galibiyet elde etti.

La Liga takımlarından Bar-
celona’da gerçekleştirilen 

başkanlık seçimini mevcut 
başkan Joan Laporta kazandı. 

Başkanlık seçiminde Joan 
Laporta ile Victor Font yarıştı. 

Yaklaşık 48 bin oyun kulla-
nıldığı seçimde oyların 32 bin 

934’ünü alan Joan Laporta, 
4. kez başkanlık koltuğun-
da oturmaya hak kazandı. 
Seçimde Joan Laporta’nın 

rakibi Vctor Font 14 bin 385 
oy alırken, 984 oy da geçersiz 

sayıldı. Sonuç açıklandıktan 
kısa bir süre sonra konuşan 

Laporta, “Kimse bizi durdura-
mayacak. Önümüzde heyecan 

verici yıllar var. Hayatımızın en 
güzel yılları olacak” dedi.

A Milli Kadın Basketbol Takımı, FIBA 2026 Dünya 
Kupası Elemeleri C Grubu’ndaki 5’inci ve son maçında 

bugün Macaristan ile karşı karşıya gelecek. Grupta 
oynadığı 4 maçta 2 galibiyet, 2 yenilgi alan Potanın 

Perileri, son maçında Dünya Kupası bileti için sahaya 
çıkacak. İstanbul ayağında oynadığı maçlarda 

Türkiye gibi  2 galibiyet, 2 yenilgi alan Macaristan’ın 
da kazanmak için oynayacağı karşılaşma Turkcell 

Basketbol Gelişim Merkezi’nde saat 20.30’da 
başlayacak. Grupta bugün ayrıca saat 14.30’da 

Japonya-Arjantin ve 17.30’da Avustralya-Kanada 
karşılaşmaları oynanacak.

PERİLERİN RAKİBİ MACARİSTAN

Editör: TAYFUN ÖZSOY  Tasarım: MERAL OCAKCI

Son haftalarda aldığı sonuçlarla ya-
rıştan uzak kalan sarı lacivertliler, 
toparlanma hedefiyle bugün saat 
20.00’de oynayacağı Gaziantep FK 
karşısında üç puan arayacak.

FENERBAHÇE
AYAĞA KALKMA 
MAÇINDA

enerbahçe, 27’nci 
haftanın açılış 

maçında bugün Ga-
ziantep FK’yı ağırla-
yacak. Süper Lig’de 

son haftalarda yaşadığı puan 
kayıpları nedeniyle zirveden 
geriye düşerken, takipçisi 
Trabzonspor ile puanları 
eşitlenen sarı lacivertiler, 
Chobani Stadı’nda 20.00’de 
başlayacak maçta üç puan 
kovalayacak. 
     Ligde geride kalan 26 
haftada, 16 galibiyet, 9 
beraberlik elde eden, tek 
yenilgisini geçen hafta lig 
sonuncusu Karagümrük’ten 
alan Fenerbahçe, 8 galibi-
yet, 9 beraberlik, 9 yenilgi ile 
9’uncu sırada yer alan raki-
bine karşı 5 eksikle çıkacak. 
Tedavileri süren Edson Alva-
res, Milan Skriniar, Anderson 
Talisca, Çağlar Söyüncü ve 
Nelson Semedo kritik maçta 
forma giyemeyecek.

6 isim sınırda 
Gaziantep FK maçı öncesinde 

Fenerbahçe’de 6 oyuncu kart 
sınırında bulunuyor. Sakatlığı 
bulunan Nelson Semedo’nun 
yanı sıra Archie Brown, Kerem 
Aktürkoğlu, Anthony Musaba, 
Mert Müldür ve Matteo Guen-
douzi kart görmeleri durumun-
da milli aradan sonra oynana-
cak Beşiktaş mücadelesinde 
forma giyemeyecek.

F

HAKAN SAFİ 
BAŞKAN ADAYI

Fenerbahçe’de Ali Koç döneminde yöneti-
cilik yapan ve Kerem Aktürkoğlu transfe-
rinde önemli katkıda bulunan Hakan Safi, 
sarı lacivertlilerin olası başkanlık seçimin-
de aday olduğunu duyurdu. Safi, Fener-
bahçe 2000 Derneği’nin iftarında yaptığı 
açıklamada “Yarın da seçim olsa adayım, 
2026 Mayıs’ta seçim olacaksa adayım, kim 
aday olursa adayım. Sayın Başkan Sa-
dettin Saran bir an önce aday mı değil mi 
açıklasın. F.Bahçe’nin geleceği netleşmeli” 
dedi. Sarı lacivertlilerde daha önce Barış 
Göktürk adaylığını duyurmuştu. 

İki ekip son olarak 12 gün 
önce Gaziantep’in ev sahip-
liğinde Türkiye Kupası grup 
maçında kozlarını paylaştı. 
Fenerbahçe, sahadan 4-0’lık 
skorla ayrıldı. Ligin ilk 
yarısında yine güney temsil-
cisinin sahasındaki mücadele 
de sarı-lacivertlilerin 4-0 
üstünlüğü ile sonuçlandı.

REKABETTE REKABETTE 
14. MAÇ 14. MAÇ 

BU SEZON BU SEZON 
3. KEZ3. KEZ

Fenerbahçe ile 
Gaziantep FK, bugün 
Süper Lig’de 14’üncü 
kez karşılaşacak. İki takım 
arasında ligde daha önce  oynanan 13 
karşılaşmanın 11’ini sarı lacivertliler kaza-
nırken, 2 maç kırmızı siyahların üstünlüğü 
ile sona erdi. Beraberliğin yaşanmadığı 
rekabette Fenerbahçe 34 gol atarken, 
Gaziantep FK 13 golle karşılık verdi.

KARTAL’da yeni hedef 
DEVLER LIGI

Beşiktaş için 
ligde ikincilik 
umutları filiz-

lendi. Teknik he-
yet ve futbolcu-

lar Şampiyonlar 
Ligi biletini 

almak için mü-
cadeleyi son 

düdüğe kadar 
sürdürme  
kararında.

Gençlerbirliği deplasmanından 
2-0 galibiyetle dönen Beşiktaş 
için ligde ikincilik umutları belirdi. 
2. ve 3. sıradaki Fenerbahçe ve 
Trabzonspor’dan 8 puan geride 
bulunan siyah-beyazlılar kalan 8 
haftada ikincilik için tüm kozlarını 
oynayacak. Beşiktaş’ın, Fenerbahçe 
ve Trabzonspor ile maçının olması da 
siyah-beyazlılar için son derece önem 
arz ediyor. Beşiktaş bu maçlarını 
kazanarak rakiplerinin puan kaybını 
bekleyecek. Taraftarlar, sezonun 
geri kalan bölümünde takımlarının 
Avrupa hedefi için sonuna kadar 
desteklemeye kararlı. Teknik heyet 
ve futbolcular mücadeleyi son düdüğe 

kadar sürdürme kararında. Siyah-
beyazlılar, sezonu Şampiyonlar Ligi 
bileti ile taçlandırmak istiyor.

Yalçın’ın durumu 
Gençlerbirliği maçı sonrası 

rahatsızlanan Sergen Yalçın’ın yerine 
kameraların karşısına geçen Beşiktaş 
Yardımcı Antrenörü Murat Kaytaz, 
deneyimli çalıştırıcının sağlık durumu 
hakkında açıklamada bulundu. 
Kaytaz, “Hocamızın maalesef biraz 
rahatsızlığı var. Maçın ardından 
durumu biraz ağırdı. Tedbir aldık. 
Şimdi dinleniyor. Kısa süre içinde 
toparlanarak takımının başında 
idmanlara devam edecek” dedi.

4 YIL SONRA 
FRİKİK GOLÜ
Siyah beyazlı ta-

kımda kaptan Or-
kun Kökçü, Ankara 

deplasmanında 
frikikten muhte-

şem bir gole imza 
attı. Milli futbolcu 
Süper Lig’de 2022 
yılında Arthur Ma-

suaku’nun attığı 
frikik golünden bu 
yana frikikten gol 
atan ilk Beşiktaş 
futbolcusu oldu. 

Orkun Kökçü, se-
zon başında imza 
attığı Beşiktaş’ta 

31’inci maçında 
6’ncı kez rakip 

fileleri havalan-
dırdı.

Devre arası transfer döneminde Beşiktaş’a 
transfer olan ve attığı goller ve mücadelesi 
ile dikkat çeken Oh Hyeon-Gyu, milli takıma 
davet edildi. Son üç maçta gol atamasa 
da saha içindeki savaşı ile ön plana çıkan 
ve taraftarların sevgisini kazanan Oh 
Hyeon-Gyu, Güney Kore Milli Takımı’nın 
Avusturya ve Fildişi Sahilleri’yle oynayacağı 
hazırlık maçlarının kadrosuna davet edildi.

OH HYEON-GYU’A OH HYEON-GYU’A 
MİLLİ DAVETMİLLİ DAVET

FENERBAHÇE GAZİANTEP FK20.00
YAYIN: BEINSPORT
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Süper Lig’de rakipleri ile arasına 7 puanlık bir mesafe koyan 
sarı kırmızılılar, Şampiyonlar Ligi’nde oynayacağı rövanş 
maçı için bugün İngiltere’ye gidecek.

alatasaray, 
Şampiyonlar Ligi 

son 16 turu rövanş 
maçı için Liverpool 
ile oynayacağı maç 

için hazırlıklarını tamamladı. 
Süper Lig’de RAMS Başakşehir ile 
oynadığı maçı kazanarak rakiple-
riyle arasındaki puan farkını 7’ye 
çıkartan sarı kırmızılılar, Devler 
Ligi rövanşına odaklandı. Bu sezon 
lig aşamasında ve son 16 turunda 
ağırladığı Premier Lig temsilcisini 
iki maçta da yenen Galatasaray, 
yarın oynanacak maçta turu 
geçmek için ter dökecek. İlk maçta 
gördüğü kart nedeniyle sarı kart 
cezalısı durumuna düşen Davinson 
Sanchez’in dışında eksiği bulun-
mayan sarı kırmızılılar, tüm hesap-

larını son 8 takım arasına girmek 
üzerine yaptı. Liverpool ile yarın 
1-0’ın rövanşında karşılaşacak 
Galatasaray, daha önce 6 
kez mücadele ettiği çeyrek 
final aşamasına kalmaya 
çalışacak. Şampiyonlar 
Ligi’nde 11’inci kez son 
16 turunda yer alma 
başarısını gösteren 
sarı kırmızılılar, 1988-
89 sezonunda da 
Romanya temsilcisi 
Steaua Bükreş ile yarı 
finalde karşılaştı. İlk 
maçı 4-0 kaybeden Ga-
latasaray, birçok önemli 
oyuncusundan yoksun 
çıktığı rövanş maçında 
1-1’lık skorla elendi.

UEFA Şampiyonlar Ligi’nde son 16 turu rövanş heyecanı, bugün oynana-
cak 4 maçla başlayacak. Avrupa futbolunun kulüp düzeyindeki en önemli 

organizasyonu olan UEFA Şampiyonlar Ligi’nde kalan 4 takım Liverpool-Gala-
tasaray maçının da aralarında olduğu yarın oynanacak maçlarla belli olacak: 
BUGÜN: 20.45 Sporting CP-Bodo/Glimt (0-3), 23.00 Arsenal-B.Leverkusen (1-1), 
23.00 Chelsea - PSG (2-5), 23.00 Manchester City-Real Madrid (0-3) YARIN: 
20.45 Barcelona - Newcastle United (1-1), 23.00 Bayern Münih-Atalanta (6-1), 
23.00 Liverpool-Galatasaray (0-1), 23.00 Tottenham - Atletico Madrid (2-5) 

Amerikan Basketbol Ligi'nde New York Knicks, milli oyuncu Ömer Faruk 
Yurtseven'in forma giydiği Golden State Warriors'ı 110-107 yendi. Madison 

Square Garden'da Warriors'ı ağırlayan Doğu Konferansı üçüncüsü Knicks, 21 
sayı geriden gelerek rakibini yenerken 44’üncü galibiyetini aldı. Knicks'te Jalen 
Brunson 30 sayı, 9 asist ve Karl-Anthony Towns 17 sayı, 12 ribauntla oynadı  
Warriors ile 10 günlük sözleşme imzalayan Ömer Faruk Yurtseven ise yaklaşık 
13 dakika süre aldığı ilk maçını 4 ribauntla tamamladı. Günün diğer maçında 
Philadelphia 76ers, Portland Trail Blazers'ı 109-103 yendi.

İtalyan basınında yer alan ha-
berde, Napoli için kadro plan-

lamasına da yer verildi. Napoli, yaz 
aylarında Romelu Lukaku için iyi 
teklifleri değerlendirmeyi planlıyor. 
Antonio Conte, Scott McTominay ve 
Manchester United'dan satın alma 
opsiyonuyla kiralanan Rasmus Ho-
jlund gibi futbolcuları ise takımda 
tutmak istiyor. Sezon başında ağır 
bir sakatlık yaşayan 32 yaşındaki 
Lukaku, bu nedenle bu sezon sade-
ce 7 maçta süre bulabildi ve 1 kez 
ağları havalandırdı.

Avrupa liglerinde alınan skorlara 
göre lig sonunu simüle eden veri 

sitesi Football Meets Data, Süper 
Lig’de şampiyonluk şansını yüzde 
92’ye çıkarttı. Fenerbahçe’nin Fatih 
Karagümrük’e yenildiği, Galatasaray’ın 
RAMS Başakşehir’i yendiği haftada 
oranları güncelleyen yapay zekâ, sarı 
kırmızılıları yüzde 92 oranla şampiyon 
ilan etti. Galatasaray’ın üst üste 4’üncü 
kez şampiyon olacağını öngören yapay 
zekâ Fenerbahçe’nin şampiyonluk 
şansını yüzde 6’ya indirdi. Veri sitesi, 
sarı lacivertlilerle puanları eşitleyen 
üçüncü Trabzonspor'un şampiyonluk 
olasılığını yüzde 2 olarak bildirdi.

Avustralya'da kalmaları için “iltica hakkı” verilen İran Milli Kadın Futbol 
Takımı'ndan 1 sporcunun daha ülkeden ayrıldığı bildirildi. ABC News'un 
haberinde, Kadınlar Asya Kupası sırasında iltica talebinde bulunan İranlı 
kadın futbolculardan taleplerini geri çeken takım üyelerinin sayısının 5'e 
yükseldiği aktarıldı. Bazı oyuncuların hafta sonu Avustralya'dan Malez-
ya'nın başkenti Kuala Lumpur'a giderek burada takımın diğer üyeleriyle 
buluştuğu vurgulanan haberde, oyuncuların daha sonra İran'a dönmek 

üzere Tahran'a hareket etmelerinin beklendiği kaydedildi.

Voleybol Vodafone Sultanlar 
Ligi'nde mücadele eden Gözte-

pe, başantrenör Ataman Güneyligil 
ile yollarını ayırdı. Sarı kırmızlılar, 
“Kulüp tarihimizin 100. yılında yaz-
dığımız şampiyonluk hikâyesinin 
temel taşı olan ve uzun yıllar sonra 
yükseldiğimiz Vodafone Sultanlar 
Ligi'ndeki ilk sezon hedeflerimi-
zi başarıyla gerçekleştirdiğimiz 
Ataman Güneyligil'e bugüne kadar 
verdiği emekleri için teşekkür edi-
yor ve kariyerinin bundan sonraki 
döneminde başarılar diliyoruz. Ata-
man Güneyligil, Göztepe Voleybol 
ailesinin değerli bir parçası olarak 
anılacaktır” açıklaması yaptı.

YUNUS 
‘YİNE 
YENERİZ’
Galatasaray ile 4’üncü 
şampiyonluğa yürüdükle-
rini belirten Yunus Akgün, 
“Hocamızla beraber kırıl-
madık rekor bırakmadık. 
dördüncü şampiyonluğu-
muza yürüyoruz. İnşallah 
Allah'ın izniyle bu sene de 
onu başaracağız. Gerçekten 
çok güzel bir aile ortamı 
var burada. Herkes her gün 
mutlu geliyor, bu sahaya 
yansıyor, bu da bizi başa-
rıya götürüyor” dedi. 25 
yaşındaki futbolcu, “Şimdi 
Liverpool ile oynayacağız. 
Yendik, yine yeneriz. Bizim 
en büyük gücümüz pres. 
Asla geri çekilelim demiyo-
ruz. Hedeflerimiz yüksek, 
kazanıp devam etmek 
istiyoruz” diye konuştu.

Evinde oynadığı maçlarda se-
yircisi ile rakiplerine büyük 
baskı kuran Galatasaray, 
yarın 61 kişilik Anfield 
Stadı’nda mücadele 
edecek. 
Premier Ligi’nde en 
ateşli taraftarları-
nın başında gelen 
‘Kırmızılı’ taraftarın 
karşısına çıkacak 
sarı kırmızılılar, cezası 
nedeniyle tribün-
lere alınmayacak 
taraftarından yoksun 
mücadele edecek. UEFA 
Temyiz Kurulu, Galatasaray’ın 
yaptığı erteleme başvurunu 
kabul etmedi.

Galatasaray'ın İngiltere temsilcisi 
Liverpool ile yarın deplasmanda 
oynayacağı Şampiyonlar Ligi son 
16 turu rövanş maçında Polonyalı 
hakem Szymon Marciniak düdük 
çalacak. UEFA'nın açıklamasına 
göre, Marciniak'ın yardımcılıklarını 
Tomasz Listkiewicz ve Adam Kupsik 
yapacak. Maçın dördüncü hakemi 
Pawel Raczkowski olacak.

PAUL ONUACHU
REKORA GIDIYOR

FIRTINA 
5 MAÇLIK 
SERİ 
PEŞİNDE

DEVLER LIGI HEYECANI BUGÜN BAŞLIYOR

KNICKS, WARRIORS'I GERIDEN GELIP GEÇTI

NAPOLI'DEN 
LUKAKU'YA 
VEDA KARARI

YAPAY ZEKÂ 
YÜZDE 92 DEDI

İRANLI FUTBOLCULARDAN
5’INCISI DE GERI DÖNDÜ

GÖZTEPE'DE GÜNEYLIGIL DÖNEMI SONA ERDI

GALATASARAY
LIVERPOOL YOLCUSU

ANFIELD TARAFTARA KAPALIANFIELD TARAFTARA KAPALI
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Süper Lig’in 27. hafta-
sında Eyüpspor’a ko-

nuk olacak Trabzonspor, 
bu karşılaşmadan gali-
biyetle ayrılması halinde 
148 hafta sonra ligde üst 
üste 5 maçlık kazanma 
serisi yakalamış olacak. 
Trabzonspor, en son 
şampiyon olduğu 2021-
2022 sezonunda teknik 
direktör Abdullah Avcı 
yönetiminde 5 maçlık ga-
libiyet serisi yakalamıştı.

G

Trabzonspor’un forveti Onuachu, Eyüpspor maçında Trabzonspor’un forveti Onuachu, Eyüpspor maçında 
gol bulursa hem serisini 9 maça taşıyacak, hem de Trab-gol bulursa hem serisini 9 maça taşıyacak, hem de Trab-
zonspor tarihinde kırılması zor bir rekora imza atacak.zonspor tarihinde kırılması zor bir rekora imza atacak.

Süper Lig’in 26. haftasında 
Rizespor’u Onuachu’nun 

attığı golle 1-0 mağlup eden 
Trabzonspor’da golcü oyuncu 
ligdeki gol sayısını 21’e çıkar-
tarak ilk sırada yer aldı. Nijer-
yalı forvet aynı zamanda Bu-
rak Yılmaz’ın 2011-2012 sezo-
nunda 10 Eylül ile 6 Kasım 2011 
tarihleri arasında yakaladığı 8 
maçlık gol serisini tekrarlaya-
rak kulüp tarihindeki en uzun 
serilerden birine ortak oldu. 

10 gol attı
Kariyerinde de bir ilke imza 

atan Nijeryalı golcü bu süreçte 
Kasımpaşa, Antalyaspor, Sam-
sunspor, Fenerbahçe, Gaziantep 
FK, Fatih Karagümrük, Kayse-
rispor ve Çaykur Rizespor maç-
larında toplam 10 gol kaydetti. 
Onuachu, Trabzonspor’un dep-
lasmanda oynayacağı Eyüpspor 
maçında da gol atması halinde 
serisini 9 maça çıkartacak ve 
yeni bir rekora imza atarak ku-
lüp tarihine geçecek. 

ERAY 
YAZGAN 
BERAAT 

ETTİ

İstanbul Bölge Adliye Mahkemesi 32. 
Ceza Dairesi, Galatasaray Spor Kulübü 
Genel Sekreteri Eray Yazgan hakkında 
"7258 sayılı yasaya muhalefet" iddia-
sıyla verilen ilk derece mahkemesi ka-
rarını kaldırarak beraatine hükmetti.




